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BL         B 1          ANT                               
*Viaggio nei Bogos / O. Antinori ; con prefazione del march. prof. Giacomo      
Antinori. - Roma : Societa' Geografica Italiana, 1887. - 162 p. : ill. ; 22 cm. 
((Estr. da: Boll. della società geografica italiana (1887), giugno e segg.      
N.Inv: LAS 207            
                                                      
BL         B 1          APP                               
La *sfinge nera : dal Marocco al Madagascar / Mario Appelius. - Milano : Alpes, 
1926. - 414 p. ; 20 cm.                                                         
N.Inv: LAS 250         
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi                                                 
 
BL         B 1          ARC                               
*Quando ero medico in Africa / Gaetano Arcoleo. - Bologna : L. Cappelli, 1936.  
- 180 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((L. 10.                               
N.Inv: LAS 191                                                            
 
BL         B 1          BEL                               
La *cittadella di Allah : viaggio nell'Arabia Saudita / Felice Bellotti. -      
Milano : Cino del Duca, [1960]. - 235 p., [24] c.di tav. : ill. ; 21 cm .       
N.Inv: LAS 160                                                                  
1 Arabia Saudita - Descrizioni e viaggi                                         
 
BL         B 1          BIA                               
*Esplorazioni in Africa di Gustavo Bianchi / memorie ordinate e pubblicate dal  
dottor Dino Pesci. - Milano  etc.! : F. Vallardi,  1886?!. - VIII, 323 p.,  1!  
c. di tav.,  1! c. di tav. ripieg. : ritr., c. geogr. color. ; 19 cm. ((Data dalla prefaz.
N.Inv: LAS 226      
                                                                 
BL         B 1          BIA                               
 *Mungo Park alla ricerca del Niger / Natale Bianchi. - Torino  etc.! : Paravia, 
stampa 1926. - 262 p.,  12! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                          
(I *grandi viaggi di esplorazione)                                              
N.Inv: LAS 242                                                        
1 NIGER <FIUME> - Esplorazioni - 1795-1805                                      
2 PARK, MUNGO                                                                   
 
BL         B 1          BOU                               
L'*aventure Abyssine / Emmanuel Bourcier. - Paris : Librarie des                
Champs-Elysees, c1936. - 250 p. ; 19 cm.                                        
N.Inv: LAS 153         
 
BL         B 1          BOV                               
*Dal Mar Rosso al Nilo azzurro / Renato Bova-Scoppa. - Milano : Alpes, 1931. -  
302 p., 24 p. di tav. : fot. ; 20 cm.                                           
N.Inv: LAS 214      
1 AFRICA ORIENTALE - Descrizioni e viaggi                                       

 



BL         B 1          CAM                               
I *Giam Giam : sulle orme di Vittorio Bottego / Silvio Campioni. - Parma : Casa 
editrice Luigi Battei, 1960. - 165 p., [18] c. di tav. : ill. ; 24 cm.          
N.Inv: LAS 208      
Dedica autografa dell'A.                                                               
                                                            
BL         B 1          CAR                               
*Carta dell'africa ; Cronologia di viaggi e di scoperte geografiche. - Milano : 
Stabilimento G. Civelli, [dopo il 1881]. - 12 p., [2] c. geogr. ripieg. ; 32    
cm. ((Contiene: Carta dell'Africa / disegnata dall'ingegnere geografo           
Ferdinando Arigoni ; secondo le sue ultime scoperte riveduta e corretta dal     
figlio ing. Enrico Arrigoni. - Scala 1:15.500000. - Milano : Stabilimento G.    
Civelli, [s.d.]. - 1 c. : color. ; 77x62 cm ripieg. in 31x20 cm.                
N.Inv: LAS 230         
                                                       
BL         B 1          CAV                               
 *Africa : articoli pubblicati nel resto del Carlino / A.C. Cavicchioni. -       
Bologna : Stabilimento Poligrafico Emiliano, 1914. - 231 p. ; 23 cm.            
N.Inv: LAS 253         Libro moderno   N.Id: 1788893  FER0177195  CONS.INTERNA   
1 v.                                                
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi                                                 
 
BL         B 1          CEC                               
L'*Abissinia settentrionale e le strade che vi conducono da Massaua : notizie a 
corredo di due grandi carte geografiche redatte in base alle piu recenti        
scoperte / Antonio Cecchi. - 4. ed. - Milano : F.lli Treves, 1888. - VI, 48 p. : 2 c. geogr. color. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 240         
7. ed., ma rist. 1888.
 
BL         B 1          CEC                               
*Appunti per un periplo dell'Africa / Emilio Cecchi ; con un disegno di L. C.   
P. - Milano ; Napoli : R. Ricciardi, stampa 1954. - 111 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 19 cm.
N.Inv: LAS 147         
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi                                                 
                                                  
BL         B 1          CEC                               
*Brevi notizie sui mercati Galla e Sidama visitati da A. Cecchi e G. Chiarini,  
esposte a Milano in particolare conferenza, maggio 1882 / Antonio Cecchi. -     
Pesaro : Stab. A. Nobili, 1882. - 19 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 23 cm. 
N.Inv: LAS 144         
 
BL         B 1          CEC                               
<<*Da Zeila alle frontiere del Caffa>> 1 / di Antonio Cecchi ; con una          
prefazione di Cesare Correnti. - Roma : Loescher, 1886. - XXXIV, 560  p. :      
ill., 4 c. di tav. : ill. ; 23 cm + 1 c. geogr. ; 47x57 cm.                     
N.Inv: LAS 202                                                                  
 
BL         B 1          CEC                               
<<*Da Zeila alle frontiere del Caffa>> 2 / di Antonio Cecchi. - Roma :          
Loescher, 1886. - 648 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm + 2 c. geogr. ; 48x58  cm.
N.Inv: LAS 880       
 



BL         B 1          CER                               
 *Nel paese dei Bantu : le *esplorazioni in Africa dall'antichità a tutto il 19. 
secolo / Ernesta Cerulli. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese,      
stampa 1961. - X, 331 p. : ill. ; 26 cm.                                        
(La *conquista della terra ; 8)                                                 
N.Inv: LAS 236                                                                  
1 AFRICA - Esplorazioni - Storia                                                
 
BL         B 1          CES                               
*Pionieri italiani in Africa : conferenza, 5 febbraio 1933 / di Cesare Cesari.  
-  S.l. : s.n., 1933?!. - 23 p. ; 19 cm. ((In testa al front.: Istituto coloniale fascista, sezione romana.
N.Inv: LAS 506  
 
BL         B 1          CES                               
*Viaggi africani di Pellegrino Matteucci / a cura di Cesare Cesari ; con        
prefazione di Luigi Federzoni. - Milano : Alpes, 1932. - XIX, 381 p.,  1! c. geogr. ; 21 cm
(*Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori italiani ; 18)                 
N.Inv: LAS 162    
1 MATTEUCCI, PELLEGRINO - Esplorazioni
 
BL         B 1          CIA                               
*Africa romana / Franco Ciarlantini ; prefazione di Emilio De Bono. - Milano :  
Alpes, 1928. - 244 p.,  32! c. di tav. : fot. ; 20 cm.                          
N.Inv: LAS 497                                                                   
 
BL         B 1          CIP                               
*Continente nero / Arnaldo Cipolla. - Roma : Vettorini, stampa 1937. - 335 p.,  
[30! p. di tav. : ill. ; 25 cm.                                                 
(*Africa)                                                                       
N.Inv: LAS 172                                                      
 
BL         B 1          CIP                               
 *In Etiopia / Arnaldo Cipolla. - 4. ed. - Torino [etc.] : Paravia, stampa 1933. 
- 234 p., [32] p. di tav. : ill.,  [2] c. geogr. ripieg. ; 20 cm.               
N.Inv: LAS 154   
1 SPEDIZIONI SCIENTIFICHE - Etiopia - 1928-1929                                 
 
BL         B 1          CIP                               
*Nell'impero di Menelik / Arnaldo Cipolla. - Milano : S.E.L.G.A., stampa 1911.  
- 278 p. : ill. ; 23 cm.                                                        
N.Inv: LAS 259                                                            
 
BL         B 1          CIP                               
*Pagine africane di un esploratore / Arnaldo Cipolla. - Milano : Alpes, 1927. - 
494 p., [3] c. di tav. ripieg., [50] p. di tav. : ill. ; 20 cm.                 
N.Inv: LAS 1      
 
BL         B 1          CON                               
*Continente nero : memoralisti italiani dell'800 in Africa / a cura di Renato   
Bertacchini. - Parma : Guanda, 1965. - 447 p., [16] p. di tav. : ill. ; 21 cm.  
(Lo *scandaglio ; 3)                                                            
N.Inv: LAS 164      
1 AFRICA       



2 AFRICA - Diari e memorie - Sec. 19.                                                                                                   
 
BL         B 2          CIR                               
*Nell'impero del Negus Neghest : viaggio di esplorazione apostolica / P.        
Giovanni Ciravegna. - Torino : Istituto Missioni Consolata, [1930]. - 238 p. : ill. ; 22 cm. ((L. 5.
N.Inv: LAS 212                                                      
1 MISSIONI - Africa                                                             
 
BL         B 2          CIT                           
*Come si viaggia in Affrica : utili avvertimenti per chi si accinge ad un       
viaggio in Affrica / Carlo Citerni. - Roma : Tip. dell'unione, 1913. - 112 p.,  
1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 20 cm.                                           
(*Manuali coloniali)                                                            
N.Inv: LAS 342   
 
BL         B 2          CIV                               
*Ricordi di carovana : Abissinia settentrionale 1924, Abissinia occidentale     
1926 / Guelfo Civinini. -  Milano! : Mondadori,  1932!. - 204 p.,  24! c. di  tav. : ill. ; 23 cm. ((L. 12.
N.Inv: LAS 879    

BL         B 2          CIV                               
*Sotto le pioggie equatoriali / Guelfo Civinini. - Roma : Libreria del          
littorio,  1929?!. - 216 p. : 1 c. geogr. ; 20 cm.                              
N.Inv: LAS 358   
 

BL         B 2          COR                               
*Africa a cronometro : da Algeri a Città del Capo / Egisto Corradi. - Milano :  
Garzanti, 1952. - VIII, 249 p., 44 tav. : 1 c. geogr. ; 22 cm.                  
(*Vita vissuta. Ser. 2)                                                         
N.Inv: LAS 269    
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi                                                 
2 AUTOMOBILISMO                                                                 
 
BL         B 2          COR                               
*Tra Gasc e Setit : note di viaggio : missione Corni-Calciati-Bracciani / Guido 
Corni. - Roma : Sindacato italiano arti grafiche, pref. 1929. - 109 p., [21] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
(*Collezione di opere e di monografie / a cura del Ministero delle colonie ; 8) 
N.Inv: LAS 359         
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi                                                                                                         
 
BL         B 2          COT                               
*Zanzabuku : safari pericoloso / Lewis Cotlow ; traduzione dall'inglese di      
Franco Salerno. - Milano : Cino Del Duca, ©1956. - 314 p., 10 c. di tav. : ill. ; 22 cm.
(*Collana etnologica)                                                           
N.Inv: LAS 255                                                                                                                              
 
BL         B 2          DAI                               
<<Gli *esploratori italiani in Africa>> 1 / Giotto Dainelli. -  Torino! :       
Unione tipografico-editrice torinese, stampa 1960. - VIII, 400 p. : ill. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 171    
 



BL         B 2          DAI                               
<<Gli *esploratori italiani in Africa>> 2 / Giotto Dainelli. -  Torino! :       
Unione tipografico-editrice torinese, stampa 1960. - VIII, 401-785 p. : ill. ;  26 cm.
N.Inv: LAS 874        
 
BL         B 2          DAI                               
1: *Lungo l'Anseba e sull'altipiano abissino / Giotto Dainelli. - Bergamo :     
Istituto italiano d'arti grafiche, 1908. - 184 p., [1] c. geogr. ripieg. : ill. ; 27 cm.
(*Collezione di monografie illustrate. Serie viaggi ; 7)                        
N.Inv: LAS 170     
 

BL         B 2          DAI                               
2: *Lungo le pendici dell'altipiano abissino e in Dancalia / Giotto Dainelli. - 
Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1910. - 201 p. : ill. ; 26 cm.     
(*Collezione di monografie illustrate. Serie viaggi ; 8)                        
N.Inv: LAS 873         
 
BL         B 2          DEB                               
*Vittorio Bottego e l'esplorazione dell'Omo / R. De Benedetti. - Torino :       
Paravia, 1932. - VIII, 211 p., [11] c. di tav. ; ill. ; 19 cm.                  
(I *grandi viaggi di esplorazione)                                              
N.Inv: LAS 166                                                       
 
BL         B 2          DEL                               
*50000 Km. nel cuore dell'Africa : spedizione scientifica Del Grande / Nino Del 
Grande. - Milano : Bompiani, 1940. - 230 p., 48 c. di tav. : ill. ; 25 cm.      
N.Inv: LAS 248   
                                                
BL         B 2          DEL                               
*Africa : 33 mesi di grandi avventure / Nino Del Grande. - Milano : Omero       
Marangoni, 1935. - 247 p.,  6! c. di tav. : ill. ; 20 cm.                       
(*Vita dei popoli ; 7)                                                          
N.Inv: LAS 218 
 
BL         B 2          DEL                               
*Douze ans en Abyssinie : (souvenirs d'un officier) / Paul de Lauribar. - Paris 
: E. Flammarion, 1898. - VI, 648 p. ; 19 cm.                                    
N.Inv: LAS 270 
 
BL         B 2          DEM                               
*Luce sull'Abissinia / Henry de Monfreid. - Milano : Genio, stampa 1935. - 211  
p., [16] p. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Trad. di Lilly Ferrari Accame e Filippo Faber.
(*Intorno al mondo. Viaggi, avventure)                                          
N.Inv: LAS 210         
1 ETIOPIA - Usi e costumi - Sec. 20.                                            
 
BL         B 2          DEM                               
*Passeggiate sentimentali in Tripolitania : visioni di pace e di guerra /       
Federico De Maria. - Ancona : G. Puccini, [1912?!. - 172 p., [1! c. geogr. ripieg. : ill. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 344   
1 TRIPOLITANIA - Descrizioni e viaggi                                           
 



BL         B 2          DEM                               
I *segreti del Mar Rosso / Henry de Monfreid ; traduzione di Angelo Treves. -   
Milano : Genio, 1933. - 261 p.,  16! c. di tav. : ill. ; 23 cm.                 
(*Intorno al mondo. Viaggi, avventure)                                          
N.Inv: LAS 179     
 
BL         B 2          DEM                               
*Tripoli Cirene e Cartagine / Giacomo De Martino. - 2. ed. - Bologna : Nicola   
Zanichelli, 1912. - XVI, 225 p.,  1! c. di tav. : ill., c. geogr. ; 24 cm.      
N.Inv: LAS 490        
1 LIBIA - Descrizioni e viaggi                                                  
2 TUNISIA - Descrizioni e viaggi                                                
 
BL         B 2          DEM                               
*Verso le terre ostili dell'Abissinia / Henry de Monfreid. - 2. ed. - Milano :  
Genio, stampa 1935. - 223 p., [8! c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Trad. di Angelo  
Treves e di Filippo Faber.                                                      
(*Intorno al mondo. Viaggi, avventure)                                          
N.Inv: LAS 139         
1 Etiopia - Descrizioni e viaggi                                                
 
BL         B 2          DEM                               
*Verso le terre ostili dell'Abissinia / Henry de Monfreid. - Milano : Genio,    
stampa 1935. - 223 p., [8] c. di tav. : fot. ; 23 cm.                           
(*Intorno al mondo. Viaggi, avventure)                                          
N.Inv: LAS 345         
 
BL         B 2          DEN                               
*Incantesimi neri / Alberto Denti di Pirajno. -  Milano! : A. Mondadori, 1959.  
- 317 p. :  6! c. di  tav. : ill. ; 21 cm.                                      
(Le *scie)                                                                      
N.Inv: LAS 257                                                                  
1 AFRICA                                                                        
 
BL         B 2          DEN                               
Un *medico in Africa / Alberto Denti di Pirajno. - Venezia : Neri Pozza, 1952.  
- 324 p. : ill. ; 22 cm.                                                        
(*Storici e cronisti ; 1)                                                       
N.Inv: LAS 190         Libro moderno   N.Id: 1790095  CUB0238516  CONS.INTERNA   
1 v.                                                  
 
BL         B 2          HEN                               
Une *visite a l'Empereur Menelick : notes et impressions de route / prince      
Henri d'Orleans. - Paris : Dentu, [s.d.]. - 264 p. : ill. ; 21 cm.              
N.Inv: LAS 142 
 
BL         B 2          MON                               
L'*avion noir / Henry De Monfreid. - Paris : B. Grasset, c1936. - 207 p., [16]  
c. di tav. : ill. ; 20 cm.                                                      
N.Inv: LAS 178   
 
BL         B 2          MON                               
Le *drame ethiopien / Henry de Monfreid. - Paris : Grasset, 1935. - 245 p.,     



[13] p. di tav. : ill. ; 20 cm.                                                 
N.Inv: LAS 180      
1 ETIOPIA - Storia - Sec. 20.                                                   
 
BL         B 2          MON                               
Le *drame ethiopien / Henry de Monfreid. - Paris : Grasset, 1935. - 245 p.,     
[13] p. di tav. : ill. ; 20 cm.                                                 
N.Inv: LAS 332   
1 ETIOPIA - Storia - Sec. 20.                                                   
 
BL         B 2          MON                               
La *poursuite du Kaïpan / Henry de Monfreid. - Paris : B. Grasset, [1934]. -    
286 p., 32 p. di tav. : ill. ; 19 cm. ((Sul front.: Orné de trente-deux hors-texte.
(*Voyages et sports)                                                            
N.Inv: LAS 244     
 
BL         B 3          ASI                               
*Dal Giuba al Margherita attraverso le provincie etiopiche del Boran, Conso,    
Gardulla, Gamo, Borodda, Uallamo, Sidamo, Galana, Burgi, Arero e Liban /        
Roberto di San Marzano. - Roma : L'azione coloniale, 1935. - 291 p.,  34! p. di 
tav.,  1! c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 26 cm.                               
N.Inv: LAS 157 
 
BL         B 3          ASI                               
*Dalla Piana Somala all'Altipiano Etiopico : attraverso le terre del Dirre      
Arra, Gherire, Bale ... / Roberto [Asinari! di San Marzano. - Roma : L'azione   
coloniale, [1935!. - 238 p., [54! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In appendice:    
descrizione delle principali comunicazioni del sud-ovest etiopico.              
N.Inv: LAS 156         

BL         B 3          DES                               
La *mia Africa : storie di uomini e di bestie / Gino De Sanctis. - Milano : A.  
Mondadori, 1938-XVI. - 202 p. ; 20 cm.                                          
(Lo *scrigno)                                                                   
N.Inv: LAS 181                                                     
 
BL         B 3          ESM                               
*A travers l'empire de Menelik / Jean d'Esme. - Paris : Librairie Plon, c1928.  
- 336 p., [17] c. di tav. : 63 ill., 1 c. geogr. ripieg. ; 21 cm                
N.Inv: LAS 211 
 
BL         B 3          FAB                               
Un *pioniere dell'impero Luigi Robecchi-Bricchetti o La prima traversata della  
Somalia / Ettore Fabietti. - Torino [etc.] : G. B. Paravia & C., 1940. - 215    
p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm.                                              
(I *grandi viaggi di esplorazione)                                              
N.Inv: LAS 289 
 
BL         B 3          FEL                               
Il *Benadir ignorato / Os. Felici. - Roma : Lux, 1914. - 204 p., !17\ c. di     
tav. : ill. ; 20 cm.                                                            
N.Inv: LAS 749 



 BL         B 3          FEL                               
Il *Benadir ignorato / Os. Felici. - Roma : Lux, 1914. - 204 p., !17\ c. di     
tav. : ill. ; 20 cm.                                                            
N.Inv: LAS 504      
 
BL         B 3          FER                               
*All'Harar nel 1885 : viaggio di Ferdinando Ferne e Umberto Romagnoli con il    
diario inedito di F. Ferne / a cura di Felice Arfelli ; prefazione di G.M.      
Sangiorgi. - Bologna : Ist. Fascista dell'Africa Italiana, stampa 1938. - XI,   
223 p., [2] c. di tav. : ill. ; 20 cm.                                          
N.Inv: LAS 187                                                     
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - 1885 - Descrizioni e viaggi
 
BL         B 3          FET                               
Il *periplo dell'Africa dopo la Vittoria / Carlo Fettarappa Sandri. - Milano :  
Ceschina, 1937 (Varese, A. Nicola e C.). - 250 p., [18] c. di tav. ; 21 cm. ((L. 15.
N.Inv: LAS 251                                                      
 
BL         B 3          FLA                               
L'*Isola di Rodi e le Sporadi / viaggio di E. Flandini ; prefazione di A.       
Brunialti. - Milano : Fratelli Treves, 1912. - 93 p. : ill. ; 26 cm. ((Con 21 incisioni.
N.Inv: LAS 811                                                  
                                                         
BL         B 3          FOA                               
*Chasses aux grands fauves : pendant la traversee du continent noir du Zambeze  
au Congo francais / par Edouard Foa. - 9. ed. - Paris : Plon, 1906. - XII, 337  
p., [30] c. di tav., [1] c. geogr. ripieg. : ill. ; 23 cm.                      
N.Inv: LAS 247         
 
BL         B 3          FON                               
*Tra gli Arabi / Ferdinando Fontana. - Milano : Fratelli Treves, 1912. - IX,    
293 p. ; 19 cm. ((L. 3.50.                                                      
N.Inv: LAS 167                                                          
 
BL         B 3          FOS                               
*Nella terra dei facoceri : descrizione di un viaggio di caccia nella regione   
del fiume Anseba / Luigi Fossati. - [Firenze] : Ed. Olimpia, 1941 (Tip.         
Giannini e Giovannelli). - 146 p., [22] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((L. 15.     
N.Inv: LAS 268         

BL         B 4          FRA                               
<<Le *gemelle africane, ossia L'Africa interna descritta dal vero>> 2 / pel p.  
Gio. Giuseppe Franco. - Prato : Tip. Giachetti, 1878. - 457 p. ; 18 cm          
N.Inv: LAS 876         
 
BL         B 4          FRA                               
<<Le *gemelle africane, ossia L'Africa interna descritta dal vero>> 1 / pel p.  
Gio. Giuseppe Franco. - Prato : Tip. Giachetti, 1878. - 460 p. ; 18 cm          
N.Inv: LAS 219        
 
BL         B 4          FRA                               
*Giovanni Chiarini e la spedizione ai laghi equatoriali / note di Adele         
Franchini con lettera del prof. Assunto Mori. - Roma : Libr. Di Scienze e       



Lettere, 1923 (Tip. Del Senato,  di G. Bardi). - 75 p., [8] tav. ripieg. ; 24 cm.
N.Inv: LAS 193                                                       

BL         B 4          FRA                               
*Nella Dancalia etiopica : spedizione italiana 1928-29 / Raimondo Franchetti ;  
pubblicazione posta sotto gli auspici della Reale societa geografica italiana.  
- 3. ed. - Milano : A. Mondadori, 1935. - 424 p., 16 p. di tav. : ill. ; 23 cm. 
(I *romanzi della guerra)                                                       
N.Inv: LAS 213      
1 ETIOPIA - Esplorazioni - 1928-1929 - Diari e memorie                          
 
BL         B 4          FRA                               
*Viaggio in Africa Orientale : visioni, sogni, realtà / Cesare Fraccari. -      
Milano : La Prora, 1937. - 258 p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 cm.               
N.Inv: LAS 252        

BL         B 4          GES                               
*Sette anni nel Sudan egiziano / memorie di Romolo Gessi ; a cura di A. A.      
Michieli con proemio, note, bibliografia. - Milano : Alpes, 1930. - 379 p., 16! 
c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Ed. di 100 esempl. num.                            
(*Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori italiani ; 10)                 
N.Inv: LAS 182    
1 SUDAN - Esplorazioni - 1851-1873 - Diari e memorie                            

BL         B 4          GES                               
Una *spedizione in Africa : lettere / di Romolo Gessi e Pellegrino Matteucci. - 
Roma : Edoardo Perino, 1884. - 87 p.,  1! c. di tav. : ill. ; 17 cm.            
(*Biblioteca di viaggi ; 13)                                                    
N.Inv: LAS 225         

BL         B 4          GIA                               
*Guglielmo Massaia : missionario ed esploratore nell'alta Etiopia / Elvira      
Gianazza. - 3. ed. - Torino : Paravia, 1941. - 250 p. , [11] c. di tav. : [1]   
c. geogr. ripieg. ; 20 cm.                                                      
(I *grandi viaggi di esplorazione)                                              
N.Inv: LAS 286  
 
BL         B 4          GIU                               
*Maurizio Sacchi e la 2. spedizione Bottego / Paolo Giudici - Pavia : Ambaglio, 
1935. - 119 p., [4! : ill. ; 26 cm.                                             
N.Inv: LAS 131                                                             
BL         B 4          GRA                               
<<*Viaggio alle sorgenti del Nilo>> 1 / Grant e Speke. - Ed. illustrata e       
ridotta per la gioventù. - Milano : S. Muggiani e C., 1878. - 126 p. : ill.     
N.Inv: LAS 169         
 
BL         B 4          GRA                               
<<*Viaggio alle sorgenti del Nilo>> 2 / Grant e Speke. - Ed. illustrata e       
ridotta per la gioventù. - Milano : S. Muggiani e C., 1878. - 126 p. : ill.     
N.Inv: LAS 875      
 
BL         B 4          GRI                               
*Torce d'uomini in Etiopia / Marcel Griaule ; traduzione e prefazione di Lo     



Duca. - Milano : G. Agnelli, 1935. - 212 p., [8] p. di tav. : fot. ; 20 cm.     
N.Inv: LAS 183                                                                                                           
 
BL         B 4          GRU                               
L'*impero del negus Neghesti / Max Grühl. - Milano : Minerva, stampa 1935. -    
219 p., [52] c. di tav. : ill. ; 24 cm.                                         
N.Inv: LAS 196        
                                               
BL         B 4          GUA                               
*Pioniere d'Africa / Riccardo Gualino. - Milano : F.lli Treves, stampa 1938. -  
184 p., [1] c. geogr. ripieg., [16] p. di tav. : ill. ; 23 cm.                  
N.Inv: LAS 266     

BL         B 4          HAA                               
La *prima traversata del Sahara in automobile : il raid citroen / Giorgio M.    
Haardt, Luigi Audouin-Debreuil ; con una introduzione di Andrea Citroen. - Roma 
; Milano : S.E.A.I., 1926. - VIII, 215 p. ; 22 cm. ((In testa al front.: R.     
Societa geografica italiana.                                                    
N.Inv: LAS 216                                                               
 
BL         B 4          HAL                               
La *scoperta dell'Africa / Richard Hall ; illustrazioni di Michael Whittlesea.  
- Milano : A. Mondadori, 1971. - 159 p. : ill. ; 18 cm. ((Trad. di Michele Lo Buono.
(I *colibrì ; 29)                                                               
N.Inv: LAS 184                                                                 
1 AFRICA - Questioni razziali                                                   
2 AFRICA - Scoperta                                                             
3 AFRICA - Storia                                                                                                                         
 
BL         B 4          HAN                               
*Notes sur l'Erythree / par L. Haneuse. - Bruxelles : Tip. F. Hayez, 1893. - 60 
p., 1 c. geogr. ; 24 cm.                                                        
N.Inv: LAS 62          

BL         B 4          HOD                             
*Nel regno del leone : il sud ovest etiopico / Arnold Hodson ; traduzione di    
Elsa di San Marzano. - Tivoli : Mantero, 1936. - 284 p. : ill. ; 25 cm.         
N.Inv: LAS 697                                                             
 
BL         B 4          ISE                               
*Reminiscenze africane / Luigi D'Isengard. - 2. ed. / riv. dall'autore e notabilmente accresciuta di
un'appendice. - Milano : L. F. Cogliati, [1889?]. - 267 p., [1] c. di tav. : ill., 1 ritr. ; 19 cm. ((Data di
pubblicazione  ricavata da CLIO, 2. - Illustrazioni di G. B. Todeschini.                       
N.Inv: LAS 223   
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi - Sec. 19.                                      
 
BL         B 4          JAN                               
*Abissinia di oggi : viaggio in Etiopia / Pietro Gerardo Jansen. - 6. ed. -     
Milano : O. Marangoni, 1935. - 253 p., [6] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Sulla cop.: 5. ed.
(*Vita dei popoli)                                                              
N.Inv: LAS 330     
(8. ed. ma rist. 1935).



BL         B 4          JAN                               
*Abissinia di oggi : viaggio in Etiopia / Pietro Gerardo Jansen. - 6. ed. -     
Milano : O. Marangoni, 1935. - 253 p., [6] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Sulla cop.: 5. ed.
(*Vita dei popoli)                                                              
N.Inv: LAS 152      
 
BL         B 4          JAN                               
*Abissinia di oggi : viaggio in Etiopia / Pietro Gerardo Jansen. - 6. ed. -     
Milano : O. Marangoni, 1935. - 253 p., [6] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Sulla cop.: 5. ed.
(*Vita dei popoli)                                                              
N.Inv: LAS 329  
 
BL         B 5          LEM                               
*Thayar : narrazione / Leandro Lembo. - Bologna : M. Cantelli, [1939]. - 375 p. 
; 23 cm. ((L. 12.                                                               
N.Inv: LAS 246                                                        
 
BL         B 5          LIC                               
*Assab e i Danachili / di G. B. Licata. - 2. ed. - Milano : Treves, 1890. -     
VIII, 334 p. ; 19 cm.                                                           
(*Biblioteca amena ; 323)                                                       
N.Inv: LAS 254       
 
BL         B 5          LIN                               
*Africa nel mirino / Arthur Lindgens. - Milano : Martello, stampa 1957. - 249   
p. : ill. b/n e color. ; 24 cm. ((Trad. di Guido Gentili.                       
N.Inv: LAS 199                                                           
 
BL         B 5          LON                               
I *viaggi di Pellegrino Matteucci in Africa / Mario Longhena. - Torino \etc.! : 
Paravia, 1932. - 275 p., [13] c. di tav. : ill., c. geogr. ripieg. ; 20 cm.     
(I *grandi viaggi di esplorazione)                                              
N.Inv: LAS 145    
 
BL         B 5          MAG                               
*Uomo in Africa / Vito Magliocco. - 2. ed. - Milano : Le nuove edizioni         
d'Italia, [1959]. - 247 p., [28] c. di tav. : ill. ; 22 cm.                     
N.Inv: LAS 40                                                                    
1 AFRICA - Esplorazioni                                                         
 
BL         B 5          MAR                               
*Eritrea / Giannino Marescalchi ; con una presentazione di Corrado Zoli. -      
Milano : Bietti, 1935. - 206 p.,  16! c. di tav. : ill. ; 20 cm.                
N.Inv: LAS 265                                                          
1 ERITREA - Storia                                                              
 
BL         B 5          MAR                               
*Fra i selvaggi e fra i civilizzati / Antonio Marazzi. - Milano : Istituto      
editoriale scientifico, 1927. - XII, 498 p. : ill. ; 26 cm.                     
N.Inv: LAS 209      
 
BL         B 5          MAR                               
*Sud : rapporto di un viaggio in Eritrea ed in Etiopia / Renzo Martinelli. -    



Firenze : Vallecchi, stampa 1930. - 566 p.,  7! c. di tav. : ill. ; 19 cm.      
N.Inv: LAS 161        
 
BL         B 5          MAS                               
*Africa nostra conquista solare / Claudio Decio Maselli ; - Roma : Ed. Etiopia, 
1943. - VII, 185 p. : ill. ; 19 cm.                                             
N.Inv: LAS 137                                                        
 
BL         B 5          MAS                               
*Dal Mar Rosso al Caspio / Giovanni Masturzi. - Bologna : Zanichelli, 1928. -   
183 p.,  59! c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                         
N.Inv: LAS 258         

BL         B 5          MAS                               
*In Abissinia e fra i Galla : dalle memorie del cardinal Massaja. - Firenze :   
Tipografia di Enrico Ariani, 1895. - 387 p. : ill. ; 21 cm.                     
N.Inv: LAS 222                                                
1 Etiopia - Descrizioni e viaggi                                                
 
BL         B 5          MAS                               
*Nello Scioa : dalle memorie del cardinal Massaja. - Firenze : tip. Ariani,     
1897. - XII, 384 p. : ill. ; 21 cm. ((Nel front.: Pubblicazione                 
dell'Associazione Nazionale per Soccorrere i Missionari Cattolici Italiani.     
N.Inv: LAS 221        

BL         B 5          MAT                               
*Epistolario africano, ovvero Italiani in Africa : pagine sparse. - Roma : Tip. 
della Buona Stampa, 1887. - 314 p. ; 20 cm. ((Opera dedicata a Pellegrino Matteucci.
N.Inv: LAS 224                                                                                                             
 
BL         B 5          MAT                               
*In Abissinia : viaggio / di Pellegrino Matteucci. - Milano : Fratelli Treves,  
1880. - 316 p., [3] c. di tav. : c. geogr. ; 20 cm.                             
N.Inv: LAS 333         
1 Etiopia - Descrizioni e viaggi                                                
 
BL         B 5          MAT                               
*In Abissinia : viaggio / di Pellegrino Matteucci. - Milano : Fratelli Treves,  
1880. - 316 p., [3] c. di tav. : c. geogr. ; 20 cm.                             
N.Inv: LAS 188         L
1 Etiopia - Descrizioni e viaggi                                                
 
BL         B 5          MAT                               
*Sudan e Gallas / di Pellegrino Matteucci. - Milano : Fratelli Treves editori,  
1879. - 303 p.,  1! p. di c. geogr. ; 19 cm ((In testa al front.: Spedizione    
Gessi-Matteucci.                                                                
N.Inv: LAS 243                                                                        
 
BL         B 5          MET                               
*Vita missionaria in Eritrea / Metodio da Nembro. - Roma : Il Massaia, 1953     
(Tip. Don Luigi Guanella). - 235 p., [8] c. di tav. : ill. ; 19 cm.             
N.Inv: LAS 267                                                       
 



BL         C 1          MOO                               
Il *Nilo Azzurro / Alan Moorehead. - Milano : Garzanti, 1963. - 318 p., 36 c.   
di tav. : ill. ; 23 cm. ((Sul verso del front.: trad. di Giorgio Monicelli.     
(*Grandi viaggi illustrati)                                                     
N.Inv: LAS 237                                                                      
 
BL         C 1          MOO                               
Il *Nilo bianco / Alan Moorehead. - Milano : Garzanti, 1962. - 373 p.,  10! c.  
di tav. : ill. ; 23 cm. ((Trad. di M. Dettore                                   
(*Grandi viaggi illustrati)                                                     
N.Inv: LAS 238         
 
BL         C 1          MOR                               
*Dancalia italiana / Giuseppe Moretti, Mario Pierangeli. - Trento : Arti        
Grafiche Saturnia, 1937. - 141 p. : ill., [2] c. geogr. ripieg. ; 22 cm. ((L.  12.
N.Inv: LAS 370                                                                                                                   
 
BL         C 1          NEG                               
*Massaua e dintorni : Dogali, Saati, Ailet : da Cheren agli Abab : Ain ed il    
deserto : descrizioni, viaggi e notizie agricole / per L. Negri. - Valenza :    
Tip. Edit. Di G. Farina, 1887. - 111 p. ; 23 cm. ((L. 2.                        
N.Inv: LAS 186                                                           
 
BL         C 1          NES                               
La *Dancalia esplorata : narrazione della prima e sola spedizione che abbia     
finora percorso la Dancalia nell'intera sua lunghezza ... / Ludovico M.         
Nesbitt. - Firenze : Bemporad, [1930]. - XII, 469 p., [69] p. di tav. : ill., 1 c. geogr. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 200        
 
BL         C 1          NEU                               
*Nella più lontana terra dell'impero / Virginia Neuhaus ; prefazione di         
S.E.Rava ; trad. [dal tedesco] di Angela Zucconi. - Bologna : L. Cappelli,      
1937. - 289 p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((L. 12.                        
(L'*Italia nelle terre africane)                                                
N.Inv: LAS 215                                                                                                                     
 
BL         C 1          NOR                               
L'*ultimo impero africano : Abisssinia / Hermann Norden. - Milano : Alpes,      
1931. - 277 p., [11] c. di tav. : ill. ; 20 cm.                                 
N.Inv: LAS 217       
 
BL         C 1          OSI                               
La *spedizione inglese in Abissinia : giornale di viaggio / di Egidio Osio . Un 
viaggio nel Mar Rosso / di Antinori, Issel e Beccari. - Roma : E. Perino        
editore, 1884. - 83 p. ; 16 cm.                                                 
(*Biblioteca di viaggi ; 15)                                                    
N.Inv: LAS 149                                                                    
 
BL         C 1          OTT                               
*Abissinia : impressioni di viaggio / F. Ottolenghi. - Milano : Mediolanum,     
1936. - 192 p., [2] c. di tav. ; 19 cm.                                         
(*Documenti ; 4)                                                                
N.Inv: LAS 263                                                          



BL         C 1          PAO                               
*Nella colonia Eritrea : studi e viaggi / di Renato Paoli ; con in fine il      
discorso di Ferdinando Martini tenuto alla Camera dei deputati il 15 febbraio   
1908. - Milano : Treves, 1908. - 339 p., [18! c. di tav. : ill. ; 20 cm.        
N.Inv: LAS 331                                                                                                        
 
BL         C 1          PAO                               
*Nella colonia Eritrea : studi e viaggi / di Renato Paoli ; con in fine il      
discorso di Ferdinando Martini tenuto alla Camera dei deputati il 15 febbraio   
1908. - Milano : Treves, 1908. - 339 p., [18! c. di tav. : ill. ; 20 cm.        
N.Inv: LAS 141                                                                                                                 
 
BL         C 1          PAT                               
*Deserto : da Asmara a Tripoli in automobile / F. Pattarino. - Milano : La      
Prora, 1938. - 252 p., [12] c. di tav. : ill. ; 25 cm.                          
N.Inv: LAS 163         
 
BL         C 1          PED                               
L'*ultima spedizione del capitano Bottego / Pietro Pedrotti. - Rovereto : La    
cassa scolastica del regio Istituto tecnico, 1937. - 125 p., 7 c. di tav. :  ill. ; 25 cm.
(*In giro per il mondo ; 7)                                                     
N.Inv: LAS 185        
 
BL         C 1          PEL                               
*Io Congo : il secondo libro dell'Africa / Lino Pellegrini. - Milano : A.       
Martello, stampa 1963. - X, 497 p., [44] c. di tav. : ill. ; 24 cm.             
N.Inv: LAS 158                                                                  
1 CONGO - Descrizioni e viaggi                                                  
 
BL         C 1          PEL                               
*Nera marea : il libro dell'Africa / di Lino Pellegrini. - Milano : A.          
Martello, 1961. - 467 p., 48 c. di tav. : ill. ; 23 cm.                         
N.Inv: LAS 159                                                                  
1 AFRICA - Condizioni economiche e sociali                                      
2 AFRICA - Usi e costumi                                                        
 
BL         C 1          PEN                               
*Corsari in jeep / Vladimiro Peniakoff  (Popski). - [Milano! : Garzanti, 1951. - 
VIII, 515 p., [3! c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Trad. di Oreste Rizzini.         
(*Vita vissuta)                                                                 
N.Inv: LAS 682        

BL         C 1          PEN                               
2: *Ghedareff, Kartum, Suakim / L. Pennazzi. - Modena : Soliani, 1887. - 182 p. ; 31 cm.
N.Inv: LAS 877         
 
BL         C 1          PEN                               
*Massaua, Keren, Kassala / L. Pennazzi. - Modena : Soliani, 1887. - 199 p. ; 31 cm.
N.Inv: LAS 155        
 
BL         C 1          PES                               
Il *periplo africano in tempo di sanzioni / Francesco Pestellini. - Firenze :   
R. Bemporad, 1936. - 230 p., [9] c. di tav. ; 23 cm. ((L.10                     



N.Inv: LAS 151                                                      
 
BL         C 1          PIA                               
Le *memorie di Carlo Piaggia / a cura di G. Alfonso Pellegrinetti. - [Firenze]  
: Vallecchi, stampa 1941. - 506 p., 65 c. di tav. di cui alcune ripieg. : ill., c. geogr. ; 23 cm.
(I *grandi italiani d'Africa ; 2)                                               
N.Inv: LAS 201       
1 AFRICA - Esplorazioni                                                         
2 PIAGGIA, CARLO                                                                
3 TRATTA DEGLI SCHIAVI - Africa - Sec. 19                                                                                     
 
BL         C 1          PIA                               
*Tre anni in Eritrea / Rosalia Pianavia Vivaldi ; con fotografie originali dell'A. 
e acquerelli di Luigia Roggero. - Milano : L. F. Cogliati, 1901. - 329 p. : ill. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 262                                                                       
 
BL         C 1          PIO                               
*Abbà Magal : il romanzo di un esploratore africano, Antonio Cecchi / Filippo   
Carlo Piovan ; con sei tavole in nero e una cartina geografica. - Rovereto : La 
cassa scolastica del regio istituto tecnico di Rovereto, 1929. - 137 p., 1      
ritr., 6 c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                             
(*In giro per il mondo ; 3)                                                     
N.Inv: LAS 261        

BL         C 2          POM                               
Un *giornalista all'equatore : note di viaggio di 8000 km. attraverso la        
Somalia italiana / Marco Pomilio ; prefazione di Alessandro Lessona. - Firenze  
: Vallecchi, stampa 1933. -321 p., \15! c. di tav. : fot. ; 19 cm               
N.Inv: LAS 165                                                                                                                 
 
BL         C 2          PUC                               
*Coi Negadi in Etiopia : note di viaggio / Generoso Pucci. - Firenze :          
Bemporad, 1934. - 139 p.,  47! p. di tav.,  1! di tav. ripieg. : c. geogr. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 194                                                           
1 Etiopia - Descrizioni e viaggi                                                
 
BL         C 2          PUC                               
*Giuba e Oltregiuba : itinerari della missione della r. accademia d'Italia      
1935-XIII / Nello Puccioni ; con fotografie dell'autore. - Firenze : G. C.      
Sansoni editore, 1937. - 145 p., \24! p. di tav. : fot., c. geogr. ; 23 cm.     
((In testa al front. : Società africana d'Italia.                               
N.Inv: LAS 233                                                         
 
BL         C 2          QUA                               
*Mudundu : cacciatori d'ombre all'Equatore / Ernesto Quadrone. - Milano : O.    
Marangoni, 1935. - 239 p., [6] c. di tav. : ill. ; 20 cm.                       
(*Vita dei popoli ; 8)                                                          
N.Inv: LAS 146                                                          
BL         C 2          QUA                               
*Pionieri, donne e belve : Uebi Scebeli, Giuba / Ernesto Quadrone. - Milano :   
Giacomo Agnelli, 1934. - 217 p., [16] p. di tav. : fot. ; 21 cm.                
N.Inv: LAS 143                                                      
 



BL         C 2          RAV                               
*Al lago Tsana : il mar profondo d'Etiopia : relazione del viaggio compiuto     
dalla missione Tancredi, per incarico della Reale societa geografica / Maurizio 
Rava ; con un'appendice [di] Giuseppe Ostini. - Roma : Reale societa            
geografica, 1913. - VIII, 270 p., [4] c. di tav. : ill., 1 c. geogr. ; 26 cm.   
N.Inv: LAS 229                                                        
1 SPEDIZIONI SCIENTIFICHE - Etiopia - 1928-1929
 
BL         C 2          REB                               
*Chez le roi des rois d'Ethiopie / Henri Rebeaud. - Neuchatel : V. Attincer,    
stampa 1935. - 199 p., [16] p. di tav. : ill. ; 19 cm.                          
(*voyages et documents)                                                         
N.Inv: LAS 241   

BL         C 2          RIH                               
*Viaggio lungo le coste dell'Arabia / Amino Rihani ; traduzione di Elsa Asinari 
Di San Marzano. - Milano : Corbaccio, stampa 1942. - 370 p. ;  19 cm            
N.Inv: LAS 195                                                         
 
BL         C 2          ROB                               
*Nel paese degli aromi : diario di una esplorazione nell'Africa orientale : da  
Obbia ad Alula / Luigi Robecchi Bricchetti. - Milano : L. F. Cogliati, 1903. -  
XVI, 633 p. : ill. ; 19 cm.                                                     
N.Inv: LAS 198  
 
BL         C 2          ROB                               
*Nell'Harrar / L. Robecchi Bricchetti. - Milano :  Galli, 1896. - VIII, 409 p., 
[1] c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                                  
N.Inv: LAS 132    

BL         C 2          ROC                               
La *grande trappola : avventure di caccia in Etiopia / Rino Rocco. - Bari : De  
Donato, 1967. - 275 p., [18] c. di tav. : ill. ; 24 cm .                        
(*All'insegna dell'orizzonte ; 26)                                              
N.Inv: LAS 206                                                                 
1 CACCIA - Etiopia                                                              
 
BL         C 2          ROG                               
*Dahlak : con la spedizione nazionale subacquea in Mar Rosso / Gianni Roghi,    
Francesco Baschieri. - Milano : Garzanti, 1954. - XII, 281 p.,  22! c. di tav.  : ill. ; 22 cm.
(*Vita vissuta)                                                                 
N.Inv: LAS 138                                                                                                             
 
BL         C 2          ROH                               
L'*Abissinia : edizione italiana dedicata dall'illustre autore a S. M. Umberto  
I / Gerardo Rohlfs. - Milano [etc.! : F. Vallardi, [1887?!. - 258 p., [1! c. geogr. : ill. ; 27 cm.
N.Inv: LAS 51       
                                                 
BL         C 2          ROS                               
*Inglesi e Boeri : (1900) : attraverso l'Africa australe e il Transvaal /       
Adolfo Rossi. - Milano : Fratelli Treves editori, 1900. - 158 p.,  [1] c. di    
tav. geogr. ripieg. : ill. ; 27 cm.                                             
N.Inv: LAS 204   



BL         C 2          RUS                               
*In Africa sulle orme del Massaia / Domenico Rusconi. - [Roma! : Ed. il         
Massaia, 1952. - 325 p., [1! ritr. ; 19 cm.                                     
N.Inv: LAS 287                                                               
 
BL         C 2          SAP                               
*Viaggio ai mensa, ai bogos e agli habab / di Giuseppe Sapeto ; a cura di R.    
Mazzocconi. -  S.l.! : Istituto per gli studi di politica internazionale,       
stampa 1941. - 258 p.,  3! c. di tav. : ill. ; 22 cm                            
(*Viaggi ed esplorazioni)                                                       
N.Inv: LAS 220                                                                
 
BL         C 2          SCH                               
*Abissinia : terra senza fame, paese senza tempo / E. H. Schrenzel ; traduzione 
di P. Corradi. - Milano : F.lli Treves, stampa 1935. - 261 p., \58! p. di tav. : ill. ; 23 cm.
(*Viaggi e paesi)                                                               
N.Inv: LAS 140    (2. ed., ma rist.)                                                  
1 ETIOPIA
                                                                       
BL         C 2          SCH                               
Un *mio viaggio nell'Eritrea / Max Schoeller ; traduzione del cap.              
d'artiglieria cav. Mottura. - Genova : A. Donath, 1896. - VII, 280 p. : ill. ; 19 cm.
N.Inv: LAS 264                                                
 
BL         C 2          SCH                               
*Nel cuore dell'Africa : tre anni di viaggi ed avventure nelle regioni          
inesplorate dell'Africa Centrale : paese dei Niam-niam e dei Monbuttu :         
1868-1871 / Giorgio Schweinfurth. - Milano : F.lli Treves, 1875. - VII, 216 p.  
, [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 23 cm.                                        
(*Biblioteca di viaggi ; 29)                                                    
N.Inv: LAS 232        
 
BL         C 2          SCH                               
*Politici e profeti sul Mar Rosso / Paul Schmitz-Kairo. - Milano : Bompiani,    
1940. - XXIII, 298 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Traduzione del prof.    
Bruno Revel dell'Università Bocconi di Milano                                   
(*Libri scelti ; 62)                                                            
N.Inv: LAS 698                                                                                                                     
 
BL         C 2          STA                               
*Come trovai Livingstone / di Henry M. Stanley ; prefazione di Paolo Monelli. - 
Roma : G. Casini, [1969]. - XIX, 279 p. : ill. ; 21 cm. ((Trad. di Manlio Vergoz.
(*Uomini e tempi ; 13)                                                          
N.Inv: LAS 343      
1 AFRICA - Esplorazioni                                                         
2 LIVINGSTONE, DAVID
 
BL         C 2          STA                               
*Diari dell'esplorazione africana : pubblicati per la prima volta dai           
manoscritti originali / Henry Morton Stanley ; a cura di Richard Stanley e Alan 
Neame ; traduzione dall'inglese di Stanis La Bruna. - Milano : E. Dall'Oglio,   
stampa 1963. - 294 p., 13! c. di tav. : ill. ; 23 cm.                           
(*Cultura contemporanea)                                                        



N.Inv: LAS 362                                                                                                                            
 
BL         C 2          STA                               
<<*Nell'Africa tenebrosa, ovvero Ricerca, liberazione e ritorno di Emin         
governatore della Provincia equatoriale>> 1 / per Henry M. Stanley. - Milano :  
Fratelli Treves, 1890. - XIII, 539 p., [15] c. di tav., [1] c. geogr. ripieg. :  ill. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 134    
 
BL         C 2          STA                               
<<*Nell'Africa tenebrosa, ovvero Ricerca, liberazione e ritorno di Emin         
governatore della Provincia equatoriale>> 2 / per Henry M. Stanley. - Milano :  
Fratelli Treves, 1890. - XVI, 482 p., c. di tav. : ill. ; 23 cm                 
N.Inv: LAS 878        

BL         C 3          PRE                               
*Precursori dell'Impero africano : lettere inedite / Tommaso di Savoia duca di  
Genova ... [et al.! ; [a cura di! Riccardo Truffi ; introduzione di Gioacchino  
Volpe. - [Roma! : Edizioni Roma, 1936. - 276 p. ; 24 cm.                        
N.Inv: LAS 234                                                          

BL         C 3          SUP                               
La *sfinge : eroi e martiri dell'Africa / Geza Supka ; traduzione               
dall'ungherese di Filippo Faber. - Milano : Genio, stampa 1936. - 317 p., °16!  
c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                                      
(*Eroi di terre sconosciute)                                                    
N.Inv: LAS 361                                                
                                                             
BL         C 3          TED                               
*Anche i giganti s'inginocchiano : le mie cacce dal Mediterraneo all'Equatore / 
Vittorio Tedesco-Zammarano. - Firenze : Editoriale Olimpia, 1958. - 472 p.,     
[74] p. di tav. ; 25 cm.                                                        
N.Inv: LAS 235   
 
BL         C 3          TED                               
*Impressioni di caccia in Somalia italiana / Vittorio Tedesco Zammarano. - 2.   
ed. - Milano : Agnelli, 1929. - 200 p., 63 p. di tav., [1] c. di tav. : ill., ritr. ; 22 cm.
N.Inv: LAS 245        
 
BL         C 3          TUM                               
*Tripolitania : nell'Africa romana / Domenico Tumiati. - Milano : Fratelli      
Treves editori, 1905. - 334 p. ; 19 cm.                                         
N.Inv: LAS 748        
 
BL         C 3          TUM                               
*Tripolitania : nell'Africa romana / Domenico Tumiati. - Milano : Treves, 1911. 
- XIX, 291 p.,  66! c. di tav. : fot. ; 25 cm.                                  
N.Inv: LAS 205         
 
BL         C 3          VAN                               
L'*Omo : viaggio d'esplorazione nell'Africa Orientale / narrato da L.           
Vannutelli e C. Citerni ; sotto gli auspici della Società geografica italiana.  
- Milano : U. Hoepli, 1899. - XVI, 650 p., [18] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In 
testa al front.: Seconda spedizione Bòttego.                                    



N.Inv: LAS 249         
1 AFRICA ORIENTALE - Esplorazioni                                               
2 AFRICA ORIENTALE - Esplorazioni - 1892-1893                                   
3 BOTTEGO, VITTORIO                                                             
4 OMO <fiume> - Esplorazioni                                                    

BL         C 3          VEC                               
*Sotto il soffio del Monsone / Bernardo Valentino Vecchi. - Milano : Alpes,     
1927. - 317 p., 54 p. di tav., [1] c. di tav. : ill. ; 20 cm.                   
N.Inv: LAS 177         

BL         C 3          VEC                               
*Vecchio Benadir / Bernardo Valentino Vecchi ; con prefazione di Guido Corni. - 
Milano : Alpes, 1930. - 259 p., 40 p. di tav. : ill. ; 20 cm.                   
N.Inv: LAS 176       
1 BENADIR - Descrizioni e viaggi                                                
2 ERITREA - Descrizioni e viaggi
BL         C 3          VER                               
*45 gradi all'ombra : attraverso l'Africa dalla Citta del Capo al Cairo. -      
Torino : Societa editrice internazionale, stampa 1965. - VII, 246 p., [12] c. di tav. ; 22 cm .
(*Narratori moderni per la scuola media ; 17)                                   
N.Inv: LAS 328                                                                 
 
BL         C 3          VER                               
*45 gradi all'ombra : dalla Citta del Capo al lago Tanganica / Orio Vergani ;   
con 36 disegni di Mario Vellani Marchi, una carta geografica e 106 fotografie   
inedite dell'autore. - 2. ed. - Milano : F.lli Treves, stampa 1935. - 228 p.,   
[46] c. di tav. : ill. ; 22 cm + [1] c. geogr. ripieg.                          
N.Inv: LAS 135        
 
BL         C 3          VER                               
*Riva africana / Orio Vergani. - Milano : U. Hoepli, stampa 1937. - XI, 109 p., 
96 p. di tav. : fot. ; 21 cm. ((Descrizione del viaggio in Libia dell'A.        
N.Inv: LAS 173                                                        
1 LIBIA - Descrizioni e viaggi - 1937                                           
 
BL         C 3          VER                               
*Sotto i cieli d'Africa : dal Tanganica al Cairo / Orio Vergani ; con 32        
disegni di Mario Vellani Marchi. - Milano : F.lli Treves, c1935. - 226 p.,  46! 
c. di tav. : ill., 1 c. geogr. ripieg. ; 23 cm.                                 
(*Viaggi e paesi)                                                               
N.Inv: LAS 356    
                                                                                                   
BL         C 3          VER                               
La *via nera : viaggio in Etiopia da Massaua a Mogadiscio / Orio Vergani. -     
Milano : Treves, \1938!. - 184 p., [64] p. di tav., [1] c. di tav. ripieg. :    
fot., c. geogr. ; 22 cm. ((Con 66 fotografie inedite dell'Autore.               
(*Viaggi)                                                                       
N.Inv: LAS 174        
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Descrizioni e viaggi                              
2 Etiopia - Descrizioni e viaggi                                                
 



BL         C 3          VIG                               
*Abissinia : giornale di un viaggio / di Pippo Vigoni. - Milano : Hoepli, 1881. 
- VIII, 246 p., [33] c. di tav. : ill. ; 24 cm.                                 
N.Inv: LAS 136       
 
BL         C 3          VIG                               
*Viaggi / Giuseppe Vigoni ; sotto gli auspici della Reale società geografica    
italiana. - Milano : Ariel, ©1936. - 376 p.,  33! c. di tav. : ill. ; 26 cm.    
N.Inv: LAS 231                                                   
I *Società *geografica *italiana                                                
 
BL         C 3          VIN                               
*Dancalia / P. Vinassa de Regny. - Roma : Alfieri & Lacroix, [1923?]. - 118 p., 
17 c. di tav., 2 c. geogr. : ill. ; 25 cm                                       
N.Inv: LAS 239       
 
BL         C 3          VOY                               
*Voyagers italiens en Afrique / <a cura di> Ministero delle Colonie, Ufficio    
studi e propaganda. - Roma : Sindacato italiano arti grafiche, 1931. - 132 p. : ill. ; 22 cm.
N.Inv: LAS 189        
I *Italia : *Ministero delle *colonie : Ufficio studi e propaganda              
 
BL         C 3          ZUC                               
Il *paese di madreperla : sette mesi in Somalia / Giuseppe Zucca. - Milano :    
Alpes, 1926. - 314 p.,  34! c. di tav. : fot. ; 19 cm.                          
(*Scritti di Giuseppe Zucca)                                                    
N.Inv: LAS 168       
BL         C 4          AFR                               
L'*Africa orientale / Reale Societa geografica italiana. - Bologna :            
Zanichelli, stampa 1936. - XI, 406 p., \3! c. di tav. : ill. ; 26 cm. + 1 c. geogr. ripieg.
N.Inv: LAS 312        
1 AFRICA ORIENTALE - Descrizioni e viaggi                                                                                      
 
BL         C 4          BEA                               
Lo *stambecco della colonia eritrea / Oscar De Beaux. - Roma : Istituto         
poligrafico dello stato, 1935. - 15 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero 
delle colonie. Ufficio studi e propaganda. - Estr. da Rassegna economica delle  
colonie, settembre-ottobre 1934, n. 9-10.                                       
(*Pubblicazioni del ministero delle colonie ; 1496 bis)                         
N.Inv: LAS 314        
 
BL         C 4          CAM                               
3: *Cotone, ramiè, sisal, rosella, muse tessili, urena lobata, luffa cylindrica 
/ Oreste Campese. - Milano : Hoepli, stampa 1937. - XXIV, 399 p.,  53! c. di    
tav. : ill. ; 26 cm.                                                            
N.Inv: LAS 765                                                       
 
BL         C 4          CAR                               
La *Vallata del Giuba / [G. B. Carniglia]. - Torino : Giovanni De Agostini &    
figli, [dopo il 1927]. - 216 p., [17] c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((In testa al  
front.: Regio Governo della Somalia italiana. - Sul front.: Seguito alla        
Monografia N. 1 "Il Giuba". - Il nome dell'A. e la data si ricavano da p. 213.  
(*Monografie delle regioni della Somalia ; 3)                                   



N.Inv: LAS 316        
1 VALLE DEL GIUBA - Esplorazioni - Sec. 20.
 
BL         C 4          DAI                               
L'*Africa, l'Asia, l'Oceania, l'America e le terre polari / Giotto Dainelli.-   
5. ed. - Milano : A. Mondadori, 1941. - 272 p. : ill. ; 23 cm.                  
N.Inv: LAS 150         

BL         C 4          DAI                               
4: *Tavole / Giotto Dainelli. - Roma : Reale Accademia d'Italia, 1943. - 1 cartella (10 c.) ; 26 cm.
N.Inv: LAS 319        
 
BL         C 4          FAN                               
*Elementi preliminari del clima dell'Etiopia / Amilcare Fantoli. - Firenze :    
Sansoni, 1940. - 299 p., [2] c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((In testa al front.: Centro di studi coloniali.
N.Inv: LAS 310                                                         
 
BL         C 4          MIS                               
6: I *Baria, i Cunama e i Beni Amer / Vinigi L. Grottanelli e Claudia Massari.  
- Roma : Reale accademia d'Italia, 1943. - 416 p., XXXIV c. di tav. : ill. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 322         
 
BL         C 4          MIS                               
3.2: *Chimica e biologia. - Roma : Reale Accademia d'Italia, 1940. - 241 p., 11 
c. di tav., [2] c. geogr. ripieg. : ill. ; 26 cm.                               
N.Inv: LAS 321        
 
BL         C 4          MIS                               
1: *Relazioni preliminari. - Roma : Reale accademia d'Italia, 1938. - 174 p.,   
[1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 26 cm.                                          
N.Inv: LAS 320         
 
BL         C 4          SAN                               
I *risultati delle prime osservazioni sulla fauna delle acque territoriali      
eritree : dicembre 1932 - maggio 1933 / Renato Santucci. - Roma :               
Istitutopoligrafico dello stato, 1934. - 24 p. ; 24 cm. ((In testa al front.:   
Ministero delle colonie. Ufficio studi e propaganda.                            
(*Pubblicazioni del ministero delle colonie ; 1444 bis)                         
N.Inv: LAS 315        
 
BL         C 4          SCA                               
*Hararino : ricerche e studi geografici / Emilio Scarin. - Firenze : Sansoni,   
1942. - 231 p., 25 p. di tav., [10] c. di tav. ripieg. : ill., c. geogr. ; 25   
cm. ((In testa al front.: R. Universita degli studi di Firenze, Centro studi  coloniali.
N.Inv: LAS 44                                                    
 
BL         C 4          TED                               
Le *colonie italiane di diretto dominio : *Fauna e caccia / a cura di Vittorio  
Tedesco Zammarano. - Roma : Ministero Delle Colonie. Ufficio studi e            
propaganda, 1930. - 222 p. : ill. ; 21 cm.                                      
N.Inv: LAS 309      



BL         C 4          TIS                               
I *terreni auriferi dell'Eritrea : relazione dell'ing. Del r. Corpo miniere     
Eugenio Tissi sulle ricerche eseguite nel febbraio-marzo 1927. - Roma :         
Istituto poligrafico dello stato, 1933. - 16 p. ; 24 cm. ((L. 1. - In testa al  
front.: Ministero delle colonie. Ufficio studi e propaganda.                    
(*Pubblicazioni del ministero delle colonie ; 1215 bis)                         
N.Inv: LAS 313       

BL         D 1          AST                               
*Voci sull'altipiano : romanzo / Maria Luisa Astaldi. - Milano ; Verona : A.    
Mondadori, 1943. - 273 p. ; 20 cm.                                              
(Le *grazie)                                                                    
N.Inv: LAS 325                                                   
 
BL         D 1          BAC                               
*Mal d'Africa : romanzo storico / Riccardo Bacchelli. - 7. ed. -  Milano! :     
Garzanti, stampa 1944. - 367 p. ; 20 cm                                         
(*Opere di Riccardo Bacchelli)                                                  
N.Inv: LAS 105         
 
BL         D 1          BAL                               
*Mactub : era scritto : racconti autobiografici di Ba' Al... / Aldo Ballari. -  
Sanremo : Mizar, 1977. - 436 p. : ill. ; 24 cm.                                 
(*Collana storica. Ser. Favonio ; 1/2)                                          
N.Inv: LAS 203                                                                 
 
BL         D 1          BER                               
*58707 racconta / Vincenzo Bertoja. - Milano : B. Gnocchi, 1946 (Tip. Ausonia   
di B. Pandini). - 547 p ; 20 cm.                                                
(*Narratori)                                                                    
N.Inv: LAS 91                                                            
 
BL         D 1          BIL                               
*Sul Nilo Bianco : avventure di missionari e di esploratori / Vincenzo Biloni.  
- Brescia : La scuola, stampa 1947. - 244 p., [15] c. di tav. : ill. ; 23 cm.   
N.Inv: LAS 97         

BL         D 1          BON                               
*Racconti del legionario / Ferdinando Bonazzi ; illustrazioni di Carlo Nicco. - 
Torino [etc.] : Societa Editrice Internazionale, 1937. - 125 p. : ill. ; 20 cm. ((L. 4.50.
N.Inv: LAS 812    
Rist. 1943

BL         D 1          BOS                               
*Strada africana : racconto / Luigi Bosello. -  S.l. : s.n.!, stampa 1955       
(Forli : Croppi). - 178 p. ; 21 cm                                              
N.Inv: LAS 103      

BL         D 1          BRU                               
Il *panno rosso alla porta del tucul / Alessandro Bruttini. - La Spezia :       
Milanesi, stampa 1959. - 307 p., [5] c. di tav. : ill. ; 22 cm.                 
N.Inv: LAS 99        
 



BL         D 1          BUZ                               
*Si, guaitana. -  Brescia  : Vannini,  1972? . - 198 p. ; 21 cm .               
N.Inv: LAS 364                                                                   
 
BL         D 1          CAR                               
*Dik-Dik con contorno / Tano Carrassi. - Domodossola : Ricordi d'Africa,  1967? 
. - 27 p. ; 22 cm .                                                             
N.Inv: LAS 327                                                                  
 
BL         D 1          CAR                               
*Dik-Dik con contorno / Tano Carrassi. - Domodossola : Ricordi d'Africa,  1967? 
. - 27 p. ; 22 cm .                                                             
N.Inv: LAS 96                                                                  
 
BL         D 1          CAR                               
*Hermes in Africa / Gianfranco Carlevaro. - Parma : Tip. Stab. Grafico          
Cooperativo, 1951. - 91 p. : ill. ; 16 cm.                                      
N.Inv: LAS 681         

BL         D 1          CIP                               
Un'*imperatrice d'Etiopia : la cometa sulla mummia : romanzo delle genti        
abissine / Arnaldo Cipolla. - Firenze : R. Bemporad,  1926!. - 262 p. ; 20 cm.  
N.Inv: LAS 93          
 
BL         D 1          CIV                               
*Quand'ero re / Guelfo Civinini ; illustrazioni di M. Vellani Marchi. - Milano  
: A. Martello, stampa 1951. - 131 p.,  14! c. di tav. : ill. ; 24 cm.           
N.Inv: LAS 104                                                      
 
BL         D 1          CIV                               
*Tropico e dintorni / Guelfo Civinini ; illustrazioni di Annigoni ...  et al.!. 
- Lanciano : Giuseppe Carabba ,  19..!. - 187 p. ,  15! c. di tav. : ill. ; 20 cm.
N.Inv: LAS 98                                                           
 
BL         D 1          CON                               
Un'*oasi di pace nei monti dell'Hamasien ; Tiblez la tecciara di Asmara / Primo 
Confortola. - Domodossola : Ricordi d'Africa, 1965. - 94 p., [8] c. di tav. ;   
21 cm . ((Sul front.: Edito in occasione del 9. Raduno reduci amici d'Africa    
tenuto in Bognanco Terme (Domodossola) il 20 giugno 1965, presente Maria Uva.   
N.Inv: LAS 94                                                                    
 
BL         D 1          DAN                               
*A. O. I. : racconti e disegni / Franco Dani. - Firenze : F.lli Parenti, 1938.  
- 76 p., [20] c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((L. 15.                               
N.Inv: LAS 118                                                            
 
BL         D 1          DEC                               
*Esperienze del sentimento, in versi : poesie storiche (ricordi d'Africa),      
poesie didascalico-morali, poesie d'amore / Raffaele D'Ellera. - Genova :       
Edizioni universitarie, 1964. - 1 V. ; 22 cm.                                   
N.Inv: LAS 326         



BL         D 1          DER                               
*12 bozzetti africani / Luigi D'Errico. - Milano : M. Gastaldi, 1963. - 120 p.  
: ill. ; 22 cm .                                                                
N.Inv: LAS 102                                                                  
 
BL         D 1          DER                               
I *racconti del bivacco / Luigi D'Errico. - Pompei : IPSI, stampa 1968. - 231   
p., [8] c. di tav. ; 21 cm .                                                    
N.Inv: LAS 101         
Dedica dell'A. al col. Lasagni.

BL         D 1          FON                               
*Chebbede : storia di un ragazzo etiopico / Carlo Fontani ; copertina e disegni 
di Emilio Giannelli. - Siena : FIM ; Domodossola : Ricordi d'Africa,  1966? . - 
127 p. ; 21 cm .                                                                
N.Inv: LAS 100                                                                 

BL         D 1          FOS                               
*"Uod Baraca" ed altre storie di bestie selvagge dell'Eritrea / Luigi Fossati ; 
otto disegni originali di Giovanni Minguzzi. - Milano : G. Agnelli, 1930. - 198 
p.,  8! c. di tav. : ill. ; 20 cm.                                              
N.Inv: LAS 112 

BL         D 1          FRA                               
*Racconti dei tropici e dell'equatore / Arnaldo Fraccaroli. - [Milano] :        
Mondadori, 1945. - 235 p. ; 19 cm.                                              
N.Inv: LAS 111  
1 PAESI TROPICALI - Descrizioni e viaggi                                        
 
BL         D 1          GRA                               
La *grande impresa di Amda Siòn : romanzo storico del 14. secolo . I miracoli   
di Abbà Garimà : omelia del 15. secolo / [entrambi] tradotti dalla lingua       
originale da Bruno Ducati. - Milano : A. Garzanti, [1939]. - XIX, 154 p., [1]   
c. di tav. : c. geogr. ; 19 cm. ((In testa al front.: Antica letteratura        
etiopica.                                                                       
N.Inv: LAS 126                                                          
 
BL         D 1          JOH                               
*Rasselas principe d'Abissinia, o La scelta della vita : racconto / Samuele     
Johnson ; tradotto dall'inglese da Aurelio Gotti. - Milano : F.lli Dumolard,    
1883. - 263 p. ; 20 cm.                                                         
N.Inv: LAS 116                                                                 
 
BL         D 1          MAG                               
*Per fortuna si muore / Marcello Magoni. - Milano : Editrice Italia Letteraria, 
stampa 1984. - 164 p. : ill. ; 21 cm.                                           
(*Scrittori della nuova Italia)                                                 
N.Inv: LAS 110   
 
BL         D 1          MEZ                               
Il *cappuccino eritreo : episodii drammatici della guerra d'Africa / Ernesto    
Mezzabotta. - Roma : E. Perino, 1896. - 158 p. : ill. ; 28 cm.                  
N.Inv: LAS 113         



BL         D 1          MON                               
*Ambesa : racconto / Indro Montanelli. - Milano : Garzanti, 1940. - 146 p. ; 19 cm.
(*Sempre verdi)                                                                 
N.Inv: LAS 108    
 
BL         D 1          ORI                               
*Fino a Dogali / Alfredo Oriani. - Bologna : Augusto Gherardi, 1912. - 343 p. ; 20 cm.
N.Inv: LAS 107                                                          

BL         D 1          ORI                               
L'*ora d'Africa / Alfredo Oriani. - Bologna : L. Cappelli, 1935. - VII, 169 p. ; 19 cm.
N.Inv: LAS 106                                                           
 
BL         D 1          SAI                               
Un *amour au pays des mages / par A. De Saint-Quentin. - Paris : Calmann Levy,  
1891. - XII, 311 p. ; 19 cm.                                                    
N.Inv: LAS 324         
 
BL         D 1          SCA                               
*Concessione a Fikadu / di G. V. Scardaville. - Milano : Baldini &  e Castoldi, 
c1969 . - 373 p. ; 21 cm .                                                      
(*Romanzieri d'Italia)                                                          
N.Inv: LAS 115                                                                   
 
BL         D 1          SCH                               
*Nubi sugli eucalipti : romanzo / Carlo Schreiner. - Torino : Stabilimento tip. 
teatrale e commerciale, 1957. - 256 p. ; 22 cm.                                 
N.Inv: LAS 114                                                             
 
BL         D 1          SCH                               
*Nubi sugli eucalipti : romanzo / Carlo Schreiner. - Torino : Stabilimento tip. 
teatrale e commerciale, 1957. - 256 p. ; 22 cm.                                 
N.Inv: LAS 323                                                          
 
BL         D 1          VIT                               
*Sciftà / Fernando Vitali ; disegni di Sergio Cartocci. - Roma : Affrica,       
stampa 1953. - 187 p. : ill. ; 25 cm.                                           
N.Inv: LAS 117                                                              
 
BL         D 1          ZAN                               
*Mar Rosso : romanzo / Costantino Zangheri. - Milano : Casa editrice Ceschina,  
[1962]. - 199 p. ; 20 cm.                                                       
(Il *Sagittario)                                                                
N.Inv: LAS 119         

BL         D 2          ANT                               
*Antonio Locatelli / [a cura di Nino Galimberti]. - Bergamo : La rivista di     
Bergamo, 1937. - 198 p., [11] c. di tav. : ill. ; 28 cm.                        
N.Inv: LAS 355                                                            
1 LOCATELLI, ANTONIO                                                            



BL         D 2          ARA                               
*Abuna Yakob : apostolo dell'Abissinia : Mons. Giustino De Iacobis C.M. :       
1800-1860 / Arata Salvatore. - 2. ed. - Roma : Direzione Annali della Missione, 
1934. - XV, 494 p., [10] c. di tav. : ill. ; 21 cm.                             
(*Caritas ; 7)                                                                  
N.Inv: LAS 271      
 
BL         D 2          BEN                               
*Vita africana di Augusto Salimbeni / Gino Benvenuti ; con illustrazioni fuori  
testo del pittore africanista Augusto Valli e documenti inediti. - Modena :     
Ferraguti, 1942. - 148 p., [6] c. di tav. : ill. ; 23 cm.                       
N.Inv: LAS 282                                                        
 
BL         D 2          BER                               
*Amedeo d'Aosta / Alfio Berretta. - [Milano] : Garzanti, 1948. - 207 p., [5] c. 
di tav. : ill. ; 21 cm.                                                         
(*Vita vissuta)                                                                 
N.Inv: LAS 272        

BL         D 2          BER                               
*Amedeo d'Aosta : il prigioniero del Kenia ; Il diario di Amba Alàgi / Alfio    
Berretta. - Milano : ELI, ©1956. - 355 p., [40! p. di tav. : ill. ; 21 cm.      
(I *Savoia ; 3)                                                                 
N.Inv: LAS 273                                                    
 
BL         D 2          BER                               
*Federico Castellazzi : i *difensori di Macallè a monte Rajo / Carolina         
Bertini. - Vercelli : Tipo-litografia Coppo, 1899. - 131 p., [10! p. di tav. :  
ill. ; 24 cm.                                                                   
N.Inv: LAS 274  
 
BL         D 2          CAI                               
Il *generale Graziani : (l'africano) / Ugo Caimpenta. - Milano : Aurora, stampa 
1936. - 221 p., [8! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                  
N.Inv: LAS 276         
Sul front. autografo del generale Graziani.
1 GRAZIANI, RODOLFO - Biografie                                                 
 
BL         D 2          CAN                               
Il *generale Tommaso Salsa e le sue campagne coloniali : lettere e documenti /  
E. Canevari e G. Comisso. - Milano : Mondadori, c1935. - 467 p., [31] p. di     
tav., [7] c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                            
N.Inv: LAS 281        
1 SALSA, TOMMASO - Lettere e carteggi                                           

BL         D 2          CAP                               
Il *servo di Dio Daniele Comboni : vicario apostolico dell'Africa Centrale,     
fondatore delle Missioni africane di Verona e delle Pie Madri della Nigrizia /  
p. Agostino Capovilla. - 5. ed. - Verona : Missioni africane, stampa 1944. -    
448 p. : ill. ; 19 cm.                                                          
N.Inv: LAS 283         



BL         D 2          CAR                               
*Carlo Piaggia : e i suoi viaggi nell'Africa orientale ed equatoriale / Aurora  
Carlini Venturino ;  [illustrazioni di Eugenio Bardzki]. - 2. ed. - Torino ...  
etc. : Paravia, 1951. - 141 p., [7] c. di tav. : ill., 1 ritr., 1 c. geogr. ripieg., 20 cm
(I *grandi viaggi di esplorazione)                                              
N.Inv: LAS 279   
1 ESPLORATORI                                                                   
2 PIAGGIA, CARLO                                                                
3 VIAGGI                                                                        

BL         D 2          CON                               
*Birago e Minniti : martiri della barbarie abissina / Luigi Contini. - Milano : 
S.E.P.,  1936!. - 203 p.,  22! c. di tav. : ill. ; 20 cm.                       
N.Inv: LAS 351      
 
BL         D 2          COR                               
*Vittorio Bottego e le sue esplorazioni africane / Corradini Venturo. - Parma : 
Stab. Tip. Grazioli, 1897. - 54 p. ; 17 cm. ((CENT. 70.                         
N.Inv: LAS 275                                                      
 
BL         D 2          COZ                               
*Nazario Sauro : registrazione della commemorazione tenuta presso l'Accademia   
Navale di Livorno il 16 dicembre 1966 / Ettore Cozzani. - Bergamo : ANRA,       
stampa 1967 (Seriate : Novograf). - 46 p.,  1! c. di tav. : ill. ; 17 cm.       
N.Inv: LAS 337         
 
BL         D 2          COZ                               
<<*Vita di Guglielmo Massaia>> 2 / Ettore Cozzani. - Firenze : Vallecchi,       
1944. - 537 p, [44] p. di tav. : ill. ; 23 cm.                                  
(I *grandi italiani d'Africa)                                                   
N.Inv: LAS 881         
 
BL         D 2          COZ                               
<<*Vita di Guglielmo Massaia>> 1 / Ettore Cozzani. - Firenze : Vallecchi, 1943. 
- 560 p, \56! p. di tav., \1! c. geogr. ripieg. : ill. ; 23 cm.                 
(I *grandi italiani d'Africa ; 4)                                               
N.Inv: LAS 278         
 
BL         D 2          DEL                               
*Gordon et le drame de Khartoum / Jacques Delebecque. - [Paris] : Hachette,     
[1935]. - 251 p. ; 20 cm.                                                       
(Le *rayon d'histoire)                                                          
N.Inv: LAS 288         
 
BL         D 2          DEV                               
*Amedeo di Savoia viceré d'Etiopia / Cesare Maria de Vecchi di Val Cismon. -    
Roma : Istituto per l'Enciclopedia De Carlo, 1942. - 166 p., [5] c. di tav. :   
ill. ; 19 cm.                                                                   
N.Inv: LAS 277       
1 AMEDEO : DI SAVOIA <DUCA ; 8.>                                                
 
BL         D 2          ESS                               
*Maometto / Essad Bey ; traduzione di Averado de' Negri. - 3. ed. - Firenze :   



Marzocco, stampa 1943. - 342 p.,  8! c. di tav. : ill. ; 23 cm.                 
N.Inv: LAS 82         
 
BL         D 2          FUL                               
Il *capitano Vincenzo Ferrari precursore africano / Antonio Fulloni. - Reggio   
Emilia : Off. Graf. Fasciste, 1936. - 118 p., [4] c. di tav. ; 19 cm. ((L. 7.   
N.Inv: LAS 357         

BL         D 2          FUS                               
*Antonio Vignato nell'Africa di ieri / Clemente Fusero. - Bologna : Nigrizia,   
stampa 1970. - 318 p. : 1 ritr. ; 20 cm .                                       
N.Inv: LAS 293                                                                
 
BL         D 2          GIA                               
*Italiani in A. O. : pagine di pionieri / Cesare Giardini. - °Milano! :         
Istituto per gli studi di politica internazionale, stampa 1936. - 464 p., °32!  
p. di tav., °9! c. di tav. : ill. ; 22 cm.                                      
N.Inv: LAS 349        
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA                                                     
2 ITALIA - Politica coloniale                                                                           
 
BL         D 2          GIA                               
*Vita di Giuseppe Sapeto : l'*ignota storia degli esordi coloniali italiani     
rivelata da documenti inediti / Giulio Giacchero e Giuseppe Bisogni. - Firenze  
: Sansoni, 1942. - 361 p., [6] c. di tav. : ill. ; 23 cm                        
(*Uomini e popoli)                                                              
N.Inv: LAS 285                                                                
 
BL         D 2          GRA                               
L'*eroico t. colonnello Vasco Agosti / Giuseppe Grasselli. - Reggio nell'Emilia 
: Tipografia editrice Guidetti, 1938. - 156 p.,  14! c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
N.Inv: LAS 284                                                         
 
BL         D 2          GRA                               
*Graziani / [hanno collaborato Piero Pisenti ... et al.!. - Roma : Rivista      
romana, 1956. - 445 p., [8! p. di tav. : ill. ; 30 cm.                          
(*Collana di studi storici ; 1)                                                 
N.Inv: LAS 366         Libro moderno   N.Id: 1799223  RAV0260482  CONS.INTERNA   
1 v.                                                  
1 GRAZIANI, RODOLFO - Biografia                                                 
                                                              
BL         D 2          IBE                               
La *medaglia d'oro padre Reginaldo Giuliani, soldato di Cristo e della patria / 
E. Ibertis. - Torino : SEI, 1960. - 331 p., [1] c. di tav. ; 22 cm.             
N.Inv: LAS 368                                                                 
 
BL         D 2          LAV                               
La *vita eroica del capitano Bottego : (1893-1897) / Aroldo Lavagetto. - Milano 
: A. Mondadori,  1934!. - 258 p.,  9! c. di tav. : ill. ; 20 cm                 
(I *libri verdi ; 19)                                                           
N.Inv: LAS 290         
1 BOTTEGO, VITTORIO                                                             
2 ESPLORATORI ITALIANI - 1860-1900                                              



BL         D 2          LIS                               
Il *generale Ruggero Tracchia / Dario Lischi "Darioski". - Pisa : Nistri        
Lischi, 1938 (Tip. V. Lischi e Figli). - 131 p., [7] c. di tav : ill. ; 22 cm.  ((L. 10.
N.Inv: LAS 291                                                       
 
BL         D 2          LUC                               
*Ventidue anni in Etiopia : la missione di monsignor Giustino De Jacobis /      
Enrico Lucatello ; prefazione di Piero Bargellini. - Roma : Annali della        
missione ; Milano : Istituto di propaganda libraria, 1936. - XIV, 242 p., [6]   
c. di tav. : ill. ; 21 cm.                                                      
(*Caritas ; 12)                                                                 
N.Inv: LAS 292                                                                 
 
BL         D 2          MAD                               
*Rodolfo Graziani. - Roma : L'Aniene, stampa 1956. - XII, 456 p., [26! c. di    
tav. : ill. ; 31 cm + 1 busta (9 c. topogr.). ((Contiene: L'uomo / Titta Madìa  
; Il soldato / Emilio Faldella.                                                 
N.Inv: LAS 295     

BL         D 2          MAR                               
*G. M. Giulietti / Aldo Marchese ; prefazione di Attilio Teruzzi. - Milano :    
Italica editoriale, 1938. - 237 p.,  34! c. di tav. : ill. ; 24 cm              
N.Inv: LAS 301                                                          
1 AFRICA - Esplorazioni - 1857-1929                                             
2 GIULIETTI, Giuseppe Maria - Biografia                                         

BL         D 2          MED                               
*Medici italiani pionieri in Etiopia : il dott. Pellegrino Matteucci :          
1850-1881 / [a cura dell'Istituto farmacoterapico italiano]. - Roma : P. Russo, 
1936. - 14 p. : ill. ; 25 cm.                                                   
N.Inv: LAS 280         

BL         D 2          MEL                               
*Alla Corte del Negus Neghesti : sulle orme del card. Massaia / Palmira Melesi  
Fanti ; con prefazione di Carlo Salotti. - Roma : Unione Missionaria Del Clero, 
1934. - XIV, 291 p. ; 21 cm.                                                    
N.Inv: LAS 29          

BL         D 3          CARR                              
*Lettere dal deserto. - 8. ed. accresciuta e rinnovata. - Brescia : La scuola,  
1966. - 175 p. ; 19 cm .                                                        
(*Alle sorgenti)                                                                
N.Inv: LAS 737                                                                 
1 VITA CRISTIANA                                                                
 
BL         D 3          MES                               
*Uomini d'Africa : Messedaglia Bey e gli altri collaboratori italiani di Gordon 
Pascià / Luigi Messedaglia ; prefazione di Luigi Federzoni. - Bologna : L.      
Cappelli, 1935. - X, 345 p., [24] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Con una scelta   
di documenti.                                                                   
(*Collezione di opere e di monografie / a cura del Ministero delle colonie ; 19)
N.Inv: LAS 30    



BL         D 3          MIC                               
*Sangue italiano in Etiopia / Raffaello Micaletti ; con prefazione di Eugenio   
Coselschi. - Firenze : Vallecchi, stampa 1933. - XV, 224 p., [22] c. di tav. :  
ritr. ; 20 cm. ((In cop.: Pubblicazioni della Lega di Roma                      
N.Inv: LAS 365                                                            
 
BL         D 3          MOS                               
Il *lord della guerriglia : la famosa storia di Orde Wingate / di Leonard       
Mosley ; traduzione di Corrado Ricci. - Milano : Longanesi, c1970. - 333 p.,    
[4! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                                  
(Il *cammeo : collezione di memorie)                                            
N.Inv: LAS 296                                                          
 
BL         D 3          MOS                               
Il *Negus / di Leonard Mosley ; traduzione di Letizia Berrini. - Milano :       
Longanesi, [1968!. - 418 p., [7! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                     
(*Chi è ; 12)                                                                   
N.Inv: LAS 297                                                                  
1 HAYLA SELLASE <NEGUS DI ETIOPIA>                                              

BL         D 3          PAD                               
*Gustavo Bianchi / Torquato Padovani ; copertina di M. Sormani ; ritratto di R. 
Botti. - Cremona : Pedroni &  e! Uggeri, 1936. - 247 p. + 1 c. geogr. ; 21 cm.  
N.Inv: LAS 338                                                       
 
BL         D 3          PAR                               
*Ala infranta / Enrico Parrini. - [Firenze] : Società anonima arte tipografica  
fiorentina, pref. 1937. - 149 p., [13] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((In retro al 
frontespizio: edito a cura della 228. Legione Avanguardisti Guglielmo Volterra. 
N.Inv: LAS 350         

BL         D 3          RIB                               
*Vita di Antonio Cecchi / Almerico Ribera. - Firenze : Vallecchi, stampa 1940.  
- 318 p., \34! c. di tav., \3! c. geogr. ripieg. : ill. ; 23 cm                 
(I *grandi italiani d'Africa ; 1)                                               
N.Inv: LAS 336                                                           
 
BL         D 3          RIB                               
*Vita di Antonio Cecchi / Almerico Ribera. - Firenze : Vallecchi, stampa 1940.  
- 318 p., \34! c. di tav., \3! c. geogr. ripieg. : ill. ; 23 cm                 
(I *grandi italiani d'Africa ; 1)                                               
N.Inv: LAS 300        

BL         D 3          ROC                               
*Abuna Messias trai Galla dell'A.O.I. : vita apostolica del card. G. Massaia /  
Alfonso G. Rocchi. - Roma [etc.] : San Paolo, stampa 1939. - 199 p., [11] p. di tav. : ill. ; 19 cm.
N.Inv: LAS 298        
 
BL         D 3          SAN                               
Il *generale Rodolfo Graziani / Sandro Sandri. -  Libia : s.n.!, 1932 (Bengasi  
: Pavone). - 181 p. ; 23 cm.                                                    
(Le *grandi figure coloniali)                                                   
N.Inv: LAS 303        



BL         D 3          SAN                               
*Vittorio Bottego : Esploratore del Giuba e dell'Omo / Maria Sanguini ;         
[illustrazioni di Franco Chiletto]. - Torini ... etc. : Paravia, 1953. - 184 
p., [7] c. di tav. : ill., 1 c. geogr. ripieg. ; 20 cm. ((1. rist.             
(I *grandi viaggi di esplorazione)                                              
N.Inv: LAS 794       
1 BOTTEGO, VITTORIO                                                             
2 ESPLORATORI                                                                   
3 VIAGGI                                                                        
                                                
BL         D 3          SAV                               
L'*uomo che donò un impero : *vita ed opera di Pietro Savorgnan di Brazzà /     
Francesco Savorgnan di Brazzà. - Firenze : Vallecchi, 1945. - XII, 384 p., [40] 
c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                                      
N.Inv: LAS 304         
1 SAVORGNAN DI BRAZZA, PIETRO                                                   
 
BL         D 3          SER                               
*Solimano il Magnifico / Renzo Sertoli Salis. - Milano : Ultra, stampa 1945. -  
385 p.,  8! c. di tav.,  1! c. geogr. ripieg. : ill. ; 25 cm.                   
(*Testimonianze)                                                                
N.Inv: LAS 773         
 
BL         D 3          SPE                               
*Amedeo duca d'Aosta : la resa dell'Amba Alagi e la morte in prigionia nei      
documenti segreti inglesi / Gigi Speroni. - 3. ed. - Milano : Rusconi, 1984. -  
228 p., [16! c. di tav. : ill. ; 21 cm.                                         
(*Gente nel tempo)                                                              
N.Inv: LAS 299      
 
BL         D 3          TAR                               
Il *P. Giusto da Urbino missionario in Abissinia e le esplorazioni africane /   
Francesco Tarducci. - Faenza : tip. G. Montanari, 1899. - 227 p., [1] c. di     
tav. : ritr. ; 19 cm.                                                           
N.Inv: LAS 302         
 
BL         D 3          TEA                               
*Eroe crociato : P. Reginaldo Giuliani / Lorenzo Tealdy. - S.l. : s.n., s.d. -  
185 p. ; 19 cm.                                                                 
N.Inv: LAS 294         

BL         D 3          TOS                               
*Vita eroica di Amedeo duca d'Aosta / Amedeo Tosti. - [Milano! : A. Mondadori,  
1952. - 172 p., [16! p. di tav. : ill. ; 22 cm.                                 
(Il *libro del giorno ; 3)                                                      
N.Inv: LAS 367                                                           
 
BL         D 3          VAL                               
Il *leone del battaglione nero / Aldo Valori. - Roma : Edizioni Ardita, 1935    
(Tivoli : Tip. A. Mantero). - 139 p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm.            
(*Collana di monografie sull'ardimento italiano in ogni tempo. Gli eroi della trincea ; 1)
N.Inv: LAS 764         2                                                   
1 TOSELLI, PIETRO                                                               



BL         D 3          VER                               
Il *duca d'Aosta / Orio Vergani . seguìto da Il Conte Verde e il Conte Rosso /  
[D. M. De Meis]. - Roma : Novissima, 1942. - 80 p. : ill. ; 24 cm. ((Contiene   
anche La difesa di Roma / di Silvio Platen, 3. parte.                           
(*Eroi e avventure della nostra guerra / collana a cura del Ministero della cultura popolare ; 3)
N.Inv: LAS 305                                                         
I De_Meis, Domenico Maria                                                       
II Platen, Silvio                                                               
 
BL         D 3          YOU                               
*Rommel / di Desmond Young ; traduzione di Gilberto Forti. - Milano :           
Longanesi,  1966!. - 296 p. : 2 c. geogr. ; 18 cm.                              
(I *super pocket ; 2)                                                           
N.Inv: LAS 780         
1 ROMMEL, ERWIN                                                                 

BL         D 3          ZAG                               
<<L'*ultima spedizione africana di Gustavo Bianchi>> 1 / a cura di Carlo Zaghi. 
- Milano : Alpes, 1930. - XV, 349 p.,  12! c. di tav. : ill. ; 21 cm.           
(*Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori italiani ; 13)                 
N.Inv: LAS 307       

BL         D 3          ZAG                               
<<L'*ultima spedizione africana di Gustavo Bianchi>> 2 / a cura di Carlo Zaghi. 
- Milano : Alpes, 1930. - 333 p.,  19! c. di tav. : ill. ; 21 cm.               
(*Viaggi e scoperte di navigatori ed esploratori italiani ; 14)                 
N.Inv: LAS 882         

BL         D 3          ZAG                               
*Vita di Romolo Gessi / Carlo Zaghi. - [Milano! : Istituto per gli studi di     
politica internazionale, 1939. - 383 p., XXXIV p. di tav. : ill. ; 22 cm.       
N.Inv: LAS 306         
1 GESSI, ROMOLO - Biografia                                                     
 
BL         D 3          ZAV                               
*Romolo Gessi : il Garibaldi dell'Africa / Silvio Zavatti. - Forlì :            
Stabilimento tipografico P. Valbonesi, 1937. - 158 p., [1] c. di tav. ripieg. : 
ill. ; 25 cm. ((Con numerose ill. e una cartina del Sudan Niliaco disegnata dal cap. Felice Gessi.
N.Inv: LAS 308                                                                

BL         D 4          BAR                               
L'*Abissinia e i paesi limitrofi : dizionario corografico, storico, statistico  
ed etnografico dell'Etiopia, ovvero, guida per facilitare la lettura delle      
carte, l'intelligenza dei movimenti militari a l'avviamento al commercio        
coloniale / compilato da Rinaldo Bardone. - Firenze : Successori Le Monnier,    
1888. - 160 p. ; 14 cm. ((In allegato c. geogr. ripieg                          
N.Inv: LAS 802         
1 ETIOPIA - Storia                                                              
 
BL         D 4          HAN                               
A *handbook on Eritrea for use of  visitors & tourists. - Eritrea : British      
information services, 1950. - 47 p., [2] c. geogr. ripieg. : ill. ; 25 cm.      
N.Inv: LAS 341         



BL         D 4          PAD                               
L'*Abissinia nella geografia dell'Africa orientale / Luigi Padoan ; con 26carte 
geografiche redatte dal prof. Giovanni De Agostini. - Milano : Il mondo         
geografico, stampa 1935. - 47, VII p. : ill. ; 14 x 18 cm.                      
N.Inv: LAS 360                                                                 
 
BL         D 4          TOU                               
*Africa centrale : tavole n. 118-119, 109-110-111, 105-106 e 86-87 / Touring    
Club Italiano ; a cura del prof. Attilio Mori. - Milano : Touring Club          
Italiano, 1934. - 33 p. : ill. ; 28 cm.                                         
(*Fascicoli di commento all'Atlante internazionale del T.C.I ; 47)              
N.Inv: LAS 791         
1 AFRICA CENTRALE - Geografia                                                   

BL         D 4          TOU                               
*Egitto e Sudan : tavole n. 109-110-111 e 115 / Touring Club Italiano ; a cura  
del gen. Umberto Ademollo. - Milano : Touring Club Italiano, 1934. - 20 p. :    
ill. ; 28 cm.                                                                   
(*Fascicoli di commento all'Atlante internazionale del T.C.I ; 44)              
N.Inv: LAS 793         
1 EGITTO - Geografia                                                            
2 SUDAN - Geografia                                                             
                                                           
BL         D 4          TOU                               
*Líbia / [a cura di! L. V. Bertarelli. - 2. ed. di 10000 esemplari. - Milano :  
T.C.I., 1937. - 451 p. : c. geogr. ; 17 cm.                                     
(*Guida d'Italia del Touring club italiano)                                     
N.Inv: LAS 801       

BL         D 4          TOU                               
*Possedimenti e colonie : *Isole egee, Tripolitánia, Cirenáica, Eritréa,        
Somália / Touring club italiano ; [a cura di] L. V. Bertarelli. - Milano :      
T.C.I., 1929. - 852 p., [34] c. di tav. : c. geogr. ; 16 cm.                    
(*Guida d'Italia del Touring club italiano ; 16)                                
N.Inv: LAS 863                                                          
1 COLONIE ITALIANE - Guide                                                      

BL         E 1          ANT                               
*Nell'Africa italiana / Pietro Antonelli. - Roma : Tip. della Camera dei        
deputati, 1891. - 28 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Nuova antologia, 3.s., vol. 34(1   
lug. 1891).                                                                     
N.Inv: LAS 376   
 
BL         E 1          ANT                               
*Sahati e Dogali : 25 e 26 gennaio 1887 / Camillo Antona-Traversi. - Roma : C.  
Antona-Traversi, 1887. - XII, 399 p., \18! c. di tav. : ill. ; 27 cm.           
N.Inv: LAS 371        

BL         E 1          ARD                               
Il *re in Africa : cronache storico-documentarie / Mirko Ardemagni. - [Milano!  
: Mondadori, 1934. - 292 p., [14! c. di tav. : ill., ritr. ; 24 cm.             
N.Inv: LAS 435       
 



BL         E 1          ART                               
*Quattro momenti di storia fascista / Giovanni Artieri. - Napoli : Berisio,     
c1968. - 336 p. : ill. ; 22 cm.                                                 
N.Inv: LAS 415         
1 Fascismo - Storia - 1936-1939                                                 
2 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
3 MUSSOLINI, BENITO                                                             
4 SPAGNA - Guerra civile <1936-1939>                                            
 
BL         E 1          BAL                               
*Guerra d'Africa : relazione sulle operazioni militari nel secondo periodo      
della campagna d'Africa 1895-96 : con 13 allegati e 9 tavole /  Antonio         
Baldissera!. - Roma : Enrico Voghera, 1896. - 175 p., 9 c. di tav. ripieg. :    
ill. ; 24 cm. ((Nome dell'A. a p. 1. - Estr. da: Rivista militare italiana,     
1896.                                                                           
N.Inv: LAS 413     

BL         E 1          BAN                               
*Agordat, Coatit : numero unico pubblicato per iniziativa del Comitato          
Ufficiali delle Guerre d'Africa donandosi alle RR. navi Agordat e Coatit le     
bandiere di combattimento / [compilato da Athos Gastone Banti]. - Livorno :     
Arti grafiche Belforte, 1905. - 40 p. : ill. ; 34 cm.                           
N.Inv: LAS 785                                  
 
BL         E 1          BAN                               
Gli *italiani in Africa : storia delle guerre coloniali, 1882-1943 / di Franco  
Bandini. - Milano : Longanesi, 1971. - 576 p. : [40! c di tav. : ill. ; 23 cm.  
(Il *mondo nuovo ; 98)                                                          
N.Inv: LAS 401                                                                   
1 ITALIA - Storia - Guerre coloniali                                            
 
BL         E 1          BAT                               
La *prima guerra d'Africa / Roberto Battaglia. - [Torino] : Einaudi, 1958. -    
819 p., [19] c. di tav. : ill. ; 22 cm.                                         
(*Biblioteca di cultura storica ; 62)                                           
N.Inv: LAS 432                                                                 
1 GUERRA D'AFRICA <1895-1896>                                                   
2 ITALIA - Politica coloniale - Sec. 19.                                        
 
BL         E 1          BEL                               
Una *breve illusione / Vanni e Gian Mario Beltrami. - Palermo : Sellerio, 1983. 
- 81 p. ; 17 cm. [[I                                                            
(La *memoria ; 77)                                                              
N.Inv: LAS 120         
1 BELTRAMI, CARLO - Lettere e carteggi - 1896                                   
2 GUERRA D'AFRICA <1895-1896>
 
BL         E 1          BER                               
*Tragedia a Burguret / Alfio Berretta. - Milano : Ceschina, 1966. - 502 p. ; 19 
cm .                                                                            
N.Inv: LAS 423                                                                  
 



BL         E 1          BIB                               
*Bibliografia dell'Italia d'oltremare : anno 1940 / [a cura di Arnaldo Bertola  
e Silvio Zanutto]. - Roma : Istituto nazionale per le relazioni culturali con   
l'estero, 1942. - 158 p. ; 17 cm.                                               
(*Bibliografie. Serie 2 ; 2)                                                    
N.Inv: LAS 767                                                             
 
BL         E 1          BON                               
La *fine dell'Impero : Africa Orientale 1940-1941 / Alberto Bongiovanni. -      
Milano : Mursia, 1974. - 271 p. :  7! p. di tav. ; 21 cm.                       
(*Testimonianze fra cronaca e storia)                                           
N.Inv: LAS 381                                                                 
1 Africa orientale italiana - 1940-1941                                         
 
BL         E 1          BRE                               
*Breve storia del conflitto italo-etiopico attraverso i documenti. - Milano :   
Istituto per gli studi di politica internazionale, 1936. - 173 p. ; 22 cm.      
N.Inv: LAS 386         
1 ITALIA E ETIOPIA - 1906-1935                                                  
 
BL         E 1          BUL                               
La *Somalia sotto due bandiere / Antonia Bullotta. - [Milano! : Garzanti, 1949. 
- XXIV, 261 p., [16! p. di tav. : ill. ; 22 cm.                                 
(*Vita vissuta)                                                                 
N.Inv: LAS 693                                                           
 
BL         E 1          CAI                               
L'*impero italiano d'Etiopia / Ugo Caimpenta. - Milano : Aurora, 1936. - 331    
p., [6] c. di tav. ; 19 cm.                                                     
N.Inv: LAS 424         
1 ETIOPIA - Colonizzazione                                                      
 
BL         E 1          CAN                               
L'*Italia in Africa e le guerre con l'Abissinia : dall'occupazione di Massaua   
alla resa dei prigionieri dopo la battaglia d'Adua / narrazione storica di      
Giuseppe Canuti. - Firenze : A. Salani, stampa 1935. - 254 p. ; 19 cm.          
N.Inv: LAS 426        
 
BL         E 1          COR                               
*Corsi di lingue estere nel presidio militare di Salerno : 1900-1902. - Salerno 
: Stab. tip. Migliaccio, succ. propr. G. Fruscione, 1902. - 61 p., [5] p. di tav. : ill. ; 27 cm. 
((In cop.: La guerra eritreo-abissina del 1895-96 / del capitano von Bruchhausen.
N.Inv: LAS 858         

BL         E 2          CAM                               
*Da Assab a Dogali : guerre abissine / per il cap. Manfredo Camperio. - Milano  
: F.lli Dumolard, 1887. - 128 p., [1! c. di tav. : c. geogr. ; 25 cm.           
N.Inv: LAS 375        
 
BL         E 2          CES                               
 *Manuale di storia coloniale : origine e sviluppo dei possedimenti d'oltremare  
italiani e stranieri / Cesare Cesari. - 6. ed. - Bologna : Cappelli, stampa     
1937. - VII, 300 p. ; 20 cm.                                                    



N.Inv: LAS 392        
 
BL         E 2          CHI                               
*Otto mesi d'Africa / Gustavo Chiesi e Giulio Norsa ; con prefazione di Dario   
Papa. - Milano : C. Aliprandi, 1888. - 318 p. ; 20 cm.                          
N.Inv: LAS 260         Libro moderno   N.Id: 1815365  RAV0251126  CONS.INTERNA   
1 v.                                              
1 COLONIE ITALIANE - Eritrea                                                    

BL         E 2          CHI                               
La *spedizione di Massaua : narrazione documentata / di Luigi Chiala. - Torino  
; Napoli : L. Roux e C., 1888. - 356 p. ; 21 cm.                                
N.Inv: LAS 427        
 
BL         E 2          CIA                               
*Storia coloniale dell'Italia contemporanea : da Assab all'Impero / Raffaele    
Ciasca. - 2. ed. riv. ed ampliata. - Milano : Hoepli, 1940. - 775 p. ; 21 cm +  
[13! tav. ripieg.                                                               
(*Collezione storica Villari)                                                   
N.Inv: LAS 398                                            
1 ITALIA - Politica coloniale                                                   
 
BL         E 2          COL                               
La *colonia italiana in Africa e Francesco Crispi, il Parlamento ed il paese /  
per un italiano. - Roma : Tip. E. Voghera, 1896. - 184 p. ; 22 cm               
N.Inv: LAS 411                                                          
 
BL         E 2          CON                               
La *battaglia di Adua / Carlo Conti Rossini. - Roma : Ed. Universitarie, 1939.  
- 68 p. : ill. ; 20 cm.                                                         
(*Pubblicazioni del R. Istituto superiore orientale, Napoli. Conferenze ; 1)    
N.Inv: LAS 412        
 

BL         E 2          CON                               
2: *Dal 3 ottobre 1935 al 15 luglio 1936 / introduzione di Giulio Caprin. -     
Milano : Istituto per gli studi di politica internazionale, stampa 1936. - 590  
p., [2] c. di tav. : ill. ; 27 cm.                                              
N.Inv: LAS 438                                                                 
 
BL         E 2          CON                               
1: *Dal trattato di Uccialli al 3 ottobre 1935 / introduzione di Giulio Caprin. 
- Milano : Istituto per gli studi di politica internazionale, 1936. - 550 p. ;  27 cm.
N.Inv: LAS 437         

BL         E 2          CON                               
*Italia ed Etiopia : dal trattato d'Uccialli alla battaglia di Adua / Carlo     
Conti Rossini. - Roma : Istituto per l'Oriente, 1935. - XV, 494 p. ; [4] c. di  
tav. : ill. ; 24 cm.                                                            
(*Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente)                                    
N.Inv: LAS 374        
1 GUERRA D'AFRICA <1895-1896>                                                   
2 Italia - Relazioni con l'Etiopia - 1889-1896                                  



BL         E 2          CRI                               
La *prima guerra d'Africa : documenti e memorie / Francesco Crispi ; a cura di  
T. Palamenghi-Crispi. - 2 ed. - Milano : Garzanti, 1939. - XII, 419 p. ; 23 cm. 
N.Inv: LAS 436                                                           
 
BL         E 2          DAM                               
*Auto-difesa del generale Baratieri dinanzi al tribunale speciale dell'Asmara.  
- Roma : Tip. della casa editrice italiana, 1896. - 52 p. ; 24 cm.              
N.Inv: LAS 886         Rilegato con Da Adua ad Addis-Abeba : ricordi d'un prigioniero / Nicola
D'Amato . La battaglia di Abba-Garima / Giuseppe Bourelly.
1 BATTAGLIA DI ADUA <1896>                                                      
 
BL         E 2          DAM                               
La *battaglia di Abba-Garima / Giuseppe Bourelly. - Roma : Casa editrice        
italiana, 1896. - 56 p., [2! c. di tav. ripieg. ; 24 cm.                        
N.Inv: LAS 885         Libro moderno   N.Id: 1815568  UBO1815568  CONS.INTERNA   
1 v. - Mutilo. - Rilegato con Da Adua ad Addis-Abeba : ricordi d'un
prigioniero / Nicola D'Amato . Auto-difesa del generale Baratieri dinanzi al
tribunale speciale dell'Asmara.
 
BL         E 2          DAM                               
*Da Adua ad Addis-Abeba : ricordi d'un prigioniero / Nicola D'Amato. - Salerno  
: A. Volpe & c., 1898. - XI, 228 p. ; 25 cm.                                    
N.Inv: LAS 524         
Rilegato con La battaglia di Abba-Garima / Giuseppe Bourelly .
Auto-difesa del generale Baratieri dinanzi al tribunale speciale dell'Asmara.
 
BL         E 2          DAU                               
L'*Italia in Africa : dall'Impero romano ad oggi / Ugo Caimpenta ; prefazione   
di Maurizio Rava. - Milano : Aurora, 1937. - 381 p., [16] c. di tav. ; 26 cm.   
N.Inv: LAS 397         
1 ITALIA - Politica coloniale - Africa                                          
BL         E 2          DEB                               
L'*impero di Faccetta nera / Carlo De Biase. - Milano : Edizioni del Borghese,  
stampa 1966. - 213 p. ; 20 cm.                                                  
(I *libri del Borghese ; 46)                                                    
N.Inv: LAS 533                                                              
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA                                                     
2 ITALIA - Politica coloniale                                                   
 
BL         E 2          DEI                               
L'*Italia sul Mar Rosso / Mario Dei Gaslini. - Milano : La prora, stampa 1938.  
- 297 p., [12] c. di tav. : ill. ; 24 cm.                                       
N.Inv: LAS 369        
 
BL         E 2          DEL                               
La *guerra d'Abissinia : 1935-1941 / Angelo Del Boca. - Milano : Feltrinelli,   
1965. - 284 p., [4! c. di tav. : ill. ; 18 cm.                                  
N.Inv: LAS 425                                                                 
1 ETIOPIA - Occupazione italiana - 1935-1941                                    
2 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
3 GUERRA MONDIALE 1939-1945 - Fronte africano coloniale                         
4 ITALIA - Storia - Guerre coloniali                                            



BL         E 2          DEL                               
*Sciotel : vicende della colonia del padre Stella e progetto per restaurarla    
dello architetto Francesco De Lorenzo. - Napoli : tip. del Diogene ditta fr.    
Acampora, 1887. - 307 p. ; 24 cm. +  2! c. di tav. ripieg.                      
N.Inv: LAS 410         
 
BL         E 2          DEV                               
*Orizzonti d'impero : cinque anni in Somalia / Cesare Maria De Vecchi di Val    
Cismon. - Milano : A. Mondadori, [1935]. - 372 p., [48] c. di tav. : ill., 5 c. geogr. ripieg. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 417                                                   
1 SOMALIA - Descrizioni e viaggi                                                
2 SOMALIA - Occupazione italiana - 1922-1927                                    
 
BL         E 2          DIM                               
*Di mal d'Africa si muore : cronaca inedita dell'Unitá d'Italia / a cura di     
Aldo De Jaco. - Roma : Editori riuniti, 1972. - XXXVIII, 557 p., [45! c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 762                                                                 
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Colonizzazione - 1885-1896                        
2 ITALIA - Storia - Guerre coloniali - 1885-1896                                
                                                            
BL         E 2          DUE                               
*Due anni di guerra : 10 giugno 1940-1942 / scritti di Ezio Maria Gray ... [et  
al.!. - Roma : a cura del Ministero della cultura popolare, stampa 1942. - 258  
p. : c. geogr. ; 24 cm.                                                         
N.Inv: LAS 734                                                           
 
BL         E 2          DUE                               
I *due ventenni. - Roma : CEN, stampa 1967. - 606 p. : ill. ; 28 cm. ((Hanno    
collaborato Arturo Michelini ... [et al.] ; coordinatore Giorgio Almirante. -   
In custodia.                                                                    
N.Inv: LAS 775                                                                  
 
BL         E 2          FAZ                               
I *guerriglieri del mal d'Africa / Leonida Fazi. - Roma : I libri del NO,       
stampa 1968. - 194 p. : ill. ; 22 cm .                                          
(La *terra e il sangue)                                                         
N.Inv: LAS 557                                                                 
 
BL         E 2          ITA                               
*Avvenimenti d'Africa : Amba Alagi - Macallè : documenti diplomatici /          
presentati ... dal presidente del consiglio (Rudinì) di concerto col ministro   
degli affari esteri (Caetani) e col ministro della guerra (Ricotti). - Roma :   
tip. della Camera dei deputati, 1896. - 64 p., \4! c. di tav. ripieg. : c.      
geogr. ; 29 cm. ((Sul front.: comunicati alla Presidenza della Camera con lettera del 27 aprile 1896.
(*Atti parlamentari / Camera dei deputati. Legislatura 19 ; 23 qua doc)         
(*Libri verdi / Ministero degli Affari Esteri ; 94)                             
N.Inv: LAS 792         

BL         E 2          ITA                               
*Bibliografia dell'impero fascista : colonie e possedimenti : opere possedute   
dalla Biblioteca della Camera fascista al primo annuale dell'Impero. - Roma :   
Segreteria generale della Camera fascista, 1937. - VIII, 200 p. ; 25 cm.        
N.Inv: LAS 421         



BL         E 3          FAC                               
*Faccetta nera / a cura di Giuseppe Cipollone e Agostino Ceci. - Roma : C.E.N., 
stampa 1963. - 445 p. : quasi tutto ill. ; 28 cm. ((In custodia.                
N.Inv: LAS 610         

BL         E 3          FEL                               
La *vicenda affricana, 1895-1896 / Pietro Felter. - Brescia : Giulio Vannini,   
1935. - 179 p.,  12! c. di tav. : ill. ; 21 cm.                                 
N.Inv: LAS 379        

BL         E 3          FOR                               
3: L'*Impero : dall'occupazione di Dessiè all'assetto definitivo dell'Impero. - 
Milano : Treves, stampa 1939. - 646 p.,  40! c. di tav. : ill. ; 30 cm.         
N.Inv: LAS 891         
 
BL         E 3          FOR                               
2: L'*Impero : dai precedenti del conflitto etiopico alla battaglia dell'       
Ascianghi. - Milano : Treves, stampa 1939. - 558 p., [34] c. di tav. : ill. ;  30 cm.
N.Inv: LAS 890         
 
BL         E 3          FOR                               
*Per le lapidi commemorative ai caduti di Adua, inaugurate in Potenza :         
*discorso di Giustino Fortunato. - Roma : Tip. Nazionale di G. Bertero, 1900. - 
41 p. ; 24 cm.                                                                  
N.Inv: LAS 496         
 
BL         E 3          FOR                               
1: Le *prime imprese coloniali, la rinascita coloniale. - Milano : Treves,      
stampa 1938. - 642 p., [41! c. di tav. : ill. ; 30 cm.                          
N.Inv: LAS 422         
 
BL         E 3          FRI                               
L'*Italia in Abissinia e nel Sudan : dall'acquisto di Assab, 1869, alla         
cessione di Cassala, 1897 / Francesco Frisina. - Alessandria d'Egitto :         
"Imprimerie Nouvelle" Molco, Petrini & C., 1919. - 377 p. ; 23 cm.              
N.Inv: LAS 560         
Dedica autografa dell'Autore al Console d'Italia.
 
BL         E 3          GAN                               
I *misteri dell'Africa italiana / Tertulliano Gandolfi. - Roma : T. Gandolfi,   
1910 (Tip. Labicana, Fratelli Tempesta). - 280 p. ; 20 cm. ((L. 3.              
N.Inv: LAS 192        

BL         E 3          GAS                               
<<*Dall'impero romano all'Italia imperiale>> 1 / Gaetano Gasperoni, Giuseppe    
Tudertino. - 9. ed. - Milano : A. Mondadori, 1939. - XII, 384 p., XXIV p. di  tav. : fotogr. ; 21 cm.
N.Inv: LAS 738         
 
BL         E 3          GIA                               
Il *diario di Adigrat : febbraio-aprile 1896 : impressioni, ricordi, interviste 
di un giornalista assediato / Carolippo Giarelli. - Codogno : Tip. Edit. A. G.  
Cairo, 1896. - 47 p. ; 21 cm. ((CENT. 30.                                       
N.Inv: LAS 544                                                            



BL         E 3          GIA                               
L'*impero africano d'Italia nella storia, nella politica e nell'economia : con  
una carta a colori dell'impero / Edgardo Giaccone. - Milano : Bocca, 1939-XVII. 
- XI, 290 p., [1! c. geogr. ripieg. ; 19 cm.                                    
(La *civiltà contemporanea ; 33)                                                
N.Inv: LAS 443        
 
BL         E 3          GIA                               
*Italia e Inghilterra alle porte del Sudan : la *spedizione di Massaua (1885) / 
Angelo Gianni. - Pisa : V. Lischi & figli, stampa 1940. - 120 p.,  1! c. di     
tav. : c. geogr. ; 22 cm. ((L. 10.                                              
(*Pubblicazioni della R. Università di Pisa. Studi storici ; 1)                 
N.Inv: LAS 414                                                  
1 ITALIA - Politica coloniale - 1885                                            
2 ITALIA - Relazioni con il Sudan - 1885- 1902                                  
 
BL         E 3          GIG                               
Le *guerre coloniali d'Italia / Vittorio Giglio, Angelo Ravenni. - Milano : F.  
Vallardi, 1935. - XI, 451 p.,  6! c. di tav. : ill., c. geogr. ; 29 cm          
N.Inv: LAS 440         

BL         E 3          GIG                               
L'*impresa di Massaua : 1884-85 / Carlo Giglio. - Roma : Istituto italiano per  
l'Africa, 1955. - VIII, 188 p. ; 26 cm.                                         
(*Studi di storia e politica africana ; 1)                                      
N.Inv: LAS 406         

BL         E 3          GIU                               
*Ricordo di Dogali : a beneficio delle famiglie dei caduti in Africa / Tito     
Giusteschi. - Cremona : Tip. Sociale, 1887. - XIII, 143 p., [1] c. di tav. ; 19 
cm.                                                                             
N.Inv: LAS 389                                                                 
 
BL         E 3          GRA                               
*Africa settentrionale, 1940-41 / Rodolfo Graziani. - Roma : Danesi, 1948. -    
350 p., [8! c. di tav. : c. geogr. ; 25 cm.                                     
N.Inv: LAS 405         

BL         E 3          GRA                               
*Cirenaica pacificata / Rodolfo Graziani. - Milano : A. Mondadori, [1932]. -    
308 p., [15] c. geogr. ripieg., [63] p. di tav. : ill. ; 23 cm.                 
N.Inv: LAS 420                                                          
 
BL         E 3          GRA                               
*Pace romana in Libia / Rodolfo Graziani. - Milano : Mondadori, 1937. - XXII,   
366 p., [12] c. di tav. : ill., 1 c. geogr. ripieg. ; 23 cm.                    
N.Inv: LAS 419                                                                
1 COLONIE ITALIANE - Libia - 1914-1932 - Aspetti militari                       
 
BL         E 3          GUG                               
*Soldati della guerra non sentita / Umberto Guglielmotti. - Roma : C.E.N.,      
stampa 1967. - 711 p. : ill. ; 28 cm.                                           
N.Inv: LAS 777         



BL         E 3          GUI                               
Le *popolazioni delle colonie italiane : discorso letto nell'adunanza solenne   
del 1. giugno 1913 ... dal segretario accademico Ignazio Guidi. - Roma : Tip.   
Nazionale Bertero, 1913. - 14 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero delle 
colonie, direzione centrale degli affari coloniali, ufficio di studi coloniali. 
(*Monografie e rapporti coloniali ; 10)                                         
N.Inv: LAS 434         
1 COLONIE ITALIANE - Popolazione                                                
 
BL         E 3          ITA                               
*Italia e Africa mediterranea / Roberto Paribeni ... [et al.]. - Firenze :      
Sansoni, 1942. - XI, 260 p., [9] c. di tav. : ill. ; 22 cm.                     
(*Pubblicazioni del Centro di studi coloniali, Universita degli studi di Firenze
 ; 23)                                                                          
N.Inv: LAS 446       
1 COLONIALISMO - Italia                                                         
                                                        
 BL         E 3          JAN                               
*Ad Abba Carima : memorie di un reduce / Ernesto Jannone ; con prefazione di    
Achille Vetroni. - Benevento : Soc. editrice fra gli autori, 1899. - 157 p. ;   
20 cm.                                                                          
N.Inv: LAS 548         
                                                            
BL         E 3          LEM                               
Il *processo Baratieri / Giuseppe Lembo. - 2. ed. - Bari ; Roma : Casini, 1937. 
- 117 p., [1] c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 22 cm.                           
N.Inv: LAS 430         
Dedica autografa dell'Autore.
 
BL         E 3          LEM                               
Il *processo Baratieri / Giuseppe Lembo. - 2. ed. - Bari ; Roma : Casini, 1937. 
- 117 p., [1] c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 22 cm.                           
N.Inv: LAS 760         
 
BL         E 3          LET                               
*Lettera aperta dall'A.O.I. - Asmara :  s.n.!, 1942. - 51 p., [4] c. di tav. :  
ill. ; 21 cm. ((Tit. della cop. - Lettera firmata: un "emigrato" in A.O.I.      
[Africa Orientale Italiana].                                                    
N.Inv: LAS 799        
 
BL         E 3          LET                               
*Lettere e diari d'Africa, 1895-96 / a cura di Francesco Lemmi. - [S.l.! :      
Edizioni Roma, a. XIV dell'E.F. [1935-1936!. - 168 p., [12! p. di tav. : ill. ; 
23 cm.                                                                          
(La *guerra e la milizia negli scrittori italiani d'ogni tempo)                 
N.Inv: LAS 377        
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi                                                 
                                                        
 BL         E 3          MAJ                               
*Amba Alagi : discorso tenuto per invito della societa Pietro Siciliani, nel    
Ridotto del Teatro Massimo di Catania il 29 Dicembre 1895 da Angelo Majorana. - 
Catania : Tip. Barbagallo e Scuderi Edit., 1896. - 35 p. ; 25 cm. ((CENT. 50    
N.Inv: LAS 393                                                       



BL         E 3          MAN                               
La *guerra in Africa : dieci anni di politica coloniale ... : appendice: il     
trattato di Ucialli / Vico Mantegazza. - Firenze : Successori Le Monnier, 1906. 
- 526 p.,  4! c. di tav. : ill. ; 21 cm.                                        
N.Inv: LAS 416        

BL         E 3          MAN                               
*Menelik : l'Italia e l'Etiopia / Vico Mantegazza. - Milano : Libreria editrice 
milanese, 1910. - 294 p.,  13! c. di tav. : ill. ; 21 cm.                       
N.Inv: LAS 391         
 
BL         E 3          MAN                               
6: *Questioni di politica estera : anno sesto (1911) : L'*impresa di Tripoli :  
il conflitto franco-tedesco per il Marocco / Vico Mantegazza. - Milano : F.lli. 
Treves, 1912. - XV, 343 p., °8! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                      
N.Inv: LAS 442                                                           
 
BL         E 3          MAN                               
[1] *Questioni di politica estera / Vico Mantegazza. - Milano : Treves, 1907. - 
VIII, 384 p., °12! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                   
N.Inv: LAS 857         

BL         E 4          ITA                               
*Memoria del governo italiano circa la situazione in Etiopia. - Milano :        
Istituto per gli studi di politica internazionale, stampa 1935. - 207 p.,  [13] 
c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Memoriale presentato alla S.d.N. (Societe des      
nations). - Testo in francese.                                                  
N.Inv: LAS 387         
1 ETIOPIA - Condizioni economiche e sociali                                     
 
BL         E 4          ITA                               
*Memoriale italiano a Ginevra su la situazione in Etiopia : testo integrale con 
documenti fotografici e 2 cartine a colori. - Roma : Ardita, 1935I. - 202 p.,   
°12! c. di tav., °2! c. geogr. ripieg. ; 22 cm.                                 
N.Inv: LAS 378         
1 ETIOPIA - Colonizzazione                                                      
                                                          
 BL         E 4          MAR                               
*Cose affricane : da Saati ad Abba Carima : discorsi e scritti / di Ferdinando  
Martini. - Milano : Treves, 1896. - 344 p. ; 19 cm.                             
N.Inv: LAS 418        
 
BL         E 4          MAR                               
<<Il *diario eritreo>> 1 / Ferdinando Martini. - Firenze : Vallecchi, 1942. -   
XLVII, 642 p., (13) c. di tav. di cui una ripieg. : ill. ; 23 cm.               
N.Inv: LAS 373                                                                 
 
BL         E 4          MAR                               
<<Il *diario eritreo>> 3 / Ferdinando Martini. - Firenze : Vallecchi, 1943. -   
691 p., (14) c. di tav. : ill.                                                  
N.Inv: LAS 888        
 



BL         E 4          MAR                               
<<Il *diario eritreo>> 4 / Ferdinando Martini. - Firenze : Vallecchi, 1943. -   
642 p., (12) c. di tav. : ill.                                                  
N.Inv: LAS 889        
 
BL         E 4          MAR                               
<<Il *diario eritreo>> 2 / Ferdinando Martini. - Firenze : Vallecchi, 1943. -   
641 p., (12) c. di tav. : ill.                                                  
N.Inv: LAS 887        
 
BL         E 4          MAR                               
L'*Etiopia nella Luce di Roma / Renato Marotta. - Torino : Tip. G. Vogliotti,   
1937. - 245 p. : ill. ; 25 cm. ((L. 10.                                         
N.Inv: LAS 372                                                         
 
BL         E 4          MAR                               
*Vita ed avventure nel tramonto dell'impero : dall'inizio dell'ultima guerra    
alla perdita dell'Impero / Aldo Marchese. - Milano : a cura dell'A., 1965. -    
237 p., 11 c. di tav. ; 26 cm                                                   
N.Inv: LAS 550        
 
BL         E 4          MAS                               
*Nel cinquantenario della pace di Losanna / Giuseppe Mastrobuono. - 2. ed. -    
Roma : [s.n.], 1963 (Casamari : tip. di Casamari). - 272 p. ; 21 cm.            
N.Inv: LAS 429        
 
BL         E 4          MAZ                               
<<*Storia della conquista dell'Africa>> 2: / Ridolfo Mazzucconi. - Milano :     
Istituto per gli studi di politica internazionale,  1938!. - 619 p. : 1000 ill. 
; 27 cm. + 1 c. geogr. ripieg.                                                  
N.Inv: LAS 402         
 
BL         E 4          MAZ                               
<<*Storia della conquista dell'Africa>> 1 / Ridolfo Mazzucconi. - Milano :      
Istituto per gli studi di politica internazionale, [1937]. - 616 p. : ill. ; 27 
cm + 1. c. geogr. ripieg.                                                       
N.Inv: LAS 892        
 
BL         E 4          MEL                               
La *battaglia d'Adua del 1. marzo 1896 desunta dalle fonti più sicure con       
annessi due schizzi / B. Melli. - 2. ed. - Parma : L. Battei, 1900. - 74 p.,    
[2 c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                                  
N.Inv: LAS 388                                                   
 
BL         E 4          MOC                               
Il *mito dell'Impero : *storia delle guerre italiane in Abissinia e in Etiopia  
/ Anthony Mockler ; versione italiana a cura di Gianni Scarpa e Bruno Oddera. - 
Milano : Rizzoli, 1977. - 594 p., [3] c. di tav. : ill. ; 23 cm.                
(*Collana storica Rizzoli)                                                      
N.Inv: LAS 400                                                                 
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
2 ITALIA - Storia - Guerre coloniali                                            



BL         E 5          NOS                               
*Tredici anni in Eritrea : i *nostri errori : note storiche e considerazioni /  
[Eteocle Cagnazzi!. - Torino : Francesco Casanova, 1898. - 395 p. ; 22 cm. ((Il 
compl del tit. è un pretit. - L'A. si ricava da una dedica autografa sulla      
copia della biblioteca della Facoltà di scienze politiche dell'Università degli studi di Milano.
N.Inv: LAS 428         
Omaggio dell'Autore Avv. Cagnassi.
1 COLONIE ITALIANE - Eritrea - 1869-1897                                        
 
BL         E 5          PAR                               
*Amba Alagi e Makallè : una pagina di storia coloniale ; colle biografie di     
Toselli e Galliano / Federico Paronelli. - Como : Tip. cooperativa comense,     
1896. - 112 p. ; 21 cm.                                                         
(Gli *eroici combattenti)                                                       
N.Inv: LAS 390                                                       
 
BL         E 5          PAS                               
La *conquista della ricca Abissinia : articoli degli inviati speciali de La     
tribuna e de Il lavoro fascista / V. Passeri. - 2 ed. - Taranto : Tipografia    
arcivescovile, 1937. - 272 p. ; 23 cm.                                          
N.Inv: LAS 615                                                       
 
BL         E 5          PIG                               
*Etiopia : l'incognita africana / Mario Pigli. - 2. ed. riv. ed aggiornata de   
"L'Etiopia moderna". - Padova : CEDAM, 1935. - XVI, 189 p. ; 25 cm.             
N.Inv: LAS 492                                                        
 
BL         E 5          PIG                               
La *guerra dei sette mesi / Luigi Pignatelli ; prefazione di Giuseppe           
Padellaro. - Napoli : Ist. editoriale del Mezzogiorno, stampa 1961. - 199 p.,  [27] c. di tav. : ill. ; 21 cm.
N.Inv: LAS 431                                                              
 
BL         E 5          PIN                               
*Sotto le ceneri dell'Impero : dalle rive del Giuba alle falde del monte Kenya  
/ Ugo Pini. - Milano : Mursia, 1967. - 263 p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 cm.   
(*Testimonianze fra cronaca e storia ; 23)                                      
N.Inv: LAS 433                                                                 
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Colonizzazione - 1934-1944                        
2 GUERRA MONDIALE 1939-1945 - Africa orientale italiana - 1940-1947             
3 ITALIA - Storia - Guerre coloniali                                            
 
BL         E 5          PIO                               
*Pionieri e soldati d'A. O. : dall'acquisto di Assab all'impero romano d'       
Etiopia : antologia di scritti, documenti e illustrazioni / P. M. Bardi. -      
Milano : Hoepli, 1936. - 580 p.,  64 p. di tav. : ill. ; 23 cm.                 
N.Inv: LAS 399         
1 AFRICA ORIENTALE - Colonizzazione italiana - 1857-1936                        
 
BL         E 5          PIT                               
*Rievocazioni africane : (con diario inedito della Campagna Eritrea 1895) /     
Rosetta Pittaluga. - Brescia : Vannini, 1935. - 208 p. , [31] c. di tav. :  ill., c. geogr. ; 24 cm.
N.Inv: LAS 404         
1 GUERRA D'AFRICA <1895-1896> - Eritrea                                         



BL         E 5          PRO                               
*Pro Africa italica, per un eritreo. - Roma : Casa Editrice Libraria Italiana,  
1891 (Tip. Italiana). - 62 p. ; 24 cm. ((L. 1.50.                               
N.Inv: LAS 384                                                  
 
BL         E 5          ROC                               
Il *colonialismo italiano / Giorgio Rochat. - Torino : Loescher, stampa 1973. - 
224 p. : c. geogr. ; 22 cm.                                                     
(*Documenti della storia ; 1)                                                   
N.Inv: LAS 396                                                                
1 ITALIA - Politica coloniale - Storia                                          
2 ITALIA - Storia - Guerre coloniali                                            
 
BL         E 5          ROS                               
*Biografie italo-africane  / Gastone Rossini. - [Italia : s.n., 198-?]. - VI,   
140, 19 p. ; 30 cm. ((Sul front.: Non omnis moriar.                             
N.Inv: LAS 774        
Con dedica dell'a.
 
BL         E 5          ROS                               
L'*Eritrea com'è oggi : impressioni di un viaggio dopo la battaglia di Agordat, 
1894 / Adolfo Rossi. - Roma : Voghera, 1894. - 199 p. ; 18 cm.                  
N.Inv: LAS 559         
 
BL         E 5          ROS                               
Le *nostre conquiste in Africa : impressioni e note di un secondo viaggio fatto 
durante l'occupazione dell'Agamè / Adolfo Rossi. - Milano : Max Kantorowicz,    
1895. - 97 p. ; 19 cm.                                                          
N.Inv: LAS 385                                                   
 
BL         E 5          ROS                               
I *nostri ascari : 1885-1941 / Gastone Rossini. - [S.l. : s.n., prima del       
1987!. - 40 p. ; 21 cm. ((In cop.: Non omnis moriar.                            
N.Inv: LAS 735        
Con dedica dell'a.
 
BL         E 5          RUS                               
*Come il governo (non) ha difeso le nostre colonie : postilla a "I negoziati    
africani di Lake Success e di Londra" dell'on. Carlo Sforza ... / Guido         
Russo-Perez ; contiene due discorsi, una prefazione e un codicillo dell'on.     
Guido Russo-Perez, nonché un discorso dell'on. De Gasperi ed uno dell'on. Carlo 
Sforza. - Palermo : A. Renna, 1949. - VIII, 101 p. ; 23 x 12 cm.                
N.Inv: LAS 395                                                    
 
BL         E 5          SAP                               
*Memorie d'Africa : 1883-1906 / Alessandro Sapelli. - Bologna : Zanichelli,     
1935. - VII, 256 p., [2! c. di tav. : ill. ; 22 cm.                             
(*Diari e memorie ; 6)                                                          
N.Inv: LAS 380                                                     
1 AFRICA - Colonie italiane - 1883-1906                                         
 
BL         E 5          SCH                               
Il *presente e l'avvenire della colonia Eritrea / G. Schweinfurth. - Milano :   



Tip. P. B. Bellini, 1894. - 63 p. : ill. ; 24 cm.                               
N.Inv: LAS 403         

BL         E 5          TED                               
I *ricordi di un prigioniero di Menelik dopo il disastro di Adua /              
GiovanniTedone. - Roma : Il Sottufficiale italiano, 1922. - 239 p., [1] c. di   
tav.: ill. ; 24 cm.                                                             
N.Inv: LAS 383         
Con dedica autografa dell'a.
 
BL         E 5          TEN                               
*Campagne d'Africa : 1885-1896 / Tenente anonimo. - Milano : Agom, 1935. - 96   
p.,  3! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                              
N.Inv: LAS 746         
1 ITALIA - Storia - Guerre coloniali - 1885-1896                                
 
BL         E 5          TRA                               
L'*Italia e l'Etiopia : da Assab a Ual-Ual / L. Traversi. - Bologna : Cappelli, 
stampa 1935. - 248 p., [15! c. di tav. : ill. ; 20 cm.                          
N.Inv: LAS 382         
1 Italia - Relazioni con l'Etiopia - 1882-1908                                  
 
BL         E 5          TRA                               
*Let-Marefia : prima stazione geografica italiana nello Scioa e le nostre       
relazioni con l'Etiopia (1876-1896) / Leopoldo Traversi ; pubblicato sotto gli  
auspici della reale Societa Geografica Italiana ; con pagine introduttive di    
Nicola Vacchelli e Raimondo Franchetti. - Milano : Alpes, 1931. - XV, 443 p.,   
[2! c. di tav., [30! p. di tav. : ill., ritr. ; 21 cm.                          
N.Inv: LAS 256         
1 Italia - Relazioni con l'Etiopia - 1876-1896                                  

BL         E 5          VIL                               
*Italia chiama Africa : Etiopia 1885-1941 / Giovanni Villella. - Roma : CEN,    
stampa 1968. - 709 p. : ill. ; 28 cm. ((In custodia.                            
N.Inv: LAS 776                                                                
 
BL         E 5          VIT                               
Le *guerre italiane in Africa : la conquista dell'Eritrea e della Somalia, la   
conquista della Libia, la conquista dell'Etiopia / Giovanni Vitali ; opera      
completata da Guido Monaldi. - Milano : Sonzogno, stampa 1936. - 474 p. : ill.  
; 24 cm. + 1 c. geogr. ripieg. ((Pubbl. originariamente a fascicoli.            
N.Inv: LAS 409                                                     
 
BL         E 5          ZAG                               
Le *origini della colonia eritrea / Carlo Zaghi. - Bologna : Cappelli, stampa 1934. - 190 p. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 407                                                   
 
BL         E 5          ZOL                               
La *conquista dell'Impero : cronistoria degli avvenimenti diplomatici, militari 
e politici dal dicembre 1934-XIII all'aprile 1937-XV / Corrado Zoli. - Bologna  
: Zanichelli, 1937. - VIII, 442 p.,  23! p. di tav. : c. geogr. ; 24 cm.        
N.Inv: LAS 408                                                        
1 COLONIE ITALIANE - Africa - Conquista - 1934-1937                             



BL         F 1          ADA                               
*Cenni monografici sul territorio dello Scioa / compilatore: Giuseppe Adami ;   
hanno cooperato: per i cenni storici Felice Sciorilli, per la parte grafica     
Silvio Silvestri. - Addis Abeba : Tipografia ufficio centrale topocartografico  
e monografie, 1939. - 189 p. ; 25 cm. ((Verso di tutte le p. bianco, con in     
testa: aggiunte e varianti. - In testa al front.: Governo Generale A.O.I.       
Comando superiore Forze Armate. Ufficio centrale topocartografico e monografie. 
N.Inv: LAS 753                                                      
 
BL         F 1          ANN                               
*Annuario dell'Africa italiana e delle isole italiane dell'egeo : 1940 - A. 18. 
/ Istituto fascista dell'Africa italiana, Roma. - Roma : Scuola Tip. Pio X,     
1940. - 851 p. : ill. ; 18 cm. ((L. 30.                                         
N.Inv: LAS 861                                        
 
BL         F 1          ANN                               
*Annuario delle colonie italiane e dei paesi vicini / Istituto coloniale        
fascista. - A. 3 (1928)-a. 10 (1935). - Roma : Tip. Castaldi, 1928-1935. - 17 cm. ((Annuale
N.Inv: LAS 893                                                     
1 FASCISMO - Periodici                                                                                                       
 
BL         F 1          ANN                               
*Annuario delle colonie italiane e dei paesi vicini / Istituto coloniale        
fascista. - A. 3 (1928)-a. 10 (1935). - Roma : Tip. Castaldi, 1928-1935. - 17 cm. ((Annuale
N.Inv: LAS 444         
ISSN: 17203546  ; ACNP: 00050958                                                
1 FASCISMO - Periodici                                                                                                      
 
BL         F 1          ANN                               
*Annuario delle colonie italiane, isole italiane dell'Egeo, paesi dell'Africa / 
Istituto coloniale fascista. - A. 11 (1936)-a. 11 (1936). - Roma : Tip.         
Castaldi, 1936-1936. -  v. ; 17 cm. ((Annuale                                   
N.Inv: LAS 894                                                              
1 FASCISMO - Periodici                                                                                                       
 
BL         F 1          ARC                               
La *camionale Mar Rosso-Altipiano Eritreo : Massaua, Nefasit, Decamere /        
Attilio Arcangeli. - Roma : Istituto grafico tiberino, 1936. - 142 p., 7 c. di tav. : ill. ; 30 cm.
N.Inv: LAS 482                                                       
 
BL         F 1          BAT                               
*Affrica italiana : storia, aspetti e tipi delle nostre colonie / V.            
Battistelli. - Firenze : R. Bemporad e figlio, stampa 1930. - 258 p.,  35! c.   
di tav. : ill. ; 24 cm.                                                         
(*Collezione illustrata di viaggi ed esplorazioni)                              
N.Inv: LAS 751         
 
BL         F 1          BAT                               
*Con S. E. De Bono: nel turbinio di una preparazione : documentario / Guido     
Battaglini ; introduzione di S. E. De Bono. - Intra : A. Airoldi, 1938. - 374   
p.,  [22] c. di tav. : ill. ; 21 cm.                                            
N.Inv: LAS 445                                                     
1 COLONIE ITALIANE - Eritrea



BL         F 1          CHI                               
La *sanita delle razze nell'Impero italiano / Giorgio A. Chiurco. - Roma :      
Istituto fascista dell'Africa italiana, 1940. - 1075 p. : ill. ; 25 cm.         
(*Collana di studi sull'Africa italiana ; 1)                                    
N.Inv: LAS 453         
 
BL         F 1          COL                               
*Impero dell'Africa italiana : dalla colonizzazione alle ferrovie / Emilio      
Colombi. - Genova : E. Degli Orfini, stampa 1939 (Tip. Italica). - 347 p., [10] 
c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((L. 30. - Sul front.: La collaborazione finanziaria 
Italo-Svizzera ha dato le ferrovie del Gottardo e del Sempione: potra           
contribuire a dare le ferrovie etiopiche.                                       
N.Inv: LAS 456         1 c. di tav. mancante.
BL         F 1          COR                               
*Problemi coloniali / Guido Corni. - [S.l. : s.n.], 1933 (Milano : Tipografia   
del Popolo d'Italia). - 194 p. : ill. ; 27 cm.                                  
N.Inv: LAS 452         
Con dedica autografa dell'autore.
1 COLONIE ITALIANE - Amministrazione                                            
 
BL         F 1          DAL                               
*Intendenza in A.O. / Fidenzio Dall'Ora. - Roma : Istituto nazionale fascista   
di cultura, 1937. - VIII, 326 p., [28] p. di tav., [11] c. di tav. ripieg. :    
ill. ; 23 cm.                                                                   
(La *conquista dell'impero ; 2)                                                 
N.Inv: LAS 474  
 
BL         F 1          DEC                               
*Per star bene nelle colonie : nozioni e consigli agli italiani dell'Impero /   
Lincoln De Castro. - 2. ed. riv. e ampliata / con prefazione di G. Sanarelli. - 
Milano : U. Hoepli, 1938. - XXIII, 494 p. : ill. ; 20 cm.                       
N.Inv: LAS 478      

BL         F 1          DIL                               
Le *terre del lago Tsana : possibilità economiche attuali del nord ovest        
etiopico / Raffaele Di Lauro. - Roma : Società italiana arti grafiche, [1936].  
- 103 p., [18] c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                       
N.Inv: LAS 450         
 
BL         F 1          ETI                               
L'*Etiopia. - Roma : a cura della Confederazione fascista dei lavoratori        
dell'agricoltura, a. XIII  1935! (Roma : Societa anonima Arte della stampa). -  
93 p.,  2! c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 cm.                                   
N.Inv: LAS 469         
1 ETIOPIA                                                                       
 
BL         F 1          FOR                               
*Nel piano dell'Impero : risorse locali africane e possibilita di sfruttamento  
agricolo / Julo Fornaciari. - Bologna : Cappelli, 1937. - 245 p., [76] p. di    
tav. : ill. ; 25 cm.                                                            
N.Inv: LAS 462         
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Aspetti economici                                 
 



BL         F 1          FOR                               
*Rapporto di Mogadiscio / Francesco Formigari. - Roma : Istituto nazionale di   
cultura fascista, 1938. - 61 p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 2 (feb. 1938).
(*Quaderni dell'Istituto nazionale di cultura fascista. Ser. 8 ; 1)             
N.Inv: LAS 467         
1 MOGADISCIO - Descrizioni e viaggi - 1936                                      
 
BL         F 1          FOS                               
*Lavoro italiano nell'impero / Davide Fossa. - Milano : A. Mondadori, 1938. -   
XIV, 571 p., [64] p. di tav. : ill. ; 23 cm.                                    
N.Inv: LAS 475                                                     
 
BL         F 1          GAY                               
*Costruzione dell'impero / Virginio Gayda. - [Roma] : Edizioni Roma, a. XV      
dell'E.F. [1936 -1937]. - 159 p. ; 20 cm.                                       
N.Inv: LAS 460         

BL         F 1          GIG                               
*Strade imperiali / Giuseppe Cobolli Gigli. - Milano : Mondadori, 1938. - 202   
p., [57! c. di tav. : ill. ; 26 cm.                                             
N.Inv: LAS 449                                                         
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Colonizzazione                                    
 
BL         F 1          GRI                               
Il *nuovo impero di Roma : l'Africa orientale italiana : brevi notizie          
storiche, geografiche ed economiche / Piero Gribaudi. - Torino : Soc. Ed.       
Internazionale, 1937. - 111 p. : ill. ; 24 cm.                                  
N.Inv: LAS 472        

BL         F 1          HIL                               
La *Cirenaica e il suo avvenire : specialmente dal punto di vista economico /   
Gotthold Hildebrandt ; con prefazione del prof. Theobald Fischer e con una      
carta economica della Cirenaica ; traduzione di A. Tomei. - Roma : Frank & C.,  
1912. - XI, 250 p., [1] c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 24 cm.                 
N.Inv: LAS 464         

BL         F 2          BOL                               
*Enciclopedia dei nostri combattimenti coloniali fino al 2 ottobre 1935 /       
Ambrogio Bollati. - Torino : Einaudi, 1936. - 357 p. : ill. ; 25 cm             
N.Inv: LAS 653                                                          
 
BL         F 2          GAL                               
*Galla e Sidama : risorse, promesse, opere / Governo dei Galla e Sidama, Gimma, 
Sezione studi e propaganda ;  edizione compilata e curata da Mario Dei          
Gaslini!. -  S.l. : s.n.!, stampa 1941 (Bergamo : Ist. d'arti grafiche). - 115  
p.,  3! c. di tav. ripieg. : ill. ; 35 cm.                                      
N.Inv: LAS 789                                                               
 
BL         F 2          IMP                               
L'*impero : A.O.I. / studi e documenti raccolti e ordinati da Tomaso Sillani ;  
prefazione del maresciallo d'Italia Pietro Badoglio. - Roma : La rassegna       
italiana, 1937. - XIV, 324 p., 10 c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.            
N.Inv: LAS 451                                                             



BL         F 2          IMP                               
L'*impero coloniale italiano / [a cura di Aldo Contento] ; presentazione di     
Giorgio Roletto. - Trieste : Tip. del Partito nazionale fascista, a. XVI-XVII   
dell'E.F. [1938-1939]. - 333 p. : ill. ; 26 cm. ((Prima del tit.: Il popolo     
italiano ha creato col suo sangue l'Impero, lo feconderà col suo lavoro e lo    
difenderà contro chiunque con le sue armi. Mussolini. - In appendice: Leggi e   
decreti fondamentali nello sviluppo dell'espansione coloniale italiana :        
1882-1938(XVII) / Mariano Scocciai.                                             
N.Inv: LAS 457      
                                                        
 
BL         F 2          ITA                               
*Italia e Africa : rassegna promossa dall'Associazione nazionale combattenti e  
reduci d'Africa. -  Roma : s.n., 1950?! (Roma : Neografica Emer). - 143 p. :    
ill. ; 32 cm.                                                                   
N.Inv: LAS 481                                                      
 
BL         F 2          LAC                               
Le *nostre colonie e cenni geografici generali : *studio pratico per i          
lavoratori / Beniamino Laccetti. - Napoli :  Tip. Ciolfi!, 1936. - 308 p.,  10! 
c. di tav. : ill., c. geogr. ; 17 cm.                                           
N.Inv: LAS 480       

BL         F 2          LAT                               
*Nostre terre d'oltremare : brevi cenni storici, geografici, politici ed        
economici per la gioventù studiosa / F. Lattanzio, D. Besesti. - Bologna :      
Cappelli, 1936. - 221 p., [17] c. di tav. : ill. ; 19 cm. ((L. 8.               
N.Inv: LAS 459                                                            
 
BL         F 2          LES                               
L'*Africa italiana nel primo anno dell'impero / Alessandro Lessona. -  Roma! :  
Edizioni della "Rassegna economica dell'Africa italiana", stampa 1937. - 47 p.  
; 23 cm. ((In testa al front.: Istituto coloniale fascista.                     
N.Inv: LAS 761                                                          
 
BL         F 2          MAR                               
*Africa orientale italiana / Antonio Marra. - Roma : Nuova Europa, 1937. - III, 
213 p., [3] c. geogr. ripieg. : ill. ; 25 cm.                                   
N.Inv: LAS 463                                                          
 
BL         F 2          MIS                               
La *Missione Franchetti in Tripolitania (il Gebel) : indagini economico-agrarie 
della Commissione inviata ... / L. Franchetti ... [et al.]. - Firenze ; Milano  
: Treves, 1914. - 609 p., [8] c. di tav, [182] p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In  
testa al front.: Societa italiana per lo studio della Libia.                    
N.Inv: LAS 470                                                 
1 TRIPOLITANIA - Economia                                                       

BL         F 2          MOS                               
*Prima mostra triennale delle terre italiane d'oltremare : Napoli, 9 maggio 18. 
- Napoli : Stab. Tipografico F. Raimondi, 1940. - 190 p., [1] c. di tav.        
ripieg. : ill. ; 21 cm.                                                         
N.Inv: LAS 479        



BL         F 2          NAS                              
Il *mio credo / Guglielmo Nasi. - [S.l. : s.n., dopo il 1940]. - 1 v.           
(paginazione varia) ; 30 cm. ((In testa al front.: Governo dello Scioa. Direzione affari politici.
N.Inv: LAS 796        In fotocopia
 
BL         F 2          PER                               
*Per le nostre colonie / a cura dello Istituto agricolo coloniale italiano di   
Firenze ; con la collaborazione di R. Cantalupo ...  et al.!. - Firenze :  Vallecchi, 1927. - 284 p. ; 20 cm.
N.Inv: LAS 477                                       
 
BL         F 2          PES                               
<<*Clima, acqua, terreno>> 1 / Francesco Pesenti del Thei. - Venezia : La borsa 
del libro, 1938. - 256 p. ; 21 cm.                                              
N.Inv: LAS 448        
 
BL         F 2          PES                               
<<*Clima, acqua, terreno>> 2 / Francesco Pesenti del Thei. - Venezia : La borsa 
del libro, 1938. - 263 p. ; 21 cm.                                              
N.Inv: LAS 895        

BL         F 2          PIC                               
<<La *nuova Italia d'oltremare>> 2. - 2. ed. -  Milano! . A. Mondadori, stampa  1934. - 
P. 850-1776 : ill. ; 26 cm.                                             
N.Inv: LAS 896 
 
BL         F 2          PIC                               
<<La *nuova Italia d'oltremare>> 1. - 2. ed. - [Milano! : Mondadori, stampa     
1934. - XXXI, 846 p., [1! c. di tav. : ill. ; 26 cm.                            
N.Inv: LAS 447        
1 COLONIE ITALIANE - Africa                                                     
2 FASCISMO - Politica coloniale                                                 
 
BL         F 2          PRI                               
*Impero rurale : aspetti della colonizzazione agraria in A.O.I. / Daniele       
Prinzi. - Roma : Unione editoriale d'Italia, stampa 1938. - 228 p., [3] c. di tav. ; 22 cm.
N.Inv: LAS 454         
 
BL         F 2          RIV                               
*Prospettive agricole dell'Impero etiopico / Vincenzo Rivera. - Roma : Bardi,   
1936. - 217 p., 1 c. di tav. ; 23 cm.                                           
N.Inv: LAS 473                                                     
 
BL         F 2          ROC                               
*Colonie d'Italia : storia delle nostre imprese coloniali e condizioni attuali  
delle colonie italiane / Arnaldo Rocchi. - Milano  etc.! : A. Vallardi, stampa  
1927. - 126 p. : ill. ; 19 cm.                                                  
(*Biblioteca popolare di coltura ; 118)                                         
N.Inv: LAS 468         
 
BL         F 2          SAN                               
La *colonia eritrea nel Mar Rosso davanti all'Abissinia / Fernando Santagata ;  
prefazione di Marco Pomilio. - Napoli : Libreria Internazionale Treves, 1935. - 
228 p. ; 23 cm.                                                                 



N.Inv: LAS 476        

BL         F 2          SAN                               
L'*Harar : territorio di pace e di civilta / Fernando Santagata ; prefazione di 
Guglielmo Nasi. - 2. ed. -  Milano! : Garzanti, stampa 1940. - 363 p. ; 23 cm.  
N.Inv: LAS 461        
                                                        
BL         F 2          SIL                               
L'*Affrica Orientale italiana e il conflitto italo-etiopico : studi e documenti 
/ raccolti e ordinati da Tomaso Sillani ; prefazione [di] Emilio De Bono. - 2.  
ed. aggiornata e completata. - Roma : La rassegna italiana, 1936. - 304 p., XV  
c. di tav. : ill. ; 24 cm.                                                      
N.Inv: LAS 455                                                                     
 
BL         F 2          STR                               
*Strade romane in Dancalia. - [s.l. : s.n.], stampa 1941 (Roma : Ricci). - 129  
p., [24] c. di tav. : ill. ; 24 cm.                                             
N.Inv: LAS 466         
 
BL         F 2          VAD                               
*Vademecum economico per l'A.O.I.. - [S.l.] : Banco di Roma, 1937(Verona : Arti 
grafiche A. Mondadori). - 144 p., [3] c. di tav., [20] p. di tav. : in gran     
parte ritr. ; 25 cm.                                                            
N.Inv: LAS 465        
1 AFRICA ORIENTALE - Storia                                                     
                                                             
BL         F 2          ZAN                               
<<*Pubblicazioni edite dall'amministrazione coloniale o sotto i suoi auspici>>  
2. - Roma : Soc. An. Italiana Arti Grafiche, 1940. - P. 67-197 ; 25 cm.         
N.Inv: LAS 458        

BL         F 3          ALB                               
*Albo d'onore corso allievi ufficiali Addis Abeba 1939. - Roma : Agnesotti,     
1982. - 78 p. ; 21 cm.                                                          
N.Inv: LAS 797         
 
BL         F 3          ALB                               
*Albo d'onore dei caduti reggiani in A.O.I. - Reggio Emilia : Officine grafiche 
fasciste, 1936. - 1 v. : ill. ; 35 cm.                                          
N.Inv: LAS 784     
 
BL         F 3          ALB                               
*Albo d'oro dei caduti per la fondazione dell'impero : 1935-1937 / <a cura      
dell'Ufficio centrale notizie alle famiglie dei militari chiamati alle armi>. - 
Roma : Istituto poligrafico della Stato, a. 18. E.F. (1940). - XI, 1128 p.  :   
ill. ; 30 cm.                                                                   
N.Inv: LAS 795         

BL         F 3          ALB                               
*Albo della gloria : 610 medaglie d'oro al valor militare caduti in             
combattimento 1859-1943 / Associazione nazionale volontari di guerra. - Roma :  
G. Volpe, 1976. - XV, 275 p., [2! c. di tav. ; 24 cm.                           
N.Inv: LAS 798         



BL         F 3          APP                               
Il *crollo dell'impero dei Negus / Mario Appelius. - Milano : Mondadori, 1937.  
- 346 p., [16] c. di tav. : ill. ; 22 cm.                                       
N.Inv: LAS 643         
1 AFRICA ORIENTALE - Storia - 1895-1936                                         
 
BL         F 3          ARA                               
*Tutto il mondo guarda all'A.I. / Vinicio Araldi. - Bologna : Cantelli,         
1943-XXI. - 294 p. ; 19 cm.                                                     
(*Panorami del nostro tempo ; 1)                                                
N.Inv: LAS 628         
 
BL         F 3          ARM                               
*Con Badoglio in Etiopia / Quirino Armellini. - Milano : A. Mondadori, [1937].  
- 282 p.,  [32] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 23 cm.                           
N.Inv: LAS 659                                                                   
1 Etiopia - 1935 - Diari e memorie                                              
 
BL         F 3          BAD                               
La *guerra d'Etiopia / Pietro Badoglio ; con prefazione del duce. - 4. ed. -    
Milano : A. Mondadori, 1936. - XIX, 249 p., [17! c. di tav. : ill. ; 26 cm.     
N.Inv: LAS 614                                                               
 
BL         F 3          BAD                               
La *guerra d'Etiopia / Pietro Badoglio ; con prefazione del duce. - 4. ed. -    
Milano : A. Mondadori, 1936. - XIX, 249 p., [17! c. di tav. : ill. ; 26 cm.     
N.Inv: LAS 745                                                                  
 
BL         F 3          BAL                               
*Guerra d'Africa : relazione sulle operazioni militari nel secondo periodo      
della campagna d'Africa 1895-96 : con 13 allegati e 9 tavole /  Antonio         
Baldissera!. - Roma : Enrico Voghera, 1896. - 175 p., 9 c. di tav. ripieg. :    
ill. ; 24 cm. ((Nome dell'A. a p. 1. - Estr. da: Rivista militare italiana, 1896.
N.Inv: LAS 692                                                                 
 
BL         F 3          BAR                               
I *generali del deserto / di Correlli Barnett ; prefazione di Antonino Trizzino 
; traduzione di Elena Pepe. - Milano : Longanesi, [1961!. - 501 p. : c. geogr. ; 19 cm.
(Il *mondo nuovo ; 50)                                                          
N.Inv: LAS 668                                                                  
1 GUERRA MONDIALE 1939-1945 - Africa settentrionale                             
                                                           
BL         F 3          BAS                               
Il *ferreo terzo corpo in A.O. / Generale Ettore Bastico ; prefazione del       
maresciallo d'Italia Pietro Badoglio. - Milano : A. Mondadori,  1937!. - 259    
p.,  16! c. di tav.,  2! c. geogr. ripieg. : ill. ; 23 cm.                      
N.Inv: LAS 686                                                                
 
BL         F 3          BEL                               
*Adua : i precendenti - la battaglia - le conseguenze : (1881-1931) / Emilio    
Bellavita. - Genova : Rivista di Roma, 1931. - VII, 615 p., !4  c. geogr. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 621         
Esemplare acefalo.



1 BATTAGLIA DI ADUA <1896>                                                      
2 ITALIA - Storia - Guerre coloniali - Africa orientale - 1881-1931             
 
BL         F 3          BEN                               
La *guerra equatoriale con l'armata del maresciallo Graziani / Achille          
Benedetti. - Milano : Oberdan Zucchi, [1937]. - 321 p., [12] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 527         
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             

BL         F 3          BOL                               
La *campagna italo-etiopica nella stampa militare estera : previsioni,          
critiche, riconoscimenti e deduzioni / Ambrogio Bollati ; prefazione di Benito  
Mussolini. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1938. - 149 p. ; 24 cm.   
N.Inv: LAS 663                                                         
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Mezzi di informazione                     
                                                        
BL         F 3          BRO                               
*Adua / A. Bronzuoli. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1935. - 76 p., 
1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.                                           
N.Inv: LAS 394                                                   
1 BATTAGLIA DI ADUA <1896>                                                      
 
BL         F 3          BRU                               
L'*impero tradito / Alessandro Bruttini, Giuseppe Puglisi. - Firenze : La       
Fenice, [1957]. - XIX, 312 p., [35] c. di tav. : ill. (di cui 5 ripieg.) ; 23 cm.
N.Inv: LAS 662                                                     
1 Africa orientale italiana - 1922-1936                                         
2 Savoia, Umberto Amedeo : di <duca d'Aosta>                                    
                               
BL         F 3          CAB                               
La *conquista dell'Impero : cronaca ragionata della guerra italo-abissina       
1935-1936 / generale Aldo Cabiati. - Milano : Sonzogno, stampa 1936. - 303 p.,  
16 c. di tav. : ill., c. geogr. ; 22 cm.                                        
N.Inv: LAS 642         
 
BL         F 3          CAB                               
*Mareb, Neghelli, Endertà / Aldo Cabiati. - Milano : Gontrano Martucci, 1936. - 
175 p. : ill., cc. geogr. ; 18 cm. ((In cop.: Comunicati, schizzi, commenti, relazioni.
(*Cultura militare)                                                             
N.Inv: LAS 672         
 
BL         F 3          CAB                               
*Tigrai Ogaden Addis Abeba / Aldo Cabiati. - Milano : G. Martucci, stampa 1936. 
- 168 p. : ill. ; 18 cm. ((In cop.: Comunicati, schizzi, commenti, relazioni. - 
Sul front.: 2.  - Continuazione della monografia: Mareb, Neghelli, Endertà.     
N.Inv: LAS 680                                                        
 
BL         F 3          CAC                               
*Takfír : cronaca dell'ultima battaglia di El Alamein, tratta dal diario        
storico di un battaglione... / Paolo Caccia Dominioni ; con illustrazioni       
dell'autore. - Milano : L. Alfieri, ©1948. - 122 p., [8! c. di tav. : ill. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 611                                                              



BL         F 3          CAR                               
*Africa orientale, scacchiere Nord : contributo alla storia della campagna di   
guerra 1940-1941 / Federico Cargnelutti. - Udine : Del Bianco, 1962. - 275 p. : ill. ; 24 cm .
N.Inv: LAS 650                                                                
 
BL         F 3          CAR                               
*Cheren : 1 febbraio-27 marzo 1941 / Nicola Carnimeo. - Napoli : Casella,       
stampa 1950. - 270 p., [9! tav. ripieg. : ill. ; 23 cm.                         
N.Inv: LAS 620     
1 BATTAGLIA DI CHEREN <1941>                                                    
 
BL         F 3          CAR                               
*Ferro e fuoco in Somalia / Francesco Saverio Caroselli ; con lettera           
introduttiva [di] Emilio De Bono. - Roma : Sindacato italiano arti grafiche,    
1931. - 333 p., [13! c. di tav. : ill. ; 26 cm.                                 
(*Collezione di opere e di monografie / a cura del Ministero delle colonie ; 13)
N.Inv: LAS 652         
1 SOMALIA - Colonizzazione                                                      
                                                             
BL         F 3          CAR                               
*Gondar anno 1941 : ultimo baluardo dell'impero / Rosario Carbone. - Catania :  
Prampolini, 1963. - 75 p., \8! c. di tav. (di cui una ripieg.) ; 20 cm.         
N.Inv: LAS 675                                                                 
 
BL         F 3          CAS                               
La *difesa di Giarabub / di Salvatore Castagna. - 2. ed. - Milano : Longanesi,  
[1958!. - 208 p., [1! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                
(Il *cammeo : collezione di memorie ; 47)                                       
N.Inv: LAS 673       
 
BL         F 3          CAT                               
L'*eroe di Macallè / C. Catteruccia. - Roma : Ardita, 1934. - 106 p.,  [4] c.   
di tav. : ill. ; 18 cm.                                                         
(*Collana di monografie sull'ardimento italiano in ogni tempo. Gli eroi della trincea ; 1)
N.Inv: LAS 674         
 
BL         F 3          CES                               
*Contributo alla storia delle truppe indigene della colonia eritrea e della     
Somalia italiana : dal 1885 al 1913 / [Cesare Cesari]. - [S.l. : s.n., 1913?].  
- P. 604-646 ; 25 cm.                                                           
N.Inv: LAS 658        
Privo della cop. originale, rilegato.
 
BL         F 3          CIM                               
*Ual Ual / Roberto Cimmaruta. - Milano : A. Mondadori, 1936. - 240 p., [10! c. di tav. : ill. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 661                                                           
1 INCIDENTE DI UAL UAL <1934>                                                   
 
BL         F 3          CIN                               
Le *cinque battaglie : il prodigioso romanzo della conquista etiopica :         
l'impresa di Gondar-Addis Abeba. - Milano : Tip. N. Moneta, 1936. - 48 p. :     
ill. ; 34 cm. ((L. 5. - Suppl. di: Vita femminile, n. 10.                       
N.Inv: LAS 849                                                          



BL         F 3          COM                               
*Etiopia : guida pratica per l'ufficiale destinato in Africa orientale /        
Comando superiore A. O., Stato maggiore, Ufficio informazioni. - Asmara : Stab. 
tip. ditta M. Fioretti, 1935. - 109 p. ; 20 cm + 1 c.                           
N.Inv: LAS 647         
1 Esercito Italiano - Africa Orientale - Guide                                  
 
BL         F 3          CON                               
1: Gli *antecedenti del conflitto. - Roma : Unione Editoriale D'Italia, stampa  
1941. - 94 p.,  4! c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                   
N.Inv: LAS 806         
1 GUERRA MONDIALE 1939-1945 - Cause                                             
 
BL         F 3          CON                               
1: *Dal passaggio del Mareb alla battaglia dello Scirè : con una introduzione   
sui precedenti del conflitto italo-etiopico. - Milano : A. Mondadori, stampa    
1936. - 400 p., [22! c. di tav. : ill., c. geogr. ; 26 cm.                      
N.Inv: LAS 683         
 
BL         F 3          CON                               
*Dal Patto di Mosca alla sconfitta polacca. - 1941. - 88 p.,  4! p. di tav. :   
ill.                                                                            
N.Inv: LAS 807        
1 GUERRA MONDIALE 1939-1945 - 1939                                              
 
BL         F 3          CON                               
2: *Dalla battaglia dello Scirè all'Impero : con un indice generale dei nomi e  
delle illustrazioni. - Milano : A. Mondadori, stampa 1937. - P. 402-798, [19]   
c. di tav : ill., c. geogr. ; 26 cm.                                            
N.Inv: LAS 897         
 
BL         F 3          ITA                               
*Calendario del R. esercito : A 15.-16. / Ministero della guerra. - Roma : P.   
Sansaini, stampa 1937. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.                     
N.Inv: LAS 813         

BL         F 4          CON                               
La *conquista dell'Etiopia : sintesi delle operazioni militari / a cura della   
Rivista di fanteria. - Roma : Tipografia Regionale, 1936. - 135 p. : ill. ; 24 cm. + 1 c. geog.
N.Inv: LAS 636        
1 Etiopia - Operazioni militari                                                 

BL         F 4          CON                               
La *conquista dell'Etiopia dai bollettini della guerra vittoriosa. - Bologna :  
G. Vettori : Stab. poligr. Il resto del Carlino, XIV E.F.[1936]. - 96 p. : ill. ; 22 cm. ((Sul front.: Fanti e
camicie nere, pionieri di civilta e di gloria  nel vostro cuore e la patria e il canto vostro e vittoria.
N.Inv: LAS 733        

BL         F 4          CON                               
La *conquista dell'Etiopia dai bollettini della guerra vittoriosa. - Bologna :  
G. Vettori : Stab. poligr. Il resto del Carlino, XIV E.F.[1936]. - 96 p. : ill. ; 22 cm. ((Sul front.: Fanti e
camicie nere, pionieri di civilta e di gloria nel vostro cuore e la patria e il canto vostro e vittoria.
N.Inv: LAS 671        



BL         F 4          COR                               
La *battaglia di Adua secondo gli ultimi accertamenti / Rodolfo Corselli. -     
Roma : C. Voghera, 1930. - 49 p., [1] c. geogr. ripieg. ; 24 cm. ((Estr. da:    
Rivista militare italiana, 4 (1930), n. 3.                                      
N.Inv: LAS 665         
 
BL         F 4          DEB                               
La *preparazione e le prime operazioni / Emilio De Bono ; introduzione di       
Benito Mussolini. - 3. ed. - Roma : Istituto nazionale fascista di cultura,     
1937. - IX, [3], 215 p., [11] c. di tav. : fot., [1] c. di tav. ripieg. ; 23    
cm.                                                                             
N.Inv: LAS 687    
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Diari e memorie                           
                                                           
BL         F 4          DEL                               
*Da Assab ad Adua / Giulio Del Bono. - Roma : Unione editoriale d'Italia, 1938. 
- 246 p., [1] c. di tav. : c. geogr. ; 20 cm.                                   
(I *commentari dell'Impero)                                                     
N.Inv: LAS 631                                                      
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Resoconti                                 
 
BL         F 4          DIL                               
*Come abbiamo difeso l'Impero / Raffaele Di Lauro. - Roma : L'arnia, 1949. -    
407 p.,  12! p. di tav. : ill. ; 18 cm.                                         
(Il *soldato italiano nella guerra 1940-1943)                                   
N.Inv: LAS 565         
 
BL         F 4          FAT                               
<<*Fatti d'arme di una guerra senza fortuna>> 1 / con la collaborazione di      
Guido D'Arpizio ... [et al.]. - Ginevra : Edizioni Ferni, c1974. - 253 p., [8]  
c. di tav. : ill. ; 18 cm.                                                      
N.Inv: LAS 649       

BL         F 4          FAT                               
<<*Fatti d'arme di una guerra senza fortuna>> 2 / con la collaborazione di      
Ghimel Adar ... [et al.]. - Ginevra : Edizioni Ferni, c1974. - 252 p., [8] c. di  tav. : ill. ; 18 cm.
N.Inv: LAS 898                                                              
 
BL         F 4          FAT                               
<<*Fatti d'arme di una guerra senza fortuna>> 3 / con la collaborazione di      
Pietro Fazio ... [et al.]. - Ginevra : Edizioni Ferni, c1974. - 253 p., [8] c. di tav. : ill. ; 18 cm.
N.Inv: LAS 899                                                                
 
BL         F 4          FRU                               
*In Somalia sul fronte meridionale / Luigi Frusci. - Bologna : Cappelli, stampa 
1936. - 163 p., [50] c. di tav. ; ill. : 25 cm. ((L. 25.                        
N.Inv: LAS 624                                                         
1 SOMALIA - Colonie italiane                                                    
 
BL         F 4          GAI                               
La *guerra d'Africa : 1895-96 / A. Gaibi. - Roma : Tiber, 1930. - 201 p. : c. geogr. ; 19 cm.
(Le *grandi guerre ; 5)                                                         
N.Inv: LAS 678                                                       



BL         F 4          GAI                               
*Manuale di storia politico-militare delle colonie italiane / A. Gaibi. - Roma  
: Provveditorato generale dello stato, 1928. - XVI, 579 p., [24! c. di tav.     
ripieg. : ill. ; 19 cm. ((Sul front.: Ministero della guerra, Comando del corpo 
di Stato Maggiore, Ufficio storico.                                             
N.Inv: LAS 648       

BL         F 4          GEN                               
*Bu-ngem : il pozzo del diavolo / Enrico Genovesi. - Milano : Ceschina, [1968]. 
- 357 p. ; 20 cm .                                                              
N.Inv: LAS 439                                                               
 
BL         F 4          GEN                               
La *conquete de l'Ethiopie / Paul Gentizon. - Paris : Berger-Lebrault, 1936. -  
VII, 294 p.,  10! p. di tav. : ill. ; 19 cm.                                    
N.Inv: LAS 645         
 
BL         F 4          GIA                               
*Truppe coloniali italiane : tradizioni, colori, medaglie / Antonio Giachi. -   
Firenze : Grafica-lito, [1977]. - 266 p. : ill. ; 31 cm.                        
N.Inv: LAS 786         (in fotocopia)
 
BL         F 4          GON                               
*Gondar : epopea dell'impero. - Roma : Ed. Marte, 1942 (Tip. Novissima). - 40   
p. : ill. ; 20 cm.                                                              
N.Inv: LAS 629                                                    
1 ESERCITO ITALIANO - Guerra mondiale 1939-1945 - Etiopia                       
 
BL         F 4          GRA                               
Il *fronte sud / Rodolfo Graziani ; con prefazione del duce. - Milano :         
Mondadori, 1938. - 348 p., [41! c. di tav. : ill. ; 25 cm.                      
N.Inv: LAS 639                                                                   
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Diari e memorie                           
                                                        
BL         F 4          HID                               
*Undici mesi a Cassala : 17 maggio 1895-18 aprile 1896 / Stefano Hidalgo. -     
Torino : Tipografia Olivero, 1910. - VIII, 319 p. ; 24 cm. + [3] c. di tav.     
N.Inv: LAS 660        
Mancano le carte geografiche.
1 GUERRA D'AFRICA <1895-1896>                                                   
 
BL         F 4          ITA                               
3: L'*addestramento della cavalleria indigena, degli spahis e dei carri veloci  
/ Comando superiore A. O., Stato maggiore, Ufficio operazioni. - Asmara : Tip.  
A. A. & F. Cicero, 1935. - 21 p. ; 17 cm.                                       
N.Inv: LAS 909         
 
BL         F 4          ITA                               
2: L'*addestramento della fanteria indigena / Comando superiore A. O., Stato    
maggiore, Ufficio operazioni. - Asmara : Tip. A. A. & F. Cicero, 1935. - 23 p.  
; 17 cm.                                                                        
N.Inv: LAS 908         
 



BL         F 4          ITA                               
La *conquista della regione dei laghi equatoriali / Ministero della guerra      
Comando del Corpo di Stato Maggiore, Ufficio storico ; Vittorio Emanuele        
Terragni. - Roma : s.n., 1938 (Roma : Tip. Regionale). - 102 p., 2 c. di tav    
ripieg. : ill. ; 25 cm.                                                         
N.Inv: LAS 744        
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             

BL         F 4          ITA                               
1: *Criteri generali : il teatro di operazione / Comando superiore A. O., Stato 
maggiore, Ufficio operazioni. - Asmara : Tip. A. A. & F. Cicero, 1935. - 29 cm. 
N.Inv: LAS 804        
 
BL         F 4          ITA                               
*Foglio d'ordini : dispensa seconda / Ministero della difesa - Esercito. -      
[Roma : Ministero della difesa], 1959. - 76 p. ; 18 cm.                         
N.Inv: LAS 884         
 
BL         F 4          ITA                               
<<La *guerra italo-etiopica>> 3 / Comando delle forze armate della Somalia. -   
Addis Abeba! : Ufficio Superiore Topocartografico del Governo Generale          
dell'AOI, stampa 1937. - 552 p.,  13! c. di tav. : ill. ; 25 cm.                
N.Inv: LAS 903         
 
BL         F 4          ITA                               
<<La *guerra italo-etiopica>> 2 / Comando delle forze armate della Somalia. -   
Addis Abeba! : Ufficio Superiore Topocartografico del Governo Generale          
dell'AOI, stampa 1937. - 397 p. 26! c. di tav. : ill. ; 25 cm.                  
N.Inv: LAS 902        
 
BL         F 4          ITA                               
<<La *guerra italo-etiopica>> 1 / Comando delle forze armate della Somalia. -   
Addis Abeba! : Ufficio Superiore Topocartografico del Governo Generale          
dell'AOI, stampa 1937. - XII, 374 p.,  64! c. di tav. ; 25 cm.                  
N.Inv: LAS 622         
 
BL         F 4          ITA                               
<<La *guerra italo-etiopica>> 4 / Comando delle forze armate della Somalia. -   
Addis Abeba! : Ufficio Superiore Topocartografico del Governo Generale          
dell'AOI, stampa 1937. - 312 p.,  23! c. di tav. ; 25 cm.                       
N.Inv: LAS 904          
BL         F 4          ITA                               
*Legge sullo stato degli ufficiali dell'Esercito, della Marina                  
edell'Aeronautica. - Roma : s.n., 1954 (Tip. Soc. Poligrafica Commerciale). -   
46 p. ; 17 cm.                                                                  
N.Inv: LAS 803         
 
BL         F 4          ITA                               
L'*opera della r. marina in Eritrea e Somalia : dalla occupazione alla visita   
di s.a.r. il principe ereditario, 1928 / Ministero della Marina, ufficio del    
capo di stato maggiore della Marina, ufficio storico ;  a cura di! Guido Po, L. 
Ferrando. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1929. - VIII, 1108 p., 16! c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 684        



BL         F 4          ITA                               
*Relazione sull'attività svolta per l'esigenza A. O. / Ministero della guerra.  
- Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1936. - VIII, 261 p., 31 c. di tav.  
; 27 cm.                                                                        
N.Inv: LAS 651        
1 ESERCITO ITALIANO - Guerra italo-etiopica                                     
2 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
 
BL         F 4          KRI                               
2: La *battaglia di El-Alamein / [di E. Krieg!. - Genève : Crémille, ©1969. -   
232 p., [12! c. di tav. : ill. ; 18 cm.                                         
N.Inv: LAS 900         
 
BL         F 4          KRI                               
1: *Da Tripoli a Bir-Hakeim /  E. Krieg!. - Geneve : Cremille, 1969. - 253 p.,  
cart. :  12! c. di tav. ; 18 cm.                                                
N.Inv: LAS 690         
 
BL         F 4          KRI                               
3: La *fine dell'Afrika Korps / [di E. Krieg]. - Genève : Crémille, ©1969. -    
253 p., [12] c. di tav. : ill. ; 18 cm.                                         
N.Inv: LAS 901         
 
BL         F 4          LOF                               
*Cheren : 31 gennaio-27 marzo 1941 / di Renato Loffredo. - Milano : Longanesi,  
[1973!. - 265 p., [8! p. di tav. : ill. ; 23 cm.                                
(Il *cammeo : collezione di memorie ; 292)                                      
N.Inv: LAS 644                                                               
1 BATTAGLIA DI CHEREN <1941>                                                    
 
BL         F 4          MAR                               
*Diario della colonna Maraventano : A.O.I. 1941 / Saverio Maraventano. -        
Domodossola : La cartografica C. Antonioli, 1963. - 154 p., [10] c. di tav. ;   
22 cm.                                                                          
N.Inv: LAS 756                                                                
 
BL         F 4          MAS                               
*Primi passi in Africa / Giuseppe Mastrobuono ; prefazione del generale di C.   
d'A. (r.) Edoardo Scala. - 3. ed. - Roma : s.n., stampa 1961 (Roma : Nuova      
grafica italiana). - 227 p. ; 21 cm .                                           
N.Inv: LAS 605                                                                  

BL         F 5          CAM                               
1: La *preparazione militare. - Roma : [s.n.], 1939-XVII [e.f.]. - 350 p. ; 25  
cm + 10 c. di tav. di cui alcune ripieg. : c. geogr..                           
N.Inv: LAS 655        Tav. allegate mancanti
 
BL         F 5          ITA                               
[2.2]: La *campagna del 1895-1896 : carte, schizzi e tavole / Ministero della   
guerra, Comando del corpo di S. M., Ufficio storico. - Roma : [s.n.], 1936      
(Roma : Tipografia regionale). - 27 c. di tav. : ill., 19 c. geogr. ripieg. ;   
25 cm.                                                                          
N.Inv: LAS 906        



BL         F 5          ITA                               
[2.1]: La *campagna del 1895-1896 : con una appendice contenente cenni sui      
principali avvenimenti dalla pace di Addis Abeba al 1921 : narrazione ed        
allegati / Ministero della guerra, Comando del corpo di Stato maggiore, Ufficio 
storico. - Roma : [s.n.], 1936 (Roma : Tipografia regionale). - 278 p. ; 25 cm. 
N.Inv: LAS 905        
 
BL         F 5          ITA                               
La *guerra in Africa orientale : giugno 1940 - novembre 1941 / [a cura del      
Ministero della difesa, stato maggiore esercito, ufficio storico]. - Roma :     
[s.n.], 1952 (Roma : tip. regionale). - 358 p., [1] c. di tav. ripieg. : c.     
geogr. ; 25 cm + 2 c. geogr.                                                    
(*Stato Maggiore dell'Esercito. Ufficio storico)                                
N.Inv: LAS 640        
1 GUERRA MONDIALE 1939-1945 - Africa orientale italiana - 1949-1941             
              
BL         F 5          ITA                               
10: Le *operazioni in Africa orientale / Ufficio storico della Marina militare  
; compilatore: Pier Filippo Lupinacci ; revisore: Aldo Cocchia. - Roma :        
[s.n.!, 1961 (Roma : Tipografia regionale). - VIII, 261 p., [18! c. di tav. :   
ill. ; 25 cm.                                                                   
N.Inv: LAS 654       

BL         F 5          ITA                               
<<*Storia militare della colonia eritrea>> 1: 1869-1894 / Ministero della       
guerra, Comando del corpo di Stato maggiore, Ufficio storico. - Roma : [s.n.]   
(Roma : Tipografia regionale), 1935. - 322 p., 37 c. di tav. : ill. ; 25 cm +   
32 c. geogr.                                                                    
N.Inv: LAS 641      
 
BL         F 5          MAR                               
*Come abbiamo perduto la guerra in Africa / Pietro Maravigna ; con allegati     
schizzi dell'A. - [Roma! : Tosi, stampa 1949. - X, 453 p. ; 22 cm + 21 tav.     
ripieg.                                                                         
N.Inv: LAS 613       

BL         F 5          MAZ                               
La *giornata di Adua  : 1896 / Ridolfo Mazzucconi. - Milano : A. Mondadori,     
\1935!. - 349 p. , \10! c. di tav. : ill. ; 19 cm                               
(I *libri verdi ; 29)                                                           
N.Inv: LAS 685                                                   
1 BATTAGLIA DI ADUA <1896>                                                      
 
BL         F 5          MES                               
*Come finì la guerra in Africa : la Prima armata italiana in Tunisia / Giovanni 
Messe. - [Milano! : Rizzoli, 1946. - 238 p. : c. geogr. ; 22 cm.                
(La *seconda guerra mondiale ; 6)                                               
N.Inv: LAS 676      

BL         F 5          MOL                               
L'*assedio di Macalle : campagna d'Africa 1895 ... / Guido Moltedo. - Roma :    
Societa editrice Dante Alighieri, 1901. - X, 232 p., 2 c. di tav. : ill. ; 19 cm.
N.Inv: LAS 646       



BL         F 5          MON                               
La *guerra nell'Ogaden / Henry de Monfreid ; tradotto da Decio Cinti e Angelo   
Treves. - 2. ed. - Milano : Genio, stampa 1937. - 231 p., [4] c. di tav. : ill  
; 22 cm.                                                                        
(*Eroi di terre sconosciute)                                                    
N.Inv: LAS 623        
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Diari e memorie                           
                                                             
BL         F 5          PAR                               
*Colonna celere A.O. / Partito nazionale fascista. - Roma : Palombi, 1937. -    
763 p.,  9! c. di tav. rip. : ill. ; 26 cm.                                     
N.Inv: LAS 604        
 
BL         F 5          PER                               
*Eroismo eritreo nella storia d'Italia / Siro Persichelli. - Milano : Gastaldi, 
stampa 1955. - 231 p., [10] c. di tav. : ill. ; 19 cm.                          
(*Cultura)                                                                      
N.Inv: LAS 679         
 
BL         F 5          PES                               
*Danane : nella Somalia italiana : nel 25. anniversario del combattimento, 9-10 
febbraio 1907 / Gustavo Pesenti. - Milano : L'Eroica, [1932!. - 140 p. ; 18 cm. 
N.Inv: LAS 757        

BL         F 5          PES                               
Le *guerre coloniali / Gustavo Pesenti. - Bologna : Zanichelli, 1947. - VIII,   
445 p., 23 tav. ripieg. : ill. ; 24 cm.                                         
(*Storia dell'arte militare moderna da Federico 2. ai nostri giorni ; 15)       
N.Inv: LAS 656         
1 GUERRE COLONIALI - Africa - Sdec. 19.-20.                                     
 
BL         F 5          RAI                               
L'*assedio di Macallè narrato dal superstite tenente G. B. Raimondo : breve     
sunto storico delle relazioni corse fra l'Italia e Menelik ... - Finalborgo :   
Tip. Rebbaglietti, 1901. - 280 p.,  1! c. di tav. ripieg : c. geogr. ; 20 cm.   
N.Inv: LAS 689         
BL         F 5          RIG                               
*Macallé : diario : 45 giorni di assedio / Riguzzi Alfonso. - Palermo : Tip. L. 
Di Cristina, 1901. - 82 p. ; 21 cm. ((L. 1.                                     
N.Inv: LAS 630         

BL         F 5          SCU                               
L'*ufficiale foriere di alloggiamento, l'ufficiale ai rifornimenti e al         
vettovagliamento : pro memoria / Scuola allievi ufficiali di complemeto della   
Sicilia Regina Proeli. - Palermo : Scuola tipografica Ospizio di beneficenza,  1934. - 16 p. ; 17 cm.
N.Inv: LAS 805        
 
BL         F 5          STA                               
La *marcia su Gondar della colonna celere A.O. e le successive operazioni nella 
Etiopia occidentale / Achille Starace. - 4. ed. - Milano : A. Mondadori, 1936!. 
- 164 p.,  33! c. di tav. : ill ; 20 cm + 2 c. geog. ripieg.                    
N.Inv: LAS 667        
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             



BL         F 5          TOS                               
La *plus grande entreprise coloniale de l'histoire / Amedeo Tosti. - Roma :     
Novissima, [dopo il 1936]. - 137 p. : ill. ; 19 cm.                             
N.Inv: LAS 627        
 
BL         F 5          TRI                               
*Corona aurea coloniale : monografie delle medaglie d'oro A. O. I / Raffaele    
Costantino Trischitta. - Torino : Studio Ed. Torinese, stampa 1938 (Tip. G.     
Damonte). - 449 p. ; ill. : 25 cm. ((L. 50                                      
N.Inv: LAS 695      

BL         F 5          TUN                               
Il *mistero di Cufra  / Dante Maria Tuninetti ; con prefazione di Emilio De     
Bono ; copertina di Bonati. - Bengasi : N. Calcagni, 1931 (F.lli Pavone). -     
XVI, 183 p., [45! c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                    
N.Inv: LAS 619                                                                 
 
BL         F 5          VAL                               
*Amba Alagi : 1895-1936-1941 e tradizioni militari italiane / Marino            
Valletti-Borgnini. - Roma : Tip. ABeTE, 1962. - 213 p., [10] c. di tav. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 657        

BL         F 5          VAR                               
Le *forze armate dell'Abissinia / Varo Varanini. - Milano : Bietti, 1936. - 38  
p., [4] c. di tav. ; 19 cm. ((L. 3                                              
N.Inv: LAS 907                                                           
 
BL         F 5          VEC                               
La *conquista del Tigrai : *sei mesi sul fronte nord-etiopico / B. V. Vecchi. - 
Milano : Bietti, 1936. - 247 p., [38! p. di tav. : ill. ; 25 cm.                
N.Inv: LAS 634        
 
BL         F 5          VEC                               
Il *crollo dell'impero del leone di Giuda : dall'Ascianghi ad Addis Abeba / B.  
V. Vecchi. - Milano : Bietti, 1936. - 243 p., [23] c. di tav ; 26 cm. ((Sul     
front.: Segue a "Sei mesi sul fronte nord-etiopico".                            
N.Inv: LAS 635                                                       
 
BL         F 5          VOL                               
*Graziani a Neghelli / Sandro Volta ; fuori testo: 25 fotografie originali      
eseguite dall'autore e tre cartine geografiche. - 2. ed. - Firenze : Vallecchi, 
1936. - 205 p., [25] c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                 
N.Inv: LAS 670     
 
BL         F 5          XIL                               
La *conquista dell'Abissinia : *aspetti militari ed insegnamenti della prima    
guerra coloniale moderna di annientamento / Rodolfo Xylander ; traduzione [di]  
Ferdinando La Torre. - Milano : Treves, stampa 1937. - 228 p. : con 25 schizzi  
nel testo ; 22 cm.                                                              
(*Memorie e documenti)                                                          
N.Inv: LAS 688                                                    
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             



BL         F 5          ZOL                               
*Espansione coloniale italiana (1922-1937) / Corrado Zoli. - Roma : L'arnia,    
1949. - XVI, 350 p. : ill. ; 18 cm.                                             
(*Miti, esperienze e realtà di un regime totalitario)                           
N.Inv: LAS 677       

BL         G 1          AGO                               
[1]: *Dalle spalline al camaglio / padre Agostino di Cristo re. - Firenze :     
Sansoni, stampa 1955. - XXVIII, 322 p., [2! c. di tav. : ill. ; 22 cm.          
N.Inv: LAS 742         V. autografo con dedica.
                                               
 
BL         G 1          AGO                               
[1]: *Dalle spalline al camaglio / padre Agostino di Cristo re. - Firenze :     
Sansoni, stampa 1955. - XXVIII, 322 p., [2! c. di tav. : ill. ; 22 cm.          
N.Inv: LAS 743        

BL         G 1          AGO                               
*Sero te amavi / f. Agostino di Xto Re A. A. - Firenze : [s. n.], 1951 (Firenze 
: L'impronta). - 63 p. ; 18 cm.                                                 
N.Inv: LAS 883        
 
BL         G 1          AMB                               
*Tre anni fra i Galla e i Sidama : 1937-1940 : lettere di un funzionario        
coloniale e testimonianze della sua morte sul campo / Vincenzo Ambrosio ; con   
prefazione di Attilio Teruzzi. - Roma : A. Signorelli editore, 1942. - 314 p.,  
13! c. di tav. : fot. ; 24 cm. ((In calce al front.: A cura del Ministero       
dell'Africa Italiana.                                                           
(*Collezione scientifica e documentaria dell'Africa italiana / a cura dell'Uffic
io studi del Ministero dell'Africa Italiana)                                    
N.Inv: LAS 696                                           
 
BL         G 1          AVE                               
*XXI aprile : taccuino di un volontario in A.O. / Carlo A. Avenati. - Torino    
!etc.  : G.B. Paravia, 1937. - XVI, 170 p., !20  c. di tav. : ill. ; 22 cm.     
N.Inv: LAS 739         
 
BL         G 1          BAL                               
*Eritrea '41 : (1941-1948) / Aldo Ballari. - Roma : G. Volpe, [1973!. - 301 p.  
: ill. ; 24 cm + errata corrige. ((Nell'occhio: I racconti di Ba' Al (Tomo      
primo).                                                                         
N.Inv: LAS 92                                                                  
 
BL         G 1          BAR                               
*35 anni vissuti in Eritrea ed Abissinia : ricordi ed impressioni / A. Bardi. - 
San Remo : Stab. tip. G. Gandolfi, 1936. - 145 p.,  13! c. di tav. : ill. ; 25  
cm.                                                                             
N.Inv: LAS 569        

BL         G 1          BAR                               
L'*Africa non fa paura / Giuseppe Barbera. - Roma : Unione editoriale d'Italia, 
1936. - 234 p. ; 19 cm. ((Sul front.: A. XV                                     
N.Inv: LAS 519         



BL         G 1          BAT                               
Un *legionario in Etiopia / Ignazio Battaglia. - Milano : Quaderni di poesia di 
M. Gastaldi, stampa 1939. - 154 p. : ill. ; 22 cm.                              
(*Collana romantica)                                                            
N.Inv: LAS 581         
1 ITALIA - Politica coloniale - Etiopia                                         
 
BL         G 1          BED                               
*Fronte d'Africa: c'ero anch'io / a cura di Giulio Bedeschi. - Milano : Mursia, 
©1979. - 703 p., [32! p. di tav. : ill. ; 22 cm.                                
(*Testimonianze fra cronaca e storia ; 107)                                     
N.Inv: LAS 546         
Dedica autografa del curatore.                                                          
1 BEDESCHI, GIULIO - Memorie                                                    
2 GUERRA MONDIALE 1939-1945                                                     
                                                    
BL         G 1          BEL                               
Un'*orda barbarica al servizio della civilta : l'agonia del brigantaggio        
abissino / Piero Belli. - Milano : La Prora,  stampa 1937. - 320 p. ; 20 cm.    
N.Inv: LAS 561       
 
BL         G 1          BEN                               
*Io in Affrica : con una conclusione politica / Sem Benelli. - Milano : A.      
Mondadori, [1936]. - 229 p.,  25! c. di tav. ; 20 cm.                           
N.Inv: LAS 551        
 
BL         G 1          BEO                               
*Cieli d'Etiopia : avventure di un pilota di guerra / V. Beonio-Brocchieri. -   
Milano : A. Mondadori, °1936!. - 265 p., °16! c. di tav. : 25 cm + °1! c. geogr. ripieg.
N.Inv: LAS 592        
Manca la carta geografica.
 
BL         G 1          BER                               
*Con Amedeo d'Aosta in Africa Orientale Italiana : in pace e in guerra / Alfio  
Berretta. - Milano : Ceschina, 1952. - 546 p., 25 c. di tav., 1 c. geogr.       
ripieg. : ill. ; 20 cm. ((Sul front.: Trentadue fotografie fuori testo, una cartina geografica
N.Inv: LAS 538                                                       
 
BL         G 1          BER                               
*Guerra in camicia nera / Giuseppe Berto. - Milano : Garzanti, 1955. - VIII,  215 p. ; 22 cm.
(*Vita vissuta)                                                                 
N.Inv: LAS 573      

BL         G 1          BER                               
*Kismet / Ferdinando Bersani. - 2. ed. - Padova : Tipo-lito Stediv-Aquila, 1967?. - 259 p. ; 21 cm.
N.Inv: LAS 570                                                              
 
BL         G 1          BEV                               
*Come siamo andati a Tripoli / Giuseppe Bevione. - Torino : Fratelli Bocca,     
1912. - 425 p., [3] c. di tav. ; 18 cm.                                         
(La *civiltà contemporanea ; 12)                                                
N.Inv: LAS 669      
 



BL         G 1          BIA                               
*Medico di battaglione : con disegni dell'autore / Vincenzo Bianchini. - Modena 
: Guanda, [1938] (Tip. G. Ferraguti e C.). - 198 p.,  21! c. di tav. : ill. ;   
25 cm. ((L. 15.                                                                 
N.Inv: LAS 95                                                                   
 
BL         G 1          BIA                               
*Uomini bianchi, negri e anche donne : vita d'Africa / Raoul Bianchi. - Milano  
: Ediz. del cavalluccio, 1961. - 206 p. ; 19 cm.                                
N.Inv: LAS 537         

BL         G 1          BOI                               
*Legionari universitari sul fronte somalo / Carlo Boidi ; con prefazione di     
Cesare Maria De Vecchi di Val Cismon. - Milano : Sperling & Kupfer, 1937. - 298 
p., [48! c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                             
N.Inv: LAS 579                                                          
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
2 STUDENTI UNIVERSITARI - Italia - Partecipazione alla guerra italo-etiopica    
<1935-1936>                                                                     

BL         G 1          BON                               
*Bivouacs aux étoiles / Marie-Édith de Bonneuil ; préface du maréchal Franchet  
D'Esperey. - Paris : Plon, [1938!. - 280 p., [1! c. di tav. : 1 c. geogr. ; 19  
cm.                                                                             
N.Inv: LAS 562        

BL         G 1          BON                               
*Servizio stampa A. O. : dall'adunata di Roma alla presa di Macallè / Pierre    
Bonardi ; trad. di Adolfo Crescini. - Firenze : Beltrami, stampa 1936. - 252 p. 
; 19 cm.                                                                        
N.Inv: LAS 535                                                  
 
BL         G 1          BOR                               
*Da Addis abeba a Nairobi col duca d'Aosta : ricordi di un fedelissimo /        
[Edoardo Borra]. - Pozzuoli : Arti Grafiche Conte, [dopo il 1942]. - 39 p., [6] c. di tav. : ill. ; 24 cm
N.Inv: LAS 755      
 
BL         G 1          BOR                               
*Dal Gran Sasso...al Ras Dascian / Edoardo Bordignon. - Napoli : Rispoli, 1936. 
- 243, XXVI p.,  [25] c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                
N.Inv: LAS 529        
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA                                                     
 
BL         G 1          BOT                               
*Quaderno affricano / Giuseppe Bottai. - Firenze : Sansoni, 1939. - 184 p. ; 20 cm.
(*Documenti e testimonianze ; 1)                                                
N.Inv: LAS 543         
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Diari e memorie                           
 
BL         G 1          CAC                               
*Amhara : chroniques de la patrouille astrale / par Caccia Dominioni di         
Sillavengo. - Paris : Librarie Plon, [1937]. - 212 p. : ill. ; 20 cm.           
N.Inv: LAS 534        



BL         G 1          CAC                               
*Ascari K7 / di Paolo Caccia Dominioni ; 104 disegni dell'A. - Milano :         
Longanesi, [1966!. - 672 p., [12! p. di tav. : ill. ; 19 cm.                    
(Il *cammeo : collezione di memorie ; 212)                                      
N.Inv: LAS 609                                                             
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
 
BL         G 1          CAC                               
*Ascari K7 / di Paolo Caccia Dominioni ; 104 disegni dell'A. - Milano :         
Longanesi, [1966!. - 672 p., [12! p. di tav. : ill. ; 19 cm.                    
(Il *cammeo : collezione di memorie ; 212)                                      
N.Inv: LAS 732                                                                   
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
 
BL         G 1          CAC                               
*El Alamein : 1933-1962 / di Paolo Caccia Dominioni. - Milano : Longanesi e C., 
1962]. - 589 p., [17] c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                
(Il *mondo nuovo ; 54)                                                          
N.Inv: LAS 539       

BL         G 2          CAL                               
*Luci nella sconfitta / Ottorino Calvi. - 2. ed. riv., corretta e ampliata. -   
Torino : Marietti, 1955. - 273 p. ; 22 cm.                                      
N.Inv: LAS 553         
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA                                                     
 
BL         G 2          CAN                               
La *mia avventura tra gli Arussi  / Giorgio Cannonieri. - Milano : A.           
Mondadori, [1937]. - 210 p., [12] c. di tav. : ill., geogr. ; 23 cm.            
N.Inv: LAS 197                                                          
 
BL         G 2          CAS                               
*Ascianghi / di Raffaello Casertano. - Roma : Istituto nazionale di cultura     
fascista, stampa 1938. - 183 p., 32 p. di tav. : ill. ; 22 cm.                  
N.Inv: LAS 571         
Dedica autografa dell'A.
                                          
BL         G 2          CAS                               
*Tunisi e Tripoli / Gualtiero Castellini. - Torino [etc.! : Bocca, 1911. - XVI, 
230 p. ; 19 cm.                                                                 
(La *civiltà contemporanea ; 9)                                                 
N.Inv: LAS 540                                                     
1 TUNISIA - Descrizioni e viaggi                                                
 
BL         G 2          CIA                               
*Seconda guerra / Franco Ciarlantini. - Milano : A. Mondadori, [1938!. - 311 p. ; 20 cm.
(*Tempo nostro)                                                                 
N.Inv: LAS 514        
 
BL         G 2          COL                               
*Mitraglieri neri / Giuseppe Colombo. - Milano : La Prora, 1939 (Tip. E. Ponti  
e C.). - 176 p., [5] c. di tav. ; 23 cm. ((L. 12.                               
N.Inv: LAS 566                                                          



BL         G 2          COR                               
*Coi "Diavoli gialli" alla conquista dell'impero / Vittorino Corsini. -         
Salsomaggiore : Stab. tip. termale di F. Ferramola, 1938. - 218 p., [16] c. di  
tav. : 22 cm.                                                                   
N.Inv: LAS 589                                                          
1 AFRICA - Colonie italiane - Diari e memorie                                   
 
BL         G 2          COR                               
La *guerra in A. O. veduta da una donna / Maria Corazza. - Treviso : Editrice   
trevigiana, 1940. - 180 p.,  16! c. di tav. : fot. ; 26 cm.                     
N.Inv: LAS 522                                                
 
BL         G 2          CRO                               
*Memorie del Kenya / P. O. W. 329263 Noè Croso. - [s.l. : s.n.], stampa 1957    
(Roma : Società Grafica Romana). - 121 p. ; 21 cm.                              
N.Inv: LAS 532                                             
 
BL         G 2          DEA                               
*Fra le quinte della guerra : diario d'un soldato / Augusto De Angelis. - Roma  
: Tipografia editrice nazionale, 1912. - 301 p., [1! c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
N.Inv: LAS 583       

BL         G 2          DEV                               
*Dubat : gli *arditi neri / Giorgio De Vecchi di Val Cismon. - Milano : A.      
Mondadori, stampa 1936. - 239 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm.                
N.Inv: LAS 577                                                     
 
BL         G 2          DIG                               
I *500 d'Etiopia / Camillo D'Ignazio. - Pescara : Stracca, stampa 1954. - 91    
p., [1] c. di tav. ; 25 cm.                                                     
N.Inv: LAS 568      
Dedica autografa dell'A.
                                              
BL         G 2          DIL                               
*Tre anni a Gondar / Raffaele Di Lauro ; con prefazione di Angelo Piccioli. -   
Milano : Mondadori, 1936. - 218 p.,  64! p. di tav.,  2! c. di tav. ; 23 cm.    
N.Inv: LAS 530        

BL         G 2          DIM                               
*Cinghia : scarpe in A. O. / Giovanni Di Modica - Torino : R. Mariano, stampa   
1937. - 178 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm.                                  
N.Inv: LAS 588                                                       
 
BL         G 2          FER                               
*Con i barbari contro i barbari : vita e guerra in Africa / Alessandro Ferrara. 
- Napoli : Rispoli Anonima, stampa 1940. - 236 p. ; 21 cm. ((L. 12.             
N.Inv: LAS 542                                                  
 
BL         G 2          FRA                               
*Ogadèn : dal 2. parallelo al cuore dell'impero / Mario Franchini. - Bologna :  
L. Cappelli, stampa 1937. - 139 p., [31] c. di tav. : ill. ; 25 cm.             
N.Inv: LAS 549        
Mancano pp. 137-139.



BL         G 2          FRI                               
*Alla conquista dell'impero : note ed appunti di un legionario della 3 gennaio  
/ Giuseppe Frizzi. - Trento : Esperia, 1936. - 103 p., [15] c. di tav ; 25 cm.  
N.Inv: LAS 526       

BL         G 2          FRI                               
*Memorie di un prigioniero d'Africa / Frisina Francesco. - 2. ed. ampliata e    
corretta. - Reggio Calabria : Tip. di Paolo Lombardi, 1899. - 92 p. ; 21 cm.    
N.Inv: LAS 545        
 
BL         G 2          GAM                               
*Fra gli ascari d'Italia : i ricordi di Mohammed-Idris / Giovanni Gamerra. -    
Bologna : Ditta Nicola Zanichelli, 1899. - 150 p. ; 18 cm.                      
N.Inv: LAS 516        
Copia rilegata insieme a: Ricordi di un prigioniero di guerra nello Scioa / Giovanni Gamerra.
 
BL         G 2          GAM                               
*Ricordi di un prigioniero di guerra nello Scioa : (marzo 1896-gennaio 1897) /  
Giovanni Gamerra. - Firenze : G. Barbera, 1897. - 179 p. ; 19 cm                
N.Inv: LAS 910         
Copia rilegata insieme a: Fra gli ascari d'Italia / Giovanni Gamerra.
 
BL         G 2          GEN                               
La *revanche d'Adoua / Paul Gentizon. - Paris : Berger-Levrault, 1936. - VII, 262 p. ; 19 cm.
N.Inv: LAS 547       
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA                                                     
 
BL         G 2          GIN                               
La *strada delle madonne in A. O. / Fra Ginepro ; con prefazione di S. Em. il   
Card. Minoretti e con due Lettere dell'Ordinario militare e del Vescovo nero. - 
Torino [etc.] : Società Editrice Internazionale, 1938. - XI, 180 p., [24] c. di tav. ; 21 cm.
N.Inv: LAS 576                                                    
 
BL         G 2          GIU                               
*Al comando delle bande nere : dal taccuino di un ufficiale in Eritrea,         
aprile-maggio 1896 / Giusmar. - Milano : U. Hoepli, 1906. - 230 p. : ill. ; 22 cm.
N.Inv: LAS 541                                                         
 
BL         G 2          GIU                               
*Epilogo in Mar Rosso / Ennio Giunchi. - Milano : Edizioni Europee, 1949. - 220 
p. : ill. ; 20 cm.                                                              
(*Uomini negli eventi ; 3)                                                      
N.Inv: LAS 518       

BL         G 2          GUA                               
*Spedizione a sud-ovest / Bruno Gualzetti ; disegni di Antonio Del Felice. -    
S.l.  : Edizioni Ricordi d'Africa, 1966 (Domodossola : C. Antonioli). - 182 p.  : ill. ; 18 cm .
N.Inv: LAS 759                                                               
 
BL         G 2          GUA                               
*Spedizione a sud-ovest / Bruno Gualzetti ; disegni di Antonio Del Felice. -    
S.l.  : Edizioni Ricordi d'Africa, 1966 (Domodossola : C. Antonioli). - 182 p. : ill. ; 18 cm .
N.Inv: LAS 517                                                              



BL         G 2          KON                               
*Con le armate del Negus : un bianco fra i neri / Th. Konovaloff  ; traduzione a 
cura del comandante Stefano Miccichè. - Bologna : N. Zanichelli, 1937. - 218    
p., [22] c. di tav. : ill. ; 22 cm.                                             
(*Diari e memorie ; 7)                                                          
N.Inv: LAS 353        
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Diari e memorie                           

BL         G 2          LAP                               
La *promessa e l'offerta : memorie del sottotenente Giambattista Lapucci del    
17. Battaglione eritreo medaglia d'oro al v. m. caduto il 22-1-36 in A. O. a    
Monte Meberrò / prefazione di Renato Ricci ; [i disegni riprodotti sono         
dell'eroico caduto ; la copertina è opera del fratello Mario]. - 3. ed. -       
Ravenna : Società tipo-editrice ravennate mutilati, 1939. - 290 p., [10] c. di  
tav., [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((Sul verso del front.: Edito a    
beneficio della 1. Legione balilla "Emanuele Filiberto di Savoia" medaglia      
d'oro e della 1. Legione avanguardisti "G. B. Lapucci" medaglia d'oro. Ravenna. 
N.Inv: LAS 528                                           
 
BL         G 2          LOF                               
*Ali di legno sul mare / Mario Loffredo. - Reggio Emilia : Bizzocchi, [1983]. - 
147 p. : ill. ; 22 cm.  [[SCH 5166                                              
N.Inv: LAS 741       
1 LOFFREDO, MARIO - Diari e memorie                                             
 
BL         G 2          LUA                               
*Voli di guerra in Africa / Maner Lualdi ; prefazione del Gen. Giuseppe Valle.  
- Milano ; Roma : Ripalta, 1936. - 103 p.,  24! c. di tav. : ill. ; 24 cm.      
N.Inv: LAS 582        

BL         G 2          MAC                               
L'*assedio di Macallè : ricordi della Campagna d'Africa, 1895-1896 / un reduce. 
- Milano : S.A.C.S.E., stampa 1935. - 237 p. ; 19 cm.                           
N.Inv: LAS 586        

BL         G 2          MAS                               
*No! : dodici anni prigioniero in Russia / Alberto Massa Gallucci. - Milano :   
Rizzoli ed., 1958. - 211 p.,  8! c. di tav. : ill. ; 19 cm.                     
N.Inv: LAS 781                                                               
 
BL         G 2          MEL                               
Il *redivivo dell'Adi-Abo : diario di nove mesi di prigionia nella guerra       
dell'impero / Silvio Meloni. - 3. ed. riveduta. - Roma : Edizioni de "Il        
giornale della domenica", stampa 1941. - xi, 117 p., [7] c. di tav. : ill. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 585    
 
BL         G 2          MON                               
*20. battaglione eritreo / Indro Montanelli. - Milano : Panorama,  1936!. - 226 
p. ; 18 cm                                                                      
N.Inv: LAS 699      
 
BL         G 2          MON                               
*Cariche sul Maghecc / Alessandro Augusto Monti Della Corte ; presentazione di  



Guglielmo Nasi ; con disegni originali dell'A. - Brescia : Vannini, 1964. - 258 
p., [4! p. di tav. : ill. ; 22 cm.                                              
N.Inv: LAS 572                                                                 
 
BL         G 2          MON                               
*Guerra e pace in A. O. / Indro Montanelli. - Firenze : Vallecchi, stampa 1937. 
- 199 p. ; 20 cm.                                                               
(I *libri della vittoria)                                                       
N.Inv: LAS 109         
 
BL         G 2          MON                               
*Trentatrè anni d'Africa : racconto di un romagnolo ai suoi figli / Alfredo     
Mongardi. - Milano : A. Garzanti, [1939]. - VII, 313 p., [32] c. di tav. : ill. 
; 23 cm. ((Pref. di Luigi Risso Tammeo.                                         
N.Inv: LAS 354        
1 AFRICA - Descrizioni e viaggi                                                 

BL         G 2          MOR                               
*A. O. : corrispondenze di guerra dal fronte nord / Edoardo Enrico Morabito ;   
prefazione di Ivanoe Fossani. - Messina : La Sicilia, [1936]. - 211 p. ; 23 cm. 
N.Inv: LAS 558                                               
 
BL         G 2          MUS                               
*Voli sulle Ambe / Vittorio Mussolini. - Firenze : Sansoni, 1937. - 154 p.,     
[26! p. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Sul verso del front.: copyright e stampa  1936.
N.Inv: LAS 587        
1 Africa Orientale - 1922-1936                                                  
 
BL         G 2          NIC                               
*Fra gli Abissini : ricordi di un prigioniero nel Tigrè / Arnoldo               
Nicoletti-Altimari. - Roma : Voghera E., 1897. - 248 p. : 1 ritr. ; 19 cm.      
N.Inv: LAS 856        
Mancano le pp. 129-248.
 
BL         G 2          NIS                               
La *parabola di Asmara : ricordi di Eritrea / Girolamo Nisio ; introduzione di  
Alberto Berio. - Molfetta : Mezzina, 1976. - 128 p. ; 21 cm.                    
N.Inv: LAS 750        V. autografo con dedica.

BL         G 2          PAD                               
*Ascari : ricordi di vita coloniale / Torquato Padovani. - 3. ed. - Treviso :   
Tip. Ed. Trevigiana, 1939. - 176 p. ; 20 cm. ((L. 10.                           
N.Inv: LAS 731                                                    
 
BL         G 2          PAD                               
*Ascari : ricordi di vita coloniale / Torquato Padovani. - 5. ed. - Milano :Ed. 
SPE, [dopo il 1935]. - 180 p. ; 20 cm.                                          
N.Inv: LAS 227        

BL         G 3          PAN                               
*Ventitre anni di vita africana / Gherardo Pàntano ; prefazione di Aldo Valori. 
- Firenze : Casa editrice militare italiana, stampa 1932. - XV, 359 p., [8! p. di tav. : ill. ; 22 cm.
N.Inv: LAS 618                                                    



BL         G 3          PAR                               
*Al tempo di Menelik / di Dante Pariset. - [Milano! : Bompiani, 1937. - 245 p.  
; 22 cm.                                                                        
(*Primi piani : cronache del nostro tempo ; 12)                                 
N.Inv: LAS 564      
 
BL         G 3          PIA                               
La *nostra terra promessa : lettere dalla Tripolitania marzo-maggio 1911 /      
Giuseppe Piazza. - [Roma] : Bernardo Lux, 1911 (Tip. Mundus). - 203 p. ; 20 cm. 
((L. 3                                                                          
N.Inv: LAS 520        
1 TRIPOLITANIA - Descrizioni e viaggi                                           
 
BL         G 3          PIC                               
*Africa senza sole / F. G. Piccinni ; disegni di Aldo Pagliacci. - [Roma] :     
Tosi, stampa 1949. - 223 p. : ill. ; 21 cm. ((L. 600.                           
N.Inv: LAS 554        

BL         G 3          PIE                               
*Vita in Etiopia : 1940-41 / Francesco Pierotti. - Bologna : L. Cappelli,       
stampa 1959. - 193 p. : ill. ; 22 cm .                                          
N.Inv: LAS 228                                                               
1 ETIOPIA - Diari e memorie                                                     
 
BL         G 3          PIG                               
*Africa amica / Luigi Pignatelli. - Caltanissetta ; Roma : S. Sciascia, [1961]. 
- 165 p. ; 20 cm.                                                               
(*Viaggi e studi ; 5)                                                           
N.Inv: LAS 513                                                                
 
BL         G 3          PIN                               
*Dalla Somalia al Kenya sotto le insegne consolari / Ugo Pini. - Parma :        
Guanda, 1965. - 135 p., [4] c. di tav. : ill. ; 20 cm.                          
N.Inv: LAS 567        
 
BL         G 3          PIN                               
*Frammenti de' miei ricordi d'Affrica / Cesare Guglielmo Pini ; con prefazione  
di Neri Tanfucio. - Citta di Castello : S. Lapi, 1912. - XII, 303 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 521                                                              
 
BL         G 3          PIS                               
*Diario di un combattente nell'Africa Settentrionale / di Oderisio Piscicelli   
Taeggi. - Milano : Longanesi, ©1972 (stampa 1971). - 202 p. : c. geogr. ; 18    
cm. ((Compl. del tit. sulla cop.: Carri armati e cannoni fra Marmarica e  Tunisia.
(I *libri pocket ; 323)                                                         
N.Inv: LAS 758                                                                 
 
BL         G 3          POG                               
*Diario AOI : 15 giugno 1936-4 ottobre 1937 : gli appunti segreti dell'inviato  
del Corriere della sera / di Ciro Poggiali. - Milano : Longanesi, [1971!. - 297 
p., [44! p. di tav. : ill. ; 19 cm.                                             
(Il *cammeo : collezione di memorie ; 264)                                      
N.Inv: LAS 536                                                                 



BL         G 3          POM                               
*Con i dubat, Fronte Sud / Marco Pomilio ; prefazione del Maresciallo Rodolfo   
Graziani. - Firenze : Vallecchi, 1937. - 202 p.,  32! p. di tav. : ill. ; 21 cm.
(I *libri della vittoria)                                                       
N.Inv: LAS 515                                                               
 
BL         G 3          POM                               
*Con i dubat, Fronte Sud / Marco Pomilio ; prefazione del Maresciallo Rodolfo   
Graziani. - Firenze : Vallecchi, 1937. - 202 p.,  32! p. di tav. : ill. ; 21 cm.
(I *libri della vittoria)                                                       
N.Inv: LAS 747                                                                  
 
BL         G 3          ROG                               
*Tessera verde in Africa orientale : impressioni e ricordi di un giornalista    
nelle guerra italo-etiopica / Bruno Roghi. - Milano : Elettra, 1936. - 286 p.,  
17! c. di tav : ill. ; 22 cm.                                                   
N.Inv: LAS 531   

BL         G 3          ROM                               
*Guerra senza odio / Erwin Rommel ; a cura di Lucie-Maria Rommel e del Gen.     
Fritz Bayerlein. - 5. ed. - Milano : Garzanti, 1963. - 426 p., 9 c. di tav. :   
ill. ; 21 cm                                                                    
(*Memorie e documenti)                                                          
N.Inv: LAS 782       

BL         G 3          ROS                               
*Dalle Alpi alle Ambe / Amilcare Rossi. - Roma : Unione Editoriale d'Italia,    
1937. - 261 p., [8] c. di tav. ; 20 cm.                                         
N.Inv: LAS 578     

BL         G 3          SAN                               
*Sei mesi di guerra sul fronte somalo : da Mogadiscio a Neghelli : storia viva  
scritta combattendo / Sandro Sandri. - Milano ; Roma : Bertarelli, 1936. - 177  
p.,  50! c. di tav. : fot. ; 23 cm                                              
N.Inv: LAS 574         

BL         G 3          SAV                               
*Ospedale da campo in Somalia : racconti della Guerra in Africa / Francesco     
Sava. - Firenze : R. Bemporad e Figlio, [1937]. - 219 p., [8] c. di tav. ; 23   
cm. ((L. 12.                                                                    
N.Inv: LAS 555         

BL         G 3          SER                               
*E adesso, papà?.. : uomini ed eliche a passo variabile sull'Africa Orientale   
Italiana / Michelangelo Serafini ; [prefazione di Giuseppe Santoro!. - Roma :   
Danesi, 1949. - 223 p. ; 25 cm.                                                 
(*Libri de l'*ippogrifo)                                                        
N.Inv: LAS 603                                                                
 
BL         G 3          TOM                               
*Con le colonne celeri dal Mareb allo Scioa / Cesco Tomaselli. - Milano : A.    
Mondadori, [1936]. - 266 p., [22] c. di tav. ; 26 cm.                           
N.Inv: LAS 593                                                          



BL         G 3          TRA                               
*Coloniali e Ascari / Ruggero Tracchia. - Milano : Ceschina, stampa 1939. - 229 
p., [11] c. di tav. : ill. ; 21 cm.                                             
N.Inv: LAS 616                                                     
1 ESERCITO ITALIANO - Truppe coloniali - Ascari                                 
 
BL         G 3          VAL                               
*Arrai! : con le bande armate in Etiopia / Luigi Vallauri. - [S.l.] : Edizioni  
Roma, stampa 1939. - 234 p., 16 p. di tav. : ill. ; 22 cm.                      
N.Inv: LAS 740                                                        
 
BL         G 3          VAL                               
*Arrai! : con le bande armate in Etiopia / Luigi Vallauri. - [S.l.] : Edizioni  
Roma, stampa 1939. - 234 p., 16 p. di tav. : ill. ; 22 cm.                      
N.Inv: LAS 580                                                         
 
BL         G 3          VEC                               
L'*Italia ai margini d'Etiopia / B. V. Vecchi ; prefazione di Corrado Zoli. -   
Milano : Bietti, stampa 1935. - 287 p.,  15! c. di tav. : fot. ; 19 cm          
N.Inv: LAS 512                                                              
 
BL         G 3          VEC                               
*Navi bianche : missione di pace in tempo di guerra / B. V. Vecchi. - Milano :  
Gastaldi, stampa 1963. - 189 p. : ill. ; 22 cm.                                 
(*Cultura)                                                                      
N.Inv: LAS 556                                                                
 
BL         G 3          VEC                               
*Somalia : vicende e problemi / B. V. Vecchi. - Milano : O. Marangoni, 1935. -  
229 p. ; 20 cm.                                                                 
(*Vita dei popoli ; 9)                                                          
N.Inv: LAS 511         
1 SOMALIA - Colonizzazione - Diari e memorie                                    
 
BL         G 3          VIG                               
*In mare, in terra, in cielo : vicende di pace e di guerra, 1915-1945 / Alfredo 
Viglieri ; presentazione di Vittorio G. Rossi. - Milano : Mursia, ©1977. - 344  
p., [32! p. di tav. : ill. ; 22 cm.                                             
(*Diari e memorie ; 4)                                                          
N.Inv: LAS 575      
Con dedica autografa dell'A.

BL         G 3          VIT                               
*Mescherem : settembre etiopico / Fernando Vitali, Fabio Lisi. - Fasano (BR) :  
Schena, stampa 1979. - 258 p., [24] p. di tav. : ill. ; 24 cm.                  
N.Inv: LAS 552                                                                
 
BL         G 3          ZAP                               
L'*Intelligence service e l'Etiopia / Paolo Zappa. - Milano : Corbaccio, stampa 
1936. - 289 p. ; 19 cm.                                                         
N.Inv: LAS 563                                                      
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
2 INTELLIGENCE SERVICE - Etiopia - 1935-1936                                    



BL         G 3          ZEC                               
*Nostalgia d'Africa : ricordi, bozzetti e leggende d'Africa / Lino Zecchettin   
Di Castelleone ; bianco-neri di R. Bonati. - Milano : Gastaldi, stampa 1952. -  
146 p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm                                           
(*Narratori d'oggi)                                                             
N.Inv: LAS 928        
 

BL         G 4          AGO                               
*Colonne / Augusto Agostini. - Roma : Carlo Colombo, stampa 1940. - 183 p.,     
[65] c. di tav. : ill. ; 24 cm.                                                 
N.Inv: LAS 600                                                            
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Diari di guerra                                   
 
BL         G 4          AMA                               
*5° mitraglieri in A. O. / di Giuseppe Amadei e Amelio Schivi ; con prefazione  
del console Aldo Vaia e incisioni di Guido Zerbini. -  S.l. : s.n., 1937?!. -  158, XII : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 599         

BL         G 4          ANS                               
*Dalla sala operatoria al greto della Vojussa : ai morti e ai vivi della        
Divisione Lupi di Toscana / Silvano Anselmi. - Milano : Cavallotti, [1983]. -   
272 p. : ill. ; 21 cm.                                                          
N.Inv: LAS 754        
Con dedica autografa dell'A.
                                                                 
BL         G 4          CAP                               
*Con l'82. battaglione CC.NN. Benito Mussolini in Africa orientale ... /        
Giuseppe Capponcini. - Forlì : tip. Valbonesi, 1937. - XII, 137 p.,  44! c. di tav. : fotogr. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 598       
 
BL         G 4          CON                               
Il *Battaglione vicentino : cronache del 142 Battaglione di camicie nere e      
della Colonna celere Primo febbraio, in Etiopia / Leone Concato ; fotografie    
originali dell'autore e dei legionari Giuseppe Panizzon, Manlio Pilla, Giovanni 
Piermartini e Gigi Rinaldi ; schizzi e caricature dei legionari Bonzani e       
Sabatini. - Vicenza : presso la Cooperativa tipografica fascista degli operai   
F. Corridoni, 1938. - 277 p.,  41! c. di tav. : ill., 1 c. geogr. ; 25 cm.      
N.Inv: LAS 594                                                  
 
BL         G 4          DAL                               
*2. divisione Eritrea : la storia, i sacrifizi gli eroismi / Renzo Dalmazzo. -  
Trento [etc.] : Temi, 1938. - 82 p. : ill. ; 29 cm + 10 c. di tav. ((Sul        
front.: Pro monumento ai caduti della divisione che si inaugura a Mai Ceu il 31 
marzo 1938.                                                                     
N.Inv: LAS 637       Mancano 2 c. di tav. allegate
1 CADUTI IN GUERRA - Eritrea - 1935-1936                                        
2 ESERCITO ITALIANO - Divisione eritrea <2.> - Guerra italo etiopica  <1935-1936>
 
BL         G 4          DEN                               
*A passo di marcia con la 180. legione in A. O.  / Nino Denti. - Fidenza : La   
Commerciale, 1937. - 251 p., [7] c. di tav. ; 20 cm. ((L. 5.                    
N.Inv: LAS 608                                                          



BL         G 4          DER                               
*Ali tricolori in Africa / Carlo De Risky ; prefazione di Emilio De Bono. -     
Osimo : I. Barulli e Figlio, 1937 (Bologna, Tip. De Il Resto Del Carlino). - 1  
v. ; ill. ; 25 cm. ((L. 30.                                                     
N.Inv: LAS 595         
BL         G 4          FAR                               
Le *bande autocarrate dei fedelissimi da Roma ad Addis Abeba / Salvatore        
Farfaglio ; [prefazione di Alighiero Miele]. - Pisa : Nistri-Lischi, stampa     
1937. - 183 p. : ill. ; 22 cm. ((L. 10.                                         
N.Inv: LAS 666                                         
 
BL         G 4          FOC                               
*In guerra con i motori / Cristiano Focarile. - Roma : Ardita, a. XV dell'E.F.  
[1937]. - 206 p., [16] c. di tav ; 21 cm.                                       
(I *libri dell'Italia d'oltremare ; 2)                                          
N.Inv: LAS 601                                                         
 
BL         G 4          GAR                               
*Con gli alpini in A. O. / Franco Garelli. - Milano : F.lli Treves, [1937]. -   
114 p. : ill. ; 30 cm.                                                          
N.Inv: LAS 591                                                         
 
BL         G 4          GAT                               
Il *15. : *episodica guerriera di un battaglione eritreo / Aldo Gatti. - Roma : 
Barulli, [1969]. - 318 p., [15] c. di tav ; 22 cm.                              
N.Inv: LAS 596         
 
BL         G 4          GIO                               
La *Peloritana e la guerra in Somalia / Salvatore Giovenco. - Palermo :         
Priulla, stampa 1936 (a. XV dell'E.F. 1936). - 248 p. ; 22 cm.                  
N.Inv: LAS 626       

BL         G 4          GUA                               
*Battaglione Leopardo / Bruno Gualzetti. - Milano : Gastaldi, stampa 1962. -    
171 p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 cm .                                        
N.Inv: LAS 597                                                               
 
BL         G 4          MAT                               
L' *aviazione fascista in A. O. / Guido Mattioli. - Roma : L'Aviazione, a. XV   
dell'E.F. [1937-1938]. - 382 p., 124 p. di tav. : ill. ; 22 cm.                 
N.Inv: LAS 638        
 
BL         G 4          MIL                               
La *milizia per l'impero. - Roma : Istituto grafico tiberino, stampa 1937. -    
234 p., in gran parte ill. ; 28 cm.                                             
N.Inv: LAS 590         
 
BL         G 4          MOL                               
*Agli ordini di Graziani in Somalia / Michele Molinari. - Milano : Edizioni     
scientifiche e letterarie, stampa 1940. - XXIV, 410 p. : ill. ; 33 cm + 6 c.    
topogr.                                                                         
N.Inv: LAS 800                                                          
 



BL         G 4          PAG                               
*Mussolinis boys : la *battaglia di Bir el Gobi / di Alpheo Pagin. - Milano :   
Intergest, stampa 1976. - 187 p., [16! p. di tav. : ill. ; 22 cm.               
(*Battaglie ; 1)                                                                
N.Inv: LAS 736                                                                  
BL         G 4          PAV                               
*Disperata / Alessandro Pavolini. - Firenze : Vallecchi, stampa 1937. - 318 p., 
[46! p. di tav. : ill. ; 22 cm.                                                 
N.Inv: LAS 617         
Esemplare acefalo.
                                              
BL         G 4          PES                               
*Storia della prima divisione eritrea : 8 aprile 1935- XIII-1 maggio 1936-XIV / 
Gustavo Pesenti ; prefazione di Ottavio Zoppi. - Milano : L'eroica, [1937]      
(Varese, La Varesina Grafica). - 206 p., [2] c. di tav. ripieg. ; 20 cm. ((L. 12.
N.Inv: LAS 602                                                         
 
BL         G 4          POL                               
*Con la Gavinana in Africa Orientale : 1935-1936 / Dino Pollacci. - Pistoia :   
Arte della stampa, stampa 1942. - 368 p., °22! c. di tav. : ill. ; 22 cm.       
N.Inv: LAS 612        
 
BL         G 4          RIC                               
La *romantica squadriglia / Corrado Ricci. - Roma : Ed. Cielo, [1955] (Tip.     
Nemi). - 143 p., [10] c. di tav. ; 21 cm. ((L. 550.                             
(*Diari di guerra aerea)                                                        
N.Inv: LAS 607                                                      
 
BL         G 4          VAD                               
*Fiamme d'argento in Abissinia : le bande dei carabinieri reali alla battaglia  
di Gunu Gadu / Rocco Vadalà. - Roma : Unione editoriale d'Italia, 1937.- 165    
p.,  39! c. di tav. : ill. ; 22 cm.                                             
N.Inv: LAS 606        
1 ESERCITO ITALIANO - Carabinieri - Guerra italo-etiopica <1935-1936>           
2 ETIOPIA - Colonie italiane - 1937-1939                                        
3 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936> - Diari e memorie                           

BL         G 5          ARF                               
*Vita primitiva in A. O. / Nonna Gioconda Ida Arfelli. - Forli : G. B. Croppi,  
1936. - 399 p. : ill. ; 19 cm. ((L. 8.                                          
N.Inv: LAS 507         
In cop.: 1937, ma rist.
                                                 
 
BL         G 5          ASS                               
*Redipuglia 2 novembre 1968 : raduno dell'Associazione del fante nel            
cinquantenario della battaglia di Vittorio Veneto / Associazione nazionale del  
fante ; a cura del generale di C. d'A. Attilio Bruno. - [S.l. : s.n.], stampa   
1968 (Novara : IGDA). - 78 p. : ill. ; 21 cm.                                   
N.Inv: LAS 809                                                                
 
BL         G 5          CIA                               
*Antologia coloniale / F. Ciarlantini, U. Cuesta. - Roma ; Milano : Augustea,   



1929. - 302 p., 32 c. di tav. ; 21 cm. ((In cop. : con prefazione di S.E.       
Emilio De Bono                                                                  
N.Inv: LAS 499                                                                       
 
BL         G 5          CIP                               
L'*Abissinia in armi / Arnaldo Cipolla. - Firenze : Bemporad, 1935. - 410 p.,   
[32! p. di tav. : ill. ; 23 cm + 1 c. geogr. ripieg.                            
(*Viaggi ed esplorazioni)                                                       
N.Inv: LAS 489     

BL         G 5          CIP                               
*Armi, terre, mari nelle lotte per gli imperi : inchieste in Arabia, Africa     
orientale, India, frontiere afgane, Indie olandesi nel 1935-36 / Arnaldo        
Cipolla. - Firenze : Bemporad, 1936. - 318 p.,  21! c. di tav. : fot., c. geogr. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 488                                                   
 
BL         G 5          CIP                               
Un *assurdo etnico: l'impero etiopico / Lidio Cipriani ; con presentazione di   
Corrado Zoli. - Firenze : R. Bemporad, c1935. - XV, 379 p., [79] p. di tav.,    
[1] c. di tav. ripieg. : ill., c. geogr. ; 23 cm.                               
N.Inv: LAS 502       
1 ETIOPIA - Storia                                                              

BL         G 5          CIP                               
*Da Baldissera a Badoglio / Arnaldo Cipolla. - 4. ed. de L'Abissinia in armi,   
con un diario di guerra in Somalia e altre notizie fino alla proclamazione      
dell'impero. - Firenze : R. Bemporad e Figlio, 1936. - 639 p., [32] p. di tav.  
: ill. ; 23 cm.                                                                 
N.Inv: LAS 486                                                     
 
BL         G 5          COR                               
L'*ora di Tripoli / Enrico Corradini. - Milano : F.lli Treves, 1911. - XIX, 241 
p. ; 19 cm.                                                                     
N.Inv: LAS 700                                                    
1 LIBIA - Occupazione italiana - 1911                                           
 
BL         G 5          DEI                               
L'*Italia nei paesi neri / Mario Dei Gaslini. - Milano : Alba,  dopo il 1932!.  
- 223 p. ; 20 cm.                                                               
N.Inv: LAS 498        
 
BL         G 5          DEI                               
L'*oltremare d'Italia in terra d'Africa : visioni e sintesi / Mario Dei         
Gaslini, L.F. De Magistris. - Bergamo : Istituto Italiano d'arti grafiche,      
1930-1931. - 108 p. : ill. ; 27 cm.                                             
N.Inv: LAS 787        
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA                                                     
                                               
BL         G 5          DEM                               
*Dal deserto alla vita : segni e valori di una conquista / Danilo de Micheli. - 
Roma [etc.] : Tuminelli, stampa 1936. - 117 p., XLIV p. di tav. : ill. ; 25 cm. 
N.Inv: LAS 494                                                        
 



BL         G 5          DEM                               
*Dal deserto alla vita : segni e valori di una conquista / Danilo de Micheli. - 
Roma [etc.] : Tuminelli, stampa 1936. - 117 p., XLIV p. di tav. : ill. ; 25 cm. 
N.Inv: LAS 752                                                         
BL         G 5          DIE                               
*A. O. I. cantiere d'Italia / Luisa Diel ; traduzione [dal tedesco] a cura di   
Oscar Landi. - Roma : Ediz. Roma, a. XVII dell'E.F.[1939]. - 325 p., [16] c. di 
tav. : ill. ; 22 cm.                                                            
N.Inv: LAS 487                                        
 
BL         G 5          FED                               
*Venti mesi di azione coloniale / Luigi Federzoni ; a cura di Ferdinando Nobili 
Massuero. - Milano : A. Mondadori, c1926. - 225 p. ; 19 cm                      
N.Inv: LAS 509                                                         
 
BL         G 5          IMP                               
L'*impero italiano d'Africa : realtà ed avvenire. - Milano : ISPI, [1936]. - 34 p. ; 21 cm.
(*Problemi del giorno ; 17)                                                     
N.Inv: LAS 808        

BL         G 5          LEF                               
*Terra nostra d'Africa, (1932-1935) / Renato Lefevre. -  S.l.! : Istituto per   
gli studi di politica internazionale, stampa 1942. - 360 p. ; 20 cm.            
N.Inv: LAS 510                                                           
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
 
BL         G 5          LES                               
*Verso l'Impero : *memorie per la storia politica del conflitto italo-etiopico  
/ Alessandro Lessona. - Firenze : Sansoni, 1939. - 284 p., [12! p. di tav. ; 23 cm.
N.Inv: LAS 495                                                         
1 GUERRA ITALO-ETIOPICA <1935-1936>                                             
 
BL         G 5          LIV                               
*Dal Mareb a Macallè / Livius. - Roma : Pinciana, a. 14. [1936]. - 134 p., [8]  
c. di tav. : ill. ; 19 cm.                                                      
N.Inv: LAS 508        

BL         G 5          LIV                               
Le *quattro battaglie sul fronte settentrionale e la conquista di Addis Abeba / 
Livius. - Roma : Pinciana, 1936. - 217 p. ; 19 cm. ((In testa al front.: La     
marcia imperiale dell'Italia in A.O.                                            
N.Inv: LAS 633      
 
BL         G 5          LOM                               
*Combattere : antologia della guerra, della Rivoluzione e dell'impero :         
1915-1938 / D. Lombrassa, G. Vecchietti. - 2. ed. aumentata. - Firenze : F. Le  
Monnier, 1938. - VIII, 414 p.,  7! c. di tav. : c. geogr. ; 21 cm.              
N.Inv: LAS 625                                                             
 
BL         G 5          MAR                               
*Dal Mareb al Tacazzè : tre mesi fra soldati e operai in A.O. / Cesare Marroni. 
- Roma : Società editrice di Novissima, a. XIV  1936!. - 253 p.,  8! c. di tav. : ill. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 523       



BL         G 5          MAT                               
...*Grazie a Ginevra : 2 ottobre 13.-9 maggio 14. / !a cura di Guido Mattioli,  
Gino Peroli!. - Milano : Italica editoriale, stampa a. XIV E. F. 1935-1936!. -  
246 p., 23! c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                          
N.Inv: LAS 501         
1 ITALIA - Politica coloniale - Africa orientale - 1935-1936                    

BL         H 1          ITAL                              
*Annuario ufficiale delle forze armate della Repubblica Italiana : anno 1954.   
1. Esercito. Vol.1. Ufficiali in servizio permanente e personale civile         
dell'amministrazione dell'esercito / Ministero difesa-esercito. - Roma : [s.n.], 1954. - IV, 656 p. ; 
26 cm.((In testa al front.: Ministero della Difesa-Esercito, Direzione generale personale ufficiali.
N.Inv: LAS 911       
 
BL         H 1          NAR                               
La *guerra d'Africa / Idelfonso Nardone. - Roma : Edizione illustrate           
americane, [dopo il 1936]. - 125 p. : ill. ; 25 cm.                             
N.Inv: LAS 664         
 
BL         H 1          PED                               
L'*eden dei ras fuggenti.... : 80 bombe a mano contro gli anglo-societari /     
Piero Pedrazza ; 10 tavole del pittore A. Cervellati. - Bologna : L. Cappelli,  
stampa 1936. - 169 p., 10 c. di tav. : ill. ; 28 cm.                            
N.Inv: LAS 491         

BL         H 1          PIC                               
La *vertenza italo-etiopica : breve sintesi dei problemi politici contemporanei 
/ Valentino Piccoli. - Palermo : Trimarchi, stampa 1935. - 152 p. ; 19 cm.      
N.Inv: LAS 505        
 
BL         H 1          POG                               
*Albori dell'Impero : l'Etiopia come è e come sarà / Ciro Poggiali. - Milano :  
F.lli Treves, [1938!. - VIII, 526 p., [5! tav. ripieg. : c. geogr. ; 23 cm.     
(*Memorie e documenti)                                                          
N.Inv: LAS 500         
 
BL         H 1          PRO                               
*Abissinia, pericolo nero / Roman von Prochazka ; prefazione di Ottavio Dinale  
(Farinata). - Milano : Bompiani, 1935. - 146 p., 36 p. di tav. : ill. ; 22 cm.  
(*Libri scelti ; 33)                                                            
N.Inv: LAS 485         

BL         H 1          RAV                               
*Parole ai coloniali / Maurizio Rava ; prefazione di Benito Mussolini. - Milano 
: A. Mondadori, stampa 1935. - 396 p. ; 20 cm.                                  
(*Tempo nostro)                                                                 
N.Inv: LAS 503         

BL         H 1          SAB                               
La *nostra guerra in A. O. : [cronache delle operazioni belliche] / Romolo      
Sabbatini. - Milano : S.A.C.S.E., stampa 1936. - 318 p. : ill. ; 19 cm.         
((Compl. del tit. in cop. e sul dorso.                                          
N.Inv: LAS 632       



BL         H 1          SER                               
La *conquista integrale dell'Impero / Fabrizio Serra. - Roma : Unione           
editoriale d'Italia,  1938?!. - 141 p. : ill. ; 19 cm.                          
(I *commentari dell'Impero)                                                     
N.Inv: LAS 691         
1 COLONIALISMO - Italia - 1936-1937                                             
 
BL         H 1          TIM                               
L'*epopea africana da Cesare a Mussolini / Luigi Timbaldi e Alfredo Fabietti. - 
Milano : O. Zucchi, 1936. - 191 p., [18! c. di tav. : ill. ; 20 cm.             
(*Collezione scolastica Oberdan Zucchi)                                         
N.Inv: LAS 694                                                                
 
BL         H 1          ULP                               
*Verso l'equatore / Celso Ulpiani. - Portici : Stab. Tip. E. Della Torre, 1919. - 33 p. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 493                                            
 
BL         H 1          VAC                               
*Africa orientale italiana : il libro dell'eroismo e della gloria / Giovanni    
Vaccaro. - Casale Monferrato : Marescalchi, 1936. - 206 p. : ill. ; 35 cm.      
N.Inv: LAS 790                                                        
 
BL         H 1          VEC                               
*Africa nostra / Bernardo Valentino Vecchi. - Bologna : Cappelli, 1941. - 288   
p., [14] c, di tav. : ill. ; 20 cm.                                             
N.Inv: LAS 584         
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Diari e memorie - 1937-1940                       
 
BL         H 1          ZIS                               
*Abissinia : l'ultimo problema insoluto dell'Africa / Antonio Zischka. -        
Firenze : G. C. Sansoni, 1936. - 197 p.,  8! c. di tav. : ill. ; 22 cm.         
(*Studi di politica ed economia)                                                
N.Inv: LAS 484                                                          

BL         H 2          ANN          1938/1               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  26 cm. ((Trimestrale.
N.Inv: LAS 725                                                      
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                   
BL         H 2          ANN          1938/2               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 914                                                       
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          

BL         H 2          ANN          1938/3-4             
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           



N.Inv: LAS 915                                                           
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                               
BL         H 2          ANN          1939/1               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 726                                                           
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                
BL         H 2          ANN          1939/2               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 916                                                         
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                   
BL         H 2          ANN          1939/3               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 917                                                           
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                              
BL         H 2          ANN          1939/4               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 918                                                        
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici  
                                                        
BL         H 2          ANN          1940/1               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  26 cm. ((Trimestrale.
N.Inv: LAS 727                                                            
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          

BL         H 2          ANN          1940/2               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  26 cm. ((Trimestrale.
N.Inv: LAS 919                                                  
1 AFRICA - Colonie italiane    
2 FASCISMO - Periodici                                                          
BL         H 2          ANN          1940/3               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           



N.Inv: LAS 920                                                      
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                               
BL         H 2          ANN          1940/4               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 921                                                           
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                            
BL         H 2          CAN                               
*Canzoniere nazionale : canti corali, religiosi e patriottici / trascritti per  
voci di fanciulli dal M.o Achille Schinelli. - Edizione ufficiale. - Roma :     
Provveditorato Generale dello Stato, 1929 (Verona : Mondadori). - 139 p. ; 21   
cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione. Direzione        
generale della istruzione elementare.                                           
N.Inv: LAS 810                                                              

BL         H 3          ANN          1941/1               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 728                                                           
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                               
BL         H 3          ANN          1941/2               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 922                                                            
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                  
BL         H 3          ANN          1941/3               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  26 cm. ((Trimestrale.
N.Inv: LAS 923                                                       
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          

BL         H 3          ANN          1941/4               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  26 cm. ((Trimestrale.
N.Inv: LAS 924                                                        
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
BL         H 3          ANN          1942/1               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           



N.Inv: LAS 729                                                            
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                    
BL         H 3          ANN          1942/2               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 925                                                         
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                   
BL         H 3          ANN          1942/3               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 926                                                            
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                   
BL         H 3          ANN          1942/4               
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 927                                                        
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          
                                   
BL         H 3          ANN          1943                 
Gli *annali dell'Africa italiana / a cura del Ministero dell'A. I. - A. 1, vol. 
1 (9 mag. 1938)-a. 6 (1943). - Verona : A. Mondadori, 1938-1943. - v. : ill. ;  
26 cm. ((Trimestrale.                                                           
N.Inv: LAS 730                                                            
1 AFRICA - Colonie italiane                                                     
2 FASCISMO - Periodici                                                          

BL         H 4          ITA                               
4: I *corpi armati con funzioni civili / testi di Massimo Adolfo Vitale ... [et 
al.]. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1962. - XXIII, 225 p., [11] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 712                                                              
1 ESERCITO ITALIANO - Colonie africane                                          
2 ITALIA - Storia - Campagne coloniali                                          

BL         H 4          ITA                               
1.2: *Etiopia-Mar Rosso. 2, documenti 1859-1882 / a cura di Carlo Giglio. -     
Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1959. - XVIII, 324 p., \1! c. di tav. : c. geogr. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 708         

BL         H 4          ITA                               
1.3: *Etiopia-Mar Rosso. 3, documenti 1883-1885 / a cura di Carlo Giglio. -     
Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1960. - LX, 214 p. ; 25 cm.            
N.Inv: LAS 709         



BL         H 4          ITA                               
5: Le *medaglie d'oro d'Africa : 1887-1945. - Roma : Istituto poligrafico dello 
Stato, 1961. - XI, 272 p. ; 25 cm.                                              
N.Inv: LAS 717                                                                
1 ESERCITO ITALIANO - Colonie africane                                          
 
BL         H 4          ITA                               
2.2: *Oceano Indiano. 2, documenti relativi a Zanzibar e al Benadir, 1884-1891  
/ a cura di Carlo Giglio. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1967. - X, 397 p. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 722                                                          
 
BL         H 4          ITA                               
2.3: *Oceano Indiano. 3, documenti relativi alla Somalia settentrionale         
1884-1891 / a cura di Carlo Giglio. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato,  
1968. - XII, 238 p. ; 25 cm.                                                    
N.Inv: LAS 723                                                                
 
BL         H 4          ITA                               
3.1: L'*opera dell'aeronautica. 1, Eritrea-Libia, 1888-1932 / testo di Vincenzo 
Lioy. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1964. - XIX, 214 p., [28] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 710                                                                 
1 AVIAZIONE MILITARE ITALIANA - Africa - 1888-1932                              
2 ITALIA - Storia - Campagne coloniali                                          
 
BL         H 4          ITA                               
3.2: L'*opera dell'aeronautica. 2, Eritrea, Somalia, Etiopia, 1919-1937 / testo 
di Vincenzo Lioy. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1965. - XVII, 265  
p., [54] c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                             
N.Inv: LAS 711                                                                 
 
BL         H 4          ITA                               
1.1: L'*opera dell'esercito. 1., Ordinamento e reclutamento, 1885-1943 / testo  
di Massimo Adolfo Vitale. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1960. -    
XXIV, 268 p., [36] c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                   
N.Inv: LAS 721                                                                  
 
BL         H 4          ITA                               
1.3: L'*opera dell'esercito. 3., Avvenimenti militari e impiego: Africa         
settentrionale, 1911-1943 / testo di Massimo Adolfo Vitale. - Roma : Istituto   
poligrafico dello Stato, 1964. - XXIII, 414 p. : ill. ; 25 cm.                  
N.Inv: LAS 705                                                             
 
BL         H 4          ITA                               
1.2: L'*opera dell'Esercito. Tomo 2. : *avvenimenti militari e impiego. Africa  
orientale (1868-1934) / testo di M. A. Vitale. - Roma : Istituto poligrafico    
dello Stato, 1962. - XXIII, 284 p., [38] c. di tav. : ill. ; 25 cm.             
N.Inv: LAS 706                                                                 
 
BL         H 4          ITA                               
2: L'*opera della Marina : 1868-1943 / testo di Giuseppe Fioravanzo e Guido     
Viti. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1959. - XVI, 244 p., [15] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 720                                                               
1 MARINA MILITARE ITALIANA - Africa - 1868-1943                                 



BL         H 4          ITA                               
2: Le *prime ricerche di una colonia e la esplorazione geografica, politica ed  
economica / testo di Enrico De Leone. - Roma : Istituto poligrafico dello       
Stato, 1955. - XIII, 386 p. : c. geogr., facs. ; 25 cm. + appendice ([8] tab).  
N.Inv: LAS 702         
1 COLONIE ITALIANE - Esplorazioni                                               
 
BL         H 4          ITA                               
[1]: Il *territorio e le popolazioni / testi di Elio Migliorini ... [et al.!. - 
Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1955. - XX, 373 p. ; 25 cm +           
Appendice: Tabelle cronologiche / a cura di Mario Gazzini e Armando Cepollaro   
([8! c. di tav.).                                                               
N.Inv: LAS 701       
1 COLONIE ITALIANE - Popolazione                                                

BL         H 5          ITA                               
1.1: L'*avvaloramento e la colonizzazione. L'opera di avvaloramento agricolo e  
zootecnico / testo di Armando Maugini. - Roma : Istituto poligrafico dello      
Stato, 1969. - XXI, 148 p., \32! c. di tav. : ill. ; 25 cm.                     
N.Inv: LAS 718     
 
BL         H 5          ITA                               
[4]: *Contributo dell'Italia alla conoscenza della nosografia dell'Africa /     
testo di Mario Girolami e Giuseppe Scotti. - Roma : Istituto poligrafico dello  
Stato, 1963. - XIII, 196 p., [9] c. di tav. : ill. ; 25 cm.                     
N.Inv: LAS 713      
1 MALATTIE TROPICALI - Bibliografia italiana                                    
                                                            
BL         H 5          ITA                               
1: Il *governo dei territori oltremare, 1869-1955 : parte 1. Gli organi         
centrali / testo di Cesare Marinucci . Parte 2. Il personale civile / testo di  
Tomaso Columbano. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1963. - XVII, 448  
p. : tab. ; 25 cm.                                                              
N.Inv: LAS 719       
1 COLONIE ITALIANE - Amministrazione - Storia                                   
 
BL         H 5          ITA                               
1: L'*organizzazione sanitaria nell'Africa italiana / testi di Giuseppe Bucco e 
Angelo Natoli ; con nota redazionale integrativa sui servizi sanitari nei       
governi dell'A.O.I. a cura di Armando Felsani. - Roma : Istituto poligrafico    
dello Stato, 1965. - XVII, 371 p., \28! c. di tav. : ill. ; 25 cm.              
N.Inv: LAS 704      
1 COLONIE ITALIANE - Servizi sanitari                                           
                                                        
BL         H 5          ITA                               
[2.1.2]: Le *scoperte archeologiche (a. 1911-a. 1943) Tripolitania. 1, I        
monumenti d'arte decorativa. 2, Pitture d'età romana / testo di Salvatore       
Aurigemma. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1962. - 135 p., 124 c. di 
tav. : ill. ; 25 cm.                                                            
N.Inv: LAS 714                                                           
1 PITTURA ROMANO-ELLENISTICA - Tripolitania                                     
 



BL         H 5          ITA                               
[2.1.1] Le *scoperte archeologiche (a. 1911-a. 1943) Tripolitania. 1, I         
monumenti d'arte decorativa. 1, I mosaici / testo di Salvatore Aurigemma. -     
Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1960. - 83 p., 180 c. di tav. : ill. ; 
25 cm.                                                                          
N.Inv: LAS 703                                                               
1 MOSAICI - Tripolitania                                                        
 
BL         H 5          ITA                               
2: Il *servizio veterinario nell'Africa italiana / testi di Gaetano Conti ...   
°et al.!. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1965. - XVI, 239 p., °28!  
c. di tav. : ill. ; 25 cm.                                                      
N.Inv: LAS 715                                                                 
1 COLONIE ITALIANE - Servizio veterinario                                       

BL         H 5          ITA                               
[5]: *Storia della cartografia coloniale italiana / testo di Carlo Traversi. -  
Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1964. - XXIII, 294 p., [61] c. di tav. 
: ill., c. topogr. ; 25 cm.                                                     
N.Inv: LAS 716                                                                 
1 CARTOGRAFIA COLONIALE - Italia - Storia                                       
 
BL         H 5          ITA                               
[3]: *Studi italiani di etnografia e di folklore della Libia / testo di Ester   
Panetta. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1963. - XII, 203 p., [13] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
N.Inv: LAS 724                                                                 
1 ETNOLOGIA - Libia - Bibliografia italiana                                     
2 FOLCLORE - Libia - Bibliografia italiana                                      

BL         I 1          ATT                               
2: *1. sezione: Politica / Centro di studi coloniali, Istituto coloniale        
fascista. - Firenze : Sansoni, 1937. - 190 p. ; 26 cm.                          
N.Inv: LAS 819      

BL         I 1          ATT                               
3: *2. sezione: Giuridica / Centro di studi coloniali, Istituto coloniale       
fascista. - Firenze : Sansoni, 1937. - 377 p. ; 26 cm.                          
N.Inv: LAS 820                                                    
 
BL         I 1          ATT                               
4: *3. sezione: Storica-archeologica / Centro di studi coloniali, Istituto      
coloniale fascista. - Firenze : Sansoni, 1937. - 421 p., 3 c. di tav. : ill. ;  26 cm.
N.Inv: LAS 821        

BL         I 1          ATT                               
5: *4. sezione: Naturalistica-geografica / Centro di studi coloniali, Istituto  
coloniale fascista. - Firenze : Sansoni, 1937. - 288 p., [4] c. di tav. : ill. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 822                                                     
 
BL         I 1          ATT                               
6: *5: sezione: Etnografica-filologica-sociologica / Centro di studi coloniali, 
Istituto coloniale fascista. - Firenze : Sansoni, 1937. - 241 p., [7] c. di tav. : ill. ; 26 cm.
N.Inv: LAS 823                                                   



BL         I 1          ATT                               
8: *7. sezione: Economica-agraria / Centro di studi coloniali, Istituto         
coloniale fascista. - Firenze : Sansoni, 1937. - 731 p., [4] c. di tav. : ill.  ; 26 cm.
N.Inv: LAS 825      

BL         I 1          ATT                               
9: *8. sezione: Patologia e igiene : 6. Congresso della Società di medicina e   
igiene coloniale / Centro di studi coloniali, Istituto coloniale fascista. -    
Firenze : Sansoni, 1937. - 610 p., [10] c. di tav. : ill. ; 26 cm.              
N.Inv: LAS 826                                                     
 
BL         I 1          ATT                               
1: *Parte generale / Centro di studi coloniali, Istituto coloniale fascista. -  
Firenze : Sansoni, 1937. - 219 p., 15 c. di tav. : ill. ; 26 cm.                
N.Inv: LAS 818        

BL         I 2          IMP                              
L'*impero coloniale fascista / edito sotto gli auspici de l'Istituto coloniale  
fascista ; a cura di Mario Giordano. - Novara : Istituto geografico De          
Agostini, a. XV dell'E.F. [1936]. - 568 p., [11] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 42 cm.
N.Inv: LAS 816                                                        
1 AFRICA ORIENTALE ITALIANA                                                     
                                                            
 


